ИНФОРМАЦИЯ 

о социально-экономическом развитии 

Троицкого района за 2015 год

Промышленное производство

Прошедший год характеризуется положительной динамикой промышленного производства. При этом решающим фактором позитивных изменений в промышленности района в 2015 году стала реализация ОАО «Макфа» крупного инвестиционного проекта – «Строительство комплекса зданий и сооружений для приема, хранения и переработки крупы», проектной мощностью 100 тонн крупы в сутки.

Объем отгруженных товаров, выполненных работ, оказанных услуг по итогам 2015 года составил 1475,5 млн. рублей при индексе промышленного производства 115,3%. 

Основу промышленного производства, как и в предыдущие годы, составили обрабатывающие производства – 89,1% от общего объема отгруженных товаров. Увеличение выпуска продукции отмечено по 10 наименованиям выпускаемой в районе продукции: мяса и субпродуктов, сыров, сыворотки, комбикормов, кондитерских изделий, смесей асфальтобетонных, мебели, тепловой энергии, и др. Производство крупы увеличилось в отчетном году в 3,9 с лишним раза. При этом по ряду наименований отмечается снижение объемов производства: мясным полуфабрикатам, маслу сливочному, материалам строительным нерудным, пластиковым окнам и пиломатериалам.

Производством промышленной продукции занимались 32 предприятия, 13 из них крупные и средние. Объем, отгруженной крупными и средними предприятиями, продукции в отчетном периоде увеличился по сравнению с прошлым годом в 1,9 раза в сопоставимых ценах.
Сельскохозяйственное производство

Производством сельскохозяйственной продукции в районе в 2015 году занимались: 19 сельхозпредприятий и 39 крестьянских (фермерских) хозяйств и хозяйства населения. Значительная часть животноводческой продукции в районе производится в личных подсобных хозяйствах населения. В отчетном году хозяйствами населения произведено 87,2% скота и птицы на убой в живом весе, 77% молока, 100% яиц, 100% овощей и 99,9% картофеля.

В личных подсобных хозяйствах сосредоточено 64% крупного рогатого скота, в том числе 69,9% коров, 88,6% свиней, 37,8% овец и коз.

В 2015 году поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств сократилось по сравнению с прошлым годом на 626 голов и на начало 2016 года составило 11278 голов. Поголовье коров в целом по району на 01.01.2016 года составило 5296 голов или 87,8% к уровню прошлого года.

В сельскохозяйственных предприятиях поголовье крупного рогатого скота в отчетном году сократилось по сравнению с прошлым годом на 926 голов, поголовье коров на 851 голову и на конец 2015 года составило соответственно 2612 голов и 988 голов. Основная причина сокращения поголовья крупного рогатого скота – ликвидация животноводства в двух хозяйствах.
В отчетном году в хозяйствах всех категорий произведено 20958 тонн молока, что на 562 тонн меньше, чем было надоено в 2014 году. В сельхозпредприятиях надоено 3441 тонна молока, темп роста к уровню прошлого года – 77,1%. Продуктивность молочного стада в сельхозпредприятиях составила 2724 кг., что на 21 кг. больше, чем было надоено на 1 корову в 2014 году. В 2015 году в районе не только сохранено, но и увеличилось поголовье свиней и овец и коз, за счет увеличения поголовья в крестьянских (фермерских) хозяйствах и малых предприятиях.
Объем производства скота и птицы на убой (в живом весе) во всех категориях хозяйств составил 4051 тонну или 102,7% к уровню прошлого года, в том числе сельхозпредприятиями произведено 437 тонн скота и птицы на убой.
В 2015 году с 69848 га посевной площади собрали 80175 тонн зерна в весе после доработки, что составило 98,6% к уровню прошлого года.

Урожайность зерновых культур в целом по району составила 11,7 центнеров зерна с 1 гектара или 74,1% к прошлогоднему уровню, в том числе в сельхозпредприятиях – 9,4 ц/га, в крестьянских (фермерских) хозяйствах – 13,7 ц/га. 
В 2016 году сельхозтоваропроизводителями района собрано 1624,3 тонны маслосемян подсолнечника в весе после доработки, или 195,7% к уровню 2014 года. С 1 гектара посевной площади получено по 7,7 центнеров семян подсолнечника. 
В целях повышения плодородия почв, увеличения урожайности сельскохозяйственных культур сельхозтоваропроизводителями района в отчетном году:

· приобретено 1435 тонн минеральных удобрений на сумму 23,8 млн. рублей;

· обработано посевов от вредителей, болезней и сорняков на площади 14530 гектаров;

· протравлено 3776 тонн семян, химическая прополка проведена на площади 11,6 тыс. гектаров посевов;

· приобретены семена высших репродукций в количестве 247,5 тонн на сумму 4,1 млн. рублей.
· Успешное развитие растениеводства и животноводства напрямую зависит от технической и технологической модернизации производства.
В 2015 году на обновление парка сельскохозяйственной техники сельскохозяйственными производителями инвестировано 130,2 млн. рублей, приобретено 26 единиц новой техники. Проводились работы по реконструкции и ремонту животноводческих помещений (доильной площадки и коровника на 200 голов), всего выполнено работ на сумму 1,34 тыс. рублей. В 2015 году была продолжена реализация крупного инвестиционного проекта ООО АПК «Алтайское мясо» - «Строительство генетического центра «Корова и теленок» на 2400 голов», в отчетном году было выполнено работ на сумму 35,6 млн. рублей.
Сельскохозяйственным товаропроизводителям района в 2015 году в рамках государственной программы «Развитие сельского хозяйства Алтайского края» на 2013 – 2020 годы» оказана государственная поддержка в объеме 70,6 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 65,7 млн. рублей, краевого бюджета – 4,9 млн. рублей). На компенсацию затрат от чрезвычайной ситуации направлено 35,5 млн. рублей. По итогам 2015 года сальдированный финансовый результат деятельности сельхозтоваропроизводителей составил 5,17 млн. рублей, уровень рентабельности – 2,1%.
В 2016 году индекс физического объема сельскохозяйственной продукции ожидается в размере 104,4%, для будущего урожая проведена основная осенняя обработка почвы на площади 42,9 тыс. га, посеяны озимые культуры на площади 9,5 тыс. га, засыпано 9,0 тыс. тонн семян под урожай 2016 года. Производство зерновых при благоприятных погодных условиях планируется в объеме 103,4 тыс. тонн, производство молока – 21,1 тыс. тонн, реализация скота и птицы на убой – 3,9 тыс. тонн.

Реализация инвестиционных проектов

В отчетном году Администрацией района была продолжена работа по улучшению инвестиционного климата. В районе внедрены все 11 требований Инвестиционного стандарта. Проводится ежеквартальный мониторинг разделов Стандарта. Вся информация по Инвестиционному стандарту размещается на инвестиционном Интернет – портале.

По итогам 2015 года объем инвестиций в основной капитал в целом по району составил 506 млн. рублей, в сопоставимых ценах 67,6%. 
Предприятиями и организациями инвестировано в капитальные вложения 420,8 млн. рублей собственных средств:

В 2015 году ОАО «Макфа» закончено строительство крупного инвестиционного проекта - комплекса зданий и сооружений для приема, переработки крупы. Объект введен в эксплуатацию. ОАО «АПО «Казачья станица» продолжены работы по строительству генетического центра «Корова и теленок» на 2400 голов». В отчетном году получены разрешения на строительство складов фуража № 2 и № 3, холодного гаража для хранения сельскохозяйственной техники.
В районе продолжились работы по газификации. В рамках ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года» велось строительство газовых сетей высокого и низкого давления от ГРП – 17 и ГРП – 18 в с. Троицкое, построено 5,04 километров газораспределительных сетей. Разработана проектно – сметная документация на строительство первой очереди распределительного газопровода в с. Заводское.

Завершено строительство спортивно-оздоровительного комплекса в с. Троицкое, строительство которого осуществлялось в рамках Губернаторской программы «80х80». 
            В рамках реализации мероприятий по модернизации региональных систем дошкольного образования отремонтировано здание детского сада в с. Ельцовка. Завершены работы по капитальному ремонту зданий под детский сад по ул. Л. Толстого, 22 в с. Троицкое, выполнено и профинансировано работ на сумму 57,5 млн. рублей, из них 57 млн. рублей – средства федерального бюджета, 0,5 млн. рублей – средства местного бюджета. За счет средств местного бюджета выполнены работы по капитальному ремонту здания Усть –Гавриловской средней школы. Затрачено 0,7 млн. рублей.
В 2015 году введено 2548 кв. метров жилья, в том числе за счет средств индивидуальных застройщиков 2411 кв. метров, темп роста к прошлому году 37,7%.

В рамках программы по переселению граждан из аварийного жилья в 2015 году было расселено два аварийных многоквартирных дома в с. Троицкое, в которых проживало 15 человек.
В 2016 году продолжится работа по активизации инвестиционной деятельности, одним из приоритетов в данном направлении будет – реализация Стандарта деятельности по обеспечению благоприятного инвестиционного климата. Продолжатся работы по газификации района, разработке проектно-сметной документации на газификацию, ООО «АПК «Алтайское мясо» будут продолжены работы по строительству генетического центра «Корова и теленок» на 2400 голов.
Состояние малого и среднего предпринимательства

По состоянию на конец 2015 года на территории района осуществляли деятельность 555 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе: 59 малых предприятий, 1 среднее предприятие, 456 индивидуальных предпринимателя, 39 крестьянских (фермерских) хозяйств. В течение года зарегистрировали свою деятельность 68 индивидуальных предпринимателей.

В отчетном году продолжилась положительная тенденция изменения отраслевой структуры занятых в малом и среднем предпринимательстве: уменьшилась доля занятых в сфере оптовой и розничной торговли с (671 человек до 537 человек), и увеличилась численность занятых в производственном секторе, сфере услуг. Численность занятых в малом и среднем предпринимательстве осталась на уровне прошлого года и составила 2071 человек, или 36,7% от численности занятых в экономике района. Оборот субъектов малого и среднего предпринимательства в общем обороте организаций составил более 45%, налоговые поступления в бюджет района составили 27,8%. На развитие собственных предприятий субъектами малого и среднего бизнеса инвестировано 307,2 млн. рублей.

Проводимая в районе политика поддержки малого и среднего предпринимательства позволила реализовать комплекс мер прямой поддержки. В рамках муниципальной программы (в софинансировании с краевой программой) на поддержку и развитие малого и среднего бизнеса направлено 400 тыс. рублей, в том числе из районного бюджета 40 тыс. рублей. Финансовая поддержка в виде грантов представлена двум предпринимателям в сумме 400 тыс. рублей.

В рамках микрофинансирования получили поддержку 10 представителей малого бизнеса в сумме 7115 тыс. рублей. 

Информационно-консультационный центр Администрации района обеспечивает доступ предпринимателей к финансовым, консультационным и образовательным услугам. В прошедшем году в ИКЦ обратилось 233 человека, было проведено 5 образовательных семинаров, обучение прошли 110 человек.

В течение года работал созданный при главе Администрации района общественный Совет по развитию предпринимательства. В отчетном году было проведено 2 заседания, на которых рассматривались вопросы, волнующие предпринимательское сообщество. 

На 201 год в бюджете района на реализацию программы заложено 70 тыс. рублей, из них 20,0 тыс. рублей на оказание поддержки субъектов малого и среднего бизнеса, из них на предоставление грантов начинающим предпринимателям – 20,0 тыс. рублей. 

Ситуация на рынке труда

Ситуация на рынке труда в районе характеризуется следующими показателями:

· среднесписочная численность работников по территории сократилась по сравнению с прошлым годом на 70 человек и составила на 01.01.2016 года 4626 человек;

· численность официально зарегистрированных безработных по итогам отчетного года составила 439 человек, что на 9 человек больше, чем по состоянию на начало года;

· уровень безработицы на конец отчетного года составил 3,6%, что на 0,2 процентных пункта выше показателя на начало года.

Реализация государственных программ по содействию занятости населения: «Дополнительные мероприятия в сфере занятости населения, направленные на снижение напряженности на рынке труда Алтайского края в 2015 году» и «Содействие занятости населения Алтайского края» на 2015 – 2020 годы» позволили выполнить важнейшие социальные задачи: на общественные работы трудоустроено 186 человек; получили временную работу 25 человек, испытывающие трудности в поисках работы; в летний период временно работало 120 учащихся; профессиональное обучение и дополнительное профессиональное обучение прошли 87 человек; для 681 безработных граждан была организована профессиональная ориентация; было создано 3 специальных рабочих места для трудоустройства инвалидов; зарегистрировали предпринимательскую деятельность и получили субсидию 14 человек; было проведено 30 ярмарок вакансий рабочих мест, в которых приняли участие 405 безработных граждан. Кроме того в рамках программы осуществлялись: выплата безработным гражданам пособий по безработице, информирование о положении на рынке труда. В отчетном году введено 189 новых рабочих мест.
На реализацию программ было направлено 25,73 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета 18,94 млн. рублей, из краевого бюджета 5,23 млн. рублей, средств работодателей 1,55 млн. рублей.
В целях снижения напряженности на рынке труда, проведения активной политики занятости населения в 2016 году в рамках реализации государственной программы «Содействие занятости населения Алтайского края» на 2015 – 2020 годы», участниками общественных работ станут 150 человек; 20 безработных граждан будут трудоустроены на временные рабочие места; 60 человек пройдут профессиональное обучение; 15 безработным гражданам будет оказана помощь для открытия собственного дела. Принятые меры позволят в дальнейшем не допустить роста безработицы на конец 2016 года выше уровня 3,5%. 

Уровень жизни населения

Основная задача деятельности Администрации района - повышение уровня и качества жизни населения района. В районе сохраняется положительная тенденция увеличения денежных доходов населения. По итогам 2015 года объем совокупных денежных доходов населения увеличился на 8,7% и составил 3514 млн. рублей. В структуре денежных доходов на долю фактически выплаченного фонда оплаты труда приходится 26% или 912 млн. рублей, темп роста к прошлому году 107%, социальные выплаты составили 12904,5 млн. рублей, по сравнению с прошлым годом они увеличились на 8,3% и составляют в структуре денежных доходов 36,7%, на долю доходов от предпринимательской деятельности приходится 16,1%, по сравнению с предыдущим годом они увеличились на 15%. Среднемесячные денежные доходы на душу населения в отчетном году возросли на 9,8% к уровню 2014 года и составили 12660,2 рублей.

Расходы и сбережения населения Троицкого района в 2015 году выросли на 5,4% и составили 3383,1 млн. рублей, 70,9% доходов или 2492,5 млн. рублей население расходует на покупку товаров, оплату работ, услуг, 10% или 352 млн. рублей приходится на обязательные платежи и сборы.

Среднемесячная заработная плата одного работника в районе увеличилась на 8,6% и составила 16428 рублей. По крупным и средним предприятиям среднемесячная заработная плата сложилась на уровне 17332 рублей или 107,2% к уровню прошлого года. 
Повышение заработной платы педагогических работников учреждений общего образования, педагогических работников дошкольных образовательных учреждений и работников учреждений культуры осуществлялось в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.. 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». По итогам 2015 года заработная плата педагогических работников муниципальных учреждений общего образования составила 16943,1 рублей или 93,3% от средней зарплаты по региону. Размер средней заработной платы педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений вырос к уровню 2014 года на 12,7% и составил 16059,6 рублей (102,8% от средней заработной платы по региону). Средняя заработная плата работников муниципальных учреждений культуры составила 9067 рублей (в 2014 году – 12694,2 рубля) или 49,9% от средней заработной платы работников по региону. Не выполнены Плановые показатели, установленные «дорожной картой» на 2015 год по категориям: «педагогические работники муниципальных дошкольных образовательных учреждений» и «работники муниципальных учреждений культуры», перевыполнен плановый показатель по категории «педагогические работники муниципальных дошкольных образовательных учреждений».
Состояние местного бюджета

В отчетном году, как и в предыдущие годы достигнут рост объема налоговых и неналоговых доходов. 

Сумма налоговых и неналоговых доходов консолидированнного бюджета Троицкого района за 2015 год составила 138,28 млн. руб., темп роста к 2014 году – 108,0%. Доля доходов сельских поселений в формировании консолидированного бюджета района за отчетный год составила15,1%.
Безвозмездные поступления в виде дотаций, субсидий и субвенций в бюджет района в отчетном году составили 249 млн. рублей или 64,3% доходов бюджета.
Общая сумма доходов консолидированного бюджета Троицкого района за 2015 год составила 387,23 млн. рублей, исполнение годового плана – 100,5%, к уровню прошлого года – 85,9%.
Консолидированный бюджет Троицкого района на 46,2% формируется за счет налога на доходы физических лиц. Доля налога на землю и арендной платы за земельные участки составляет 22,2%. Налоги на совокупный доход формируют 9,3% объёма собственных доходов бюджета района.

В результате системной работы всех администраторов доходов объем налоговых и неналоговых доходов в бюджет района по сравнению с прошлым годом увеличился на 10,19 млн. руб., в том числе прирост по акцизам на нефтепродукты составил 6,01 млн. рублей, плановые назначения по администрированию собственных доходов исполнены на 101,8%.

В целях увеличения налоговых и неналоговых доходов бюджета района в течение отчетного года на постоянной основе проводилась работа комиссий по легализации доходов в бюджет, по сокращению недоимки в бюджеты всех уровней, рабочие совещания администраторов доходов в бюджет района. Было проведено 21 заседание комиссий с приглашением 241 налогоплательщиков, в результате чего в бюджет района дополнительно поступило 11,32 млн. руб.

Бюджет Троицкого района в 2015 году, как и в прошлые годы имел социальную направленность. Доля расходов на социальную сферу в отчетном году составила 77,3%. На образование израсходовано 62,4% от общего объема расходов консолидированного бюджета Троицкого района, на культуру и кинематографию 6,%, на социальную политику 7,9%, на физическую культуру и спорт 0,6%.

Увеличение объема расходов на выполнение местных полномочий в 2015 году до 215,53 млн. руб. обусловлено не только за счет роста собственных доходов, но в большей мере за счет поступлений из краевого и федерального бюджетов целевых субсидий.

В части расходов консолидированный бюджет Троицкого района за 2015 год исполнен на 99,3%, темп роста к уровню прошлого года – 85,8%. 

Экономия бюджетных средств полученная от осуществления закупок в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» за отчетный год составила 2,89 млн. рублей.

Основной проблемой наполняемости бюджета является низкая платежная дисциплина представителей реального сектора экономики по уплате налога на доходы физических лиц и другим налогам, арендной платы за земельные участки.
Жилищно-коммунальное хозяйство
В отчетном году в районе в сфере ЖКХ осуществляли деятельность 14 профильных предприятий: из них 2 общества с ограниченной ответственностью и 12 муниципальных предприятий. За отчетный период предприятиями ЖКХ получен убыток в сумме 3,54 млн. рублей. Убыточность предприятий ЖКХ. главным образом связана с необоснованно низкими тарифами на коммунальные услуги, высокой степенью износа тепловых и водопроводных сетей, котельных, высокой аварийностью, низким коэффициентом полезного действия мощностей.

Несмотря на сложное финансовое положение, всеми предприятиями ЖКХ своевременно и в полном объеме были подготовлены объекты тепло- и водоснабжения к работе. По состоянию на 01.01.2016 года дебиторская задолженность предприятий ЖКХ составила 5,91 млн. рублей, в том числе просроченная 3,93 млн. рублей, из нее задолженность населения 3,08 млн. рублей, задолженность бюджета 0,3 млн. рублей. Кредиторская задолженность предприятий жилищно – коммунальной отрасли сложилась в размере 9,93 млн. рублей, из нее просроченная – 7,57 млн. рублей, в том числе в бюджет и внебюджетные фонды 3,3 млн. рублей, поставщикам – 4,3 млн. рублей. 

В районе продолжаются работы по газификации. В рамках ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий» в отчетном году велось строительство двух объектов газификации:
- строительство газовых сетей высокого и низкого давления от ГРП – 17 в с. Троицкое, построено 2,57 км. газовых сетей;
- строительство газовых сетей высокого и низкого давления от ГРП – 18 в с. Троицкое, проложено 2,47 км. газовых сетей.


Разработана проектно сметная документация на строительство первой очереди распределительного газопровода в с. Заводское.

За отчетный год выдано 49 разрешений на индивидуальное строительство. Выделено 2,03 га земельных участков под застройку (для индивидуального жилищного строительства). Введено в эксплуатацию 2548 кв. м. жилья, в том числе за счет средств индивидуальных застройщиков в отчетном году введено в эксплуатацию 2411 кв. метров жилья – 37,7% к уровню прошлого года.
В рамках Федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий» на приобретение (строительство) жилья для граждан, проживающих в сельской местности и молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности, выделено 1,57 млн. рублей. Ведется строительство жилого дома.
В соответствии с Указом президента РФ от 07.05.2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов ВОВ 1941-1945 годов» за 2015 год улучшили свои жилищные условия 11 ветеранов. На эти цели из федерального бюджета выделено 12,48 млн. рублей. 


На конец 2015 года площадь жилищного фонда в районе составила 571,4 тыс. кв. метров, в среднем на 1 жителя приходится 24,8 кв. метров жилой площади.
Социальная сфера

Здравоохранение
Система здравоохранения на территории Троицкого района представлена центральной районной больницей, участковой больницей в с. Боровлянка, тремя сельскими врачебными амбулаториями, 20 ФАПами, детской поликлиникой и отделением скорой медицинской помощи.

По состоянию на 01.01.2016 года в районе имеется 93 коек круглосуточного стационара и 53 койка дневного стационара.

Медицинский персонал регулярно проходит повышение квалификации для получения сертификата специалиста, что является обязательным лицензионным требованием. 

За счет реализации государственной программы «Развитие здравоохранения в Алтайском крае до 2020 года» в районе осуществлялись следующие мероприятия:
- продолжилась работа по внедрение электронных карточек и единых информационных систем по организации иммунопрофилактики, приобретение вакцин;

- осуществлялась вакцинация в рамках Национального календаря прививок;

- осуществлялся капитальный ремонт медицинских учреждений;

- приобретались противотуберкулезные препараты;

- приобретен автомобиль;

- осуществлялось обеспечение детей в течение первого года жизни из малообеспеченных семей молочными смесями и препаратами. 
На реализацию программы было направлено 5,4 млн. рублей бюджетных средств, в том числе из краевого бюджета 1,9 млн. рублей.
Как и в предыдущие годы, так и в отчетном году в районе сохраняется отрицательная тенденция превышения смертности над рождаемостью. В 2015 году в районе родился 271 ребенок (2014 год – 322 ребенка), умерло 420 человек (2014 год – 470 человек). Естественная убыль населения в отчетном году составила 149 человек, что на 1 человека превысило прошлогодний показатель.
В рамках проведения диспансеризации населения в отчетном году было осмотрено 4521 человек взрослого населения и 3635 детей.

В 2015 г. высокотехнологичную медицинскую помощь получили 69 жителей района, из них 8 детей. Всем пациентам, получившим высокотехнологичную помощь, проведена реабилитация в ЦРБ.

В текущем году, как и предыдущие годы работа учреждений здравоохранения будет направлена на дальнейшее повышение доступности и улучшение качества первичной медико-санитарной помощи, повышение уровня профессиональных знаний, повышение выявляемости социально - значимых заболеваний, развитие амбулаторно-поликлинического звена, снижение показателей первичного выхода на инвалидность, временной нетрудоспособности, преждевременной и младенческой смертности. В 2015 году планируется строительство нового здания ФАПа в с. Белое.
Образование
Система образования в районе представлена 29 образовательными учреждениями, в том числе 17 образовательными учреждениями, из них 16 средними и 1 основной школами, 10 дошкольными образовательными учреждениями и 2 учреждениями дополнительного образования. В районе сохраняется тенденция сокращения численности учащихся в образовательных учреждениях, за последние пять лет она сократилась на 125 человек, в связи с чем для повышения эффективности использования бюджетных средств в 2015 году три малокомлектные школы были реорганизованы в филиалы, 5 детских садов стали структурными подразделениями школ.
77% или 13 из 17 общеобразовательных учреждений района соответствуют современным требованиям обучения.

В прошедшем году в соответствии с Указом Президента Российской Федерации в части достижения 100% доступности дошкольного образования в рамках реализации мероприятий по модернизации региональных систем дошкольного образования был капитально отремонтирован и введен в эксплуатацию корпус детского сада на 140 мест в с. Троицкое, благодаря чему была полностью ликвидирована очередь в детские сады в с. Троицкое. Проведена реконструкция и открыто дошкольное учреждение в с. Ельцовка на 30 мест.
Целенаправленная работа по расширению доступности дошкольного образования позволила за последние 5 лет увеличить количество детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения на 27%. На конец 2015 года дошкольное образование получало 813 детей, что составляло 48,6% от общего количества детей дошкольного возраста. Охват услугами детей в возрасте от 3 до 7 лет составил 100%.

В летний период в лагерях с дневным пребыванием оздоровлено 68,3 % ребенка от числа школьников 1-10 классов, что на 2,1% выше прошлогоднего показателя. Увеличилось количество учащихся старших классов, которым предоставлена возможность обучаться по программам профильной направленности до 95%, что на 28% больше, чем в средем по краю. Более 50% выпускников 11-х классов поступило в высшие учебные заведения. 

В 2015 году система образования работала в условиях реализации майских указов Президента РФ, направленных на повышение уровня заработной платы педагогических работников. С целью реализации данных направлений, в районе принята муниципальная программа «Развитие образования и молодежной политики в Троицком районе» на 2015 – 2020 годы».
Среднемесячная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в отчетном году составила 17394,5 рублей.

В 2016 году учреждения образования продолжат участие в целевых и ведомственных программах, продолжится ремонт общеобразовательных учреждений, что позволит улучшить и создать необходимые условия для предоставления качественного образования. Еще одна задача в системе образования – введение с 1 сентября 2016 года государственных стандартов для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья. Для реализации данных стандартов в районе проведен ремонт Троицкой школы №1, где созданы условия для доступа и приобретено необходимое оборудование.  

Культура
Районная сеть учреждений культуры представлена районным домом культуры, 13 сельскими домами культуры, 13 сельскими домами досуга; 17 библиотеками (в 2015 году было закрыто 2 библиотеки), детской школой искусств, краеведческим музеем.

За счет средств гранта отремонтирован потолок в здании Троицкой детской школы искусств. На программу "Культура Троицкого района" в текущем году из районного бюджета было выделено 100 тысяч рублей. Денежные средства израсходованы на проведение районных культурных мероприятий и приобретение звукотехнической аппаратуры. 

Книжный фонд библиотек района в 2015 году пополнился 1635 экземплярами книг. Троицкая центральная библиотека в прошедшем году получила статус модельной библиотеки и сертификат на сумму 327 тысяч рублей.

В прошедшем году Зеленополянский СДК стал победителем краевого конкурса по культурному обслуживанию жителей малых сел, посвященного 70-летию Победы «Ради жизни на Земле». Победа в конкурсе грантов Губернатора Алтайского края в сфере молодежной политики позволила в 4-й раз реализовать замечательный социальный проект «Я буду мамой» с финансовой поддержкой в сумме 30 тысяч рублей.

По итогам краевого конкурса на звание «Лучшее муниципальное учреждение культуры сельских поселений Алтайского края» была признана победителем Троицкая детская школа искусств, ей была вручена премия в сумме 100 тыс. рублей. 
Учреждения культуры района и их коллективы приняли участие в 44 мероприятиях краевого уровня, было подготовлено и проведено 20 районных культурных мероприятий. 
Учреждениями культуры ведётся активная работа по вовлечению населения в любительские объединения, клубы по интересам. Их количество увеличилось на 57 по сравнению с 2014 годом и составило 198 единиц, из них для детей и подростков 95. Количество участников клубных формирований увеличилось на 380 человек и на 01.01. 2016 года составило 2287 человек. 
Реализация майских Указов Президента, выполнение целевых показателей дорожной карты, были важнейшими направления в работе учреждений культуры.

Физическая культура и спорт
На территории Троицкого района имеется 18 спортивных залов, 47 плоскостных спортивных сооружений, 3 стадиона, детско-юношеская спортивная школа. В спортивных группах и секциях занимается 6734 человека или 29,1% от общей численности населения, проживающего на территории района.

В отчетном году в районе были проведены: XXVII районная летняя Олимпиада в с. Троицкое, турнир по баскетболу в с. Новоеловка, посвященный памяти героя России Гурова – Лягушина, турнир по волейболу, посвященный памяти воинов – интернационалистов, детско – юношеский турнир по футболу на приз районной газеты. Всего в отчетном году в районе было проведено 73 спортивно – массовых мероприятия.
Команды района принимали активное участие в краевых турнирах и соревнованиях: краевой летней Олимпиаде сельских спортсменов Алтая, чемпионатах края по футболу и хоккею с шайбой, волейболу и других спортивных мероприятиях. 
На реализацию муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Троицком районе» на 2015-2020 годы из районного бюджета было направлено 360,4 тыс. рублей.

В 2015 году в рамках Губернаторской программы «80х80» было завершено строительство спортивно-оздоровительного комплекса в с. Троицкое. 

Глава Администрации Троицкого района
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