Протокол №1
заседания Совета женщин при главе Троицкого района
  
с. Троицкое                                                                                         12.10.2022 г.
Присутствовали:
1. Курганская Ирина Владимировна
2.Медведева Лариса Евгеньевна 
3. Игаева Елена Анатольевна
4. Барабанщикова Татьяна Александровна
5. Гвинджилия Наталья Юрьевна
6.Смайлова Алена Васильевна
7. Шахова Татьяна Юрьевна
8. Шнайдер Екатерина Алексеевна

Приглашенные: Галахова Елена Сергеевна – заместитель главы Троицкого района по социальным вопросам, Вишнякова Екатерина Алексеевна – заместитель главы Троицкого района по экономике, председатель комитета по финансам, налоговой и кредитной политике, Присяжных Ольга Ивановна – председатель КСО Троицкого района Алтайского края, Пестова Алена Васильевна – председатель Комитета Троицкого района по социальной политике.

Председатель заседания: Курганская Ирина Владимировна.
Секретарь: Присяжных Ольга Ивановна.

Повестка заседания:
1. О рассмотрении кандидатур для включения в состав Совета женщин Троицкого района.
2. Об участии в краевой гуманитарной акции «Материнское тело солдату».
3. О проведение гуманитарной акции Троицкого района «Тепло малой родины солдату».
4. Об открытии благотворительного счета для сбора денежных средств в рамках акций Совета женщин Троицкого района.
5. О проведении гуманитарной акции «Письмо солдату».
6. О создании страницы Совета женщин Троицкого района на сайте Администрации Троицкого района.
7. О регистрации НКО Совет женщин Троицкого района.

По первому вопросу слушали Курганскую Ирину Владимировну, которая внесла на рассмотрение Совета женщин три кандидатуры для включения в состав Совета – Присяжных Ольга Ивановна, Серова Анастасия Алексеевна, Ямщикова Татьяна Георгиевна.

Решили: 
1.Одобрить предложенные кандидатуры для включения в состав Совета женщин Троицкого района. Назначить Присяжных О.И. секретарем Совета женщин Троицкого района.

По второму вопросу слушали Курганскую Ирину Владимировну, Алтайское краевое региональное отделение Союз женщин России (далее – краевое отделение СЖР) объявил гуманитарную акцию «Материнское тепло солдату». Срок проведения первого этапа акции с 1 по 15 октября 2022 года. Троицкому району в рамках участия в акции необходимо собрать и направить в краевое отделение СЖР:  5 спальных мешков, 20 комплектов термобелья и прочие принадлежности по списку (по возможности).
Решили:
1. Принять участие в краевой акции «Материнское тепло солдату».

По третьему вопросу слушали Курганскую Ирину Владимировну, в рамках частичной мобилизации жители Троицкого района будут призваны для прохождения военной службы на территории Украины, считаю необходимым поддержать наших земляков, которым предстоит вести борьбу с нацистском режимом, за безопасность и целостность нашей страны в рамках акции Троицкого района «Тепло малой родины солдату».
Решили: Объявить гуманитарную акцию «Тепло малой родины солдату». Срок проведения – на период проведения частичной мобилизации, Участники – жители Троицкого района. Описание акции: Акция «Тепло малой родины солдату» проводится с целью поддержки мобилизованных граждан Троицкого района. В рамках акции объявляется сбор денежных средств для приобретения части необходимых вещей для мобилизованных, а также материальных ценностей по списку: - спальный мешок, носки х/б, носки теплые, перчатки рабочие, перчатки теплые, теплое нательное белье, коврик (каримат), медикаменты, перевязочный материал, кровоостанавливающий жгут, батарейки пальчиковые, сухое горючее, зажигалка. Денежные средства перечислять на благотворительный счет Администрации Троицкого района, материальные ценности из списка принимать в месте сбора по адресу с. Троицкое ул. Пушкина, 20, 2 этаж (напротив Ателье). Контактное лицо: Медведева Лариса Евгеньевна тел. 8-913-027-89-88.
Также в рамках акции «Тепло малой родины солдату» обратится к женщинам Троицкого района, у которых есть возможность вязать мужские носки с просьбой изготовить мужские носки от 41 размера из 100% шерсти, неплотные, с невысокой резинкой.

По четвертому вопросу слушали Курганскую Ирину Владимировну, для сбора денежных средств в рамках акций Совета женщин Троицкого района необходим открыть благотворительный счет, главным распорядителем будет Администрация Троицкого района.
[bookmark: _GoBack]Выступали Вишнякова Екатерина Алексеевна
Решили ходатайствовать перед Администрацией Троицкого района об открытии благотворительного счета для сбора денежных средств в рамках гуманитарных акций, проводимых Советом женщин Троицкого района.

По пятому вопросу слушали Курганскую Ирину Владимировну, с целью повышения патриотического воспитания молодого поколения Троицкого района объявить о проведении гуманитарной акции «Письмо солдату». 
Выступали Пестова Алена Васильевна
Решили: Объявить акцию «Письмо солдату». Срок проведения – 12 по 20 октября 2022 года. Участники – дети дошкольного и школьного возраста. В рамках акции дети пишут письма мобилизованным гражданам Троицкого района.

По шестому вопросу слушали Курганскую Ирину Владимировну, с целью открытости информации о деятельности Совета женщин Троицкого района необходимо размещать информацию в сети Интернет.
Решили: На сайте Администрации Троицкого района создать страницу Совет женщин Троицкого района, вся информация о проводимых акциях, протоколы собрания подлежат опубликованию на странице Совета женщин Троицкого района. Ответственный Присяжных О.И.

По седьмому вопросу слушали Курганскую Ирину Владимировну, с целью эффективной работы, расширения возможностей Совета женщин Троицкого района рассмотреть возможность создания НКО Совет женщин Троицкого района.
Решили: Начать работу по регистрации НКО Совет женщин Троицкого района. Ответственный Присяжных О.И. 



Председатель:                                                     Курганская И.В.

Секретарь:                                                           Присяжных О.И.
