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ОТЧЕТ 
о мероприятиях по противодействию коррупции в муниципальном образовании Троицкий район Алтайского  края за  2023 год

В Администрации Троицкого района Алтайского края работа по противодействию коррупции  за 2023 год осуществлялась с учетом требований законодательства Российской Федерации всех уровней и, согласно, утвержденного Плана противодействия коррупции в системе органов местного самоуправления  Троицкого района Алтайского края на 2021-2024 годы.  
     На постоянной основе разрабатываются и вносятся актуальные изменения и дополнения в муниципальные нормативные правовые акты в сфере противодействия коррупции. За 2023 год были внесены изменения в 1 МПНА:  постановлением Администрации Троицкого района Алтайского края от 24.03.2023 № 285 были внесены изменения в постановление Администрации района от 08.04.2016 № 151  «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Троицкого района и урегулированию конфликта интересов». Было принято новое  постановление  Администрации района от  21.04.2023 № 396 «О противодействии коррупции на территории Троицкого района».  Этим же постановлением были  признаны утратившими силу постановления Администрации Троицкого района:
от 23.12.2019  № 961 «О противодействии коррупции на территории Троицкого района»; 
от 06.04.2020  № 162 «О внесении изменения в постановление Администрации Троицкого района «О противодействии коррупции на территории Троицкого района»;
от 10.04.2020 № 179 «О внесении изменения в постановление Администрации Троицкого района «О противодействии коррупции на территории Троицкого района»; 
от 07.10.2022  № 790 «О внесении изменений в постановление Администрации района «О противодействии коррупции на территории Троицкого района»; 
от 14.10.2022  № 835 «О внесении изменений в постановление Администрации Троицкого района «О противодействии коррупции на территории Троицкого района».
В целях совершенствования предоставления муниципальных услуг в административные регламенты вносились изменения в соответствии с требованиями Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
Юридическим отделом Администрации Троицкого района проводилась 
 антикоррупционная экспертиза для предупреждения включения в НПА положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции. 
         МНПА и их проекты направляются для изучения в прокуратуру Троицкого района, в отчетном периоде направлено 9.
За 2023 год 3 муниципальных служащих прошли краткосрочное повышение квалификации по программе «Противодействие коррупции». В процессе обучения получили достаточный объем информации по вопросам соблюдения нормативно-правовой базы в сфере противодействия коррупции и соблюдения требований к служебному поведению. Темы занятий были представлены и раскрыты в полном объеме.
	22 марта 2023 года с муниципальными служащими Администрации района была проведена учеба, в результате которой  даны также разъяснения по порядку и срокам предоставления сведений о доходах и расходах муниципальных служащих в управление делами Администрации района, даны консультации по заполнению сведений.
[bookmark: _GoBack]В  2023 году управляющим делами Администрации района  и начальником организационного отдела Администрации района велось организационное и методическое сопровождение представления муниципальными служащими и лицами, замещающими муниципальные должности сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год в отношении 27 муниципальных служащих Администрации района, 18 депутатов Троицкого районного Совета депутатов, 110 депутатов сельских Советов Троицкого района, а также 2 граждан, поступающих на муниципальную службу в Администрацию района.
В течение 2023 года  в Администрации района проводились мероприятия по разъяснению  муниципальным  служащим обязанности соблюдения ограничений и запретов, а также по исполнению обязанностей в части противодействия коррупции. Проводился анализ соблюдения муниципальными служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе касающихся получения подарков, выполнения иной оплачиваемой работы, обязанности уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений. За отчетный период не возникало случаев несоблюдения муниципальными служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции.
На интернет-сайте Администрации Троицкого района Алтайского края в разделе «Противодействие коррупции» размещается информация о принятых органами местного самоуправления решениях в сфере реализации мер антикоррупционной деятельности.
В соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления" через официальный сайт Администрации Троицкого района обеспечен доступ граждан Троицкого района к информации о деятельности органов местного самоуправления Троицкого района.
Фактов конфликта интересов со стороны муниципальных  служащих Администрации района за отчетный период не было. Сообщения о коррупционном поведении муниципальных служащих в Администрацию района не поступали.
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