	Информация о социально-экономическом развитии

	Троицкого района в 2023 году.

	(официальное наименование городского округа (муниципального района)


Промышленное производство

Объем промышленной продукции крупных и средних предприятий за 2023 год составил 4,5 млрд.руб. Индекс промышленного производства 112,9%. Ведущей отраслью промышленного производства района является обрабатывающее производство. Основными производителями промышленной продукции остаются ООО «Маслосыродел», производственная площадка АО « МАКФА», ИП Косарев Ю.П. и ООО «Юнит».

Сельскохозяйственное производство
Сельскохозяйственным производством в районе занимаются 68 хозяйств, в том числе 18 из них животноводческие. Поголовье скота на 1 января 2024 года составило: КРС - 5093 головы, в том числе 2279 коров, более 3 тысячи овец и  свиней, 150 табунных лошадей. Производство скота и птицы на убой в живой массе составило 1597 тонн. Производство молока составило 8942 тонны. Среднесуточный привес молодняка КРС в сельхозпредприятиях составляет 550 грамм, что выше прошлого года на 50 грамм. Выше районного показателя добиваются хозяйства «Зодиак», Фельдбуша до 1000 грамм. Надой на 1 фуражную корову за год составил 5523 кг.

В районе ежегодно растут посевные площади сельскохозяйственных культур. В 2023 году посевная площадь составила 95,6 тысяч гектар, что на 370 гектар больше 2022 года. Под зерновыми и зернобобовыми культурами было занято 77570 га пашни, что на 800 га больше 2022 года и составляет 81% от общей посевной площади. Выросли посевные площади сои и чечевицы: площадь сои выросла на 1600 га и составила 5,5 тысяч гектар, площадь чечевицы на 1,3 тысяч гектар и составила 3 тысячи гектар.
Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района

В отчетном году Администрацией района была продолжена работа по улучшению инвестиционного климата. В районе внедрены все 11 требований Инвестиционного стандарта. Проводится ежеквартальный мониторинг разделов Стандарта. Вся информация по Инвестиционному стандарту размещается на инвестиционном Интернет – портале. В 2023 году крупными и средними предприятиями района инвестировано в собственные производства 235,2  млн. рублей. 

В целях привлечения инвестиций на территорию района Администрацией района на постоянной основе проводится работа по исполнению «Стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата». Так в отчетном году реализовалось 8 инвестиционных проектов на общую сумму почти 700 млн. руб.
Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства
На территории района осуществляют свою деятельность 414 единиц субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 63 юридических лиц и 351 индивидуальный предприниматель (включая КФХ), 665 плательщиков налога на профессиональный доход (самозанятых). Численность занятых в малом предпринимательстве (включая индивидуальных предпринимателей) составляет 1680 человек. 

Весомый вклад в экономику района вносит малый и средний бизнес, который обеспечивает порядка 25,1 % налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования, и представлен практически во всех основных сферах хозяйственной деятельности. Общая численность, занятых в малом и среднем бизнесе составляет 32,5 % от общей численности занятых в экономике района.

Финансовую поддержку в 2023 году в районе получили 17 субъектов малого предпринимательства на сумму более 47 млн. руб.
Ситуация на рынке труда
Ситуация на рынке труда в 2023 году характеризуется следующими показателями: - Численность занятых в экономике составила 5177 чел., темп к уровню 2022 года составил 89,3% - численность официально зарегистрированных безработных по итогам отчетного года составила 250 человека, уровень безработицы на конец отчетного года составил 2,4%. В отчетном году введено 160 новых рабочих мест. На сегодняшний день в реестре социально ответственных и ориентированных работодателей Алтайского края находится 13 работодателей бюджетной сферы нашего района и 1 из внебюджетного сектора. Продолжается работа по проведению специальной оценки условий труда организациями района, в 2023 году она выполнена на 414 рабочих местах. Обучено по охране труда 60 руководителей и специалистов организаций. 

Уровень жизни населения

По итогам 2023 года среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий в районе составила 40,9 тысяч рублей или 115,3% к аналогичному периоду прошлого года. Фактически она выросла на 5,4 тысячи рублей. 

Целевые показатели по отдельным категориям работников («Майские Указы») в 2023 году выполнены. Задолженность по заработной плате у работодателей всех форм собственности отсутствовала. Продолжается системная работа по сокращению неформальной занятости, в результате которой официально оформлены работники и открыли предпринимательскую деятельность 250 человек. 

Продолжается работа по проведению специальной оценки условий труда организациями района, в 2023 году она выполнена на 414 рабочих местах. Обучено по охране труда 60 руководителей и специалистов организаций. 

Состояние местных бюджетов

Сумма налоговых и неналоговых доходов консолидированнного бюджета Троицкого района за 2023 год составила 233,5млн. руб. Доля доходов сельских поселений в формировании консолидированного бюджета района за отчетный год составила 10,6 процента.

Объем налоговых и неналоговых доходов в бюджет района по сравнению с прошлым годом увеличился на 31,5 млн. руб., в том числе: доходы по акцизам на нефтепродукты увеличились на 197 тыс. руб., объемы поступления по налогу на доходы физических лиц выросли на 14,3 млн.  руб., по налогу, взимаемому по упрощенной системе налогообложения 702 тыс. руб. по патентам рост составил 1,7 млн. руб. Единый сельскохозяйственный налог сократился на 1,8 млн. руб., доходы от уплаты арендной платы за землю возросли на 8,8 млн. руб., плата за негативное воздействие на окружающую среду увеличилась на 1,1 млн. руб., доходы от продажи земельных участков возросли на 1,7 млн. руб. Плановые назначения по администрированию собственных доходов исполнены на 102,6%, при темпе роста 115,6%.

Консолидированный бюджет Троицкого района на 54 % формируется за счет налога на доходы физических лиц. Доля земельного налога и арендной платы за земельные участки составляет 21%. Бюджет Троицкого района в 2023 году, как и в прошлые годы имеет социальную направленность. Доля расходов на социальную сферу в отчетном году составила 75,2%. На образование израсходовано 64,8% от общего объема расходов консолидированного бюджета Троицкого района, на культуру и кинематографию 6,7%, на социальную политику 2,8%, на физическую культуру и спорт около 0,9%.

Расходы на содержание органов местного самоуправления в отчетном году оставили 71,4 млн. руб. В отчетном году в рамках реализации постановления Правительства Алтайского края произведен перерасчет заработной платы работников органов местного самоуправления с 01.01.2023 года, рост заработной платы в среднем составил около 20%.

Среднесписочная численность работников органов местного самоуправления Троицкого района за отчетный год составила 114 человек.

Жилищно-коммунальное хозяйство
Объем средств районного дорожного фонда в 2023 году составил 30,6 млн. рублей. Средства направлены на зимнее, летнее содержание и ремонт дорог, на обустройство пешеходных переходов, установку необходимых дорожных знаков, освещение. Многими сельсоветами в конце 2023 года приобретен щебень для выполнения ремонтных работ в 2024 году.

Распоряжением Правительства Российской Федерации утвержден план мероприятий по ускоренной, без привлечения средств граждан, догазификации населенных пунктов. Догазификация ведется в поселках Гордеевский, Октябрьский и Беловский, селах Троицкое, Зелёная Поляна и Заводское. В связи с тем, что существующие распределительные газовые сети на территории указанных населенных пунктов проектировались и строились до границ земельных участков, основная часть работ по догазификации домовладений осуществляется в виде «нулевых врезок», т.е. проводится бесплатное технологическое присоединение. Заказчик строительства ООО «Газпром газораспределение Барнаул», подрядная организация ООО «ПСК 1М». На территории района находится 68 источников теплоснабжения бюджетных учреждений, 12 км тепловых сетей, 267 км водопроводных сетей.

В рамках подготовки к отопительному сезону выполнены работы по ремонту кровель зданий школ, детских садов, ремонту систем отопления, входных узлов, отмосток, оконных блоков, помещений в социально-значимых объектах. В районе утверждена муниципальная программа «Финансовое оздоровление Муниципального унитарного предприятия жилищно-коммунальных услуг Троицкого района», целью которой является обеспечение финансовой устойчивости МУП. Также утверждено Положение о порядке предоставления субсидий.  

Социальная сфера
Система образования Троицкого района состоит из 20 школ  (6 юридических лиц и 14 филиалов), 19 организаций дошкольного образования (1 юридическое лицо с 12 филиалами, 6 структурных подразделений), 1 организация дополнительного образования. Контингент учащихся общеобразовательных организаций на конец 2023г. составил 2439 обучающихся. В районе функционирует 12 муниципальных методических объединений. За год каждое муниципальное методическое объединение проводит минимум 1 конкурс с педагогами и 2 конкурса с детьми. Всего за год проведено более 40 муниципальных конкурсов.

Проблема обеспечения кадрами остается актуальной в районе. Выход из данной ситуации – заключение целевых договоров с педагогическими высшими и средними учебными заведениями. В 2023 году было выдано 4 целевых направления, всего с использованием целевых направлений на данный период обучаются 22 человека. К сожалению, для закрытия вакантных мест в образовательных организациях этого количества целевых направлений недостаточно. С 2024 года будет предусмотрена мера поддержки для студентов очного отделения, не имеющих академической задолженности, в виде государственной академической стипендии.
Сеть учреждений культуры района  включает в себя: муниципальное бюджетное  учреждение культуры «Троицкий многофункциональный культурный центр» с 18 учреждениями клубного типа,16 библиотеками,  Троицким районным краеведческим музеем, автоклубом и Троицкой детской школой  искусств. Значимыми  мероприятиями  для  нашего района в 2023 году стали: краевой фестиваль национальных традиций «Играй, Алтай!», краевой  фестиваль поэтического творчества «Три реки», Межрегиональный фестиваль композиторов «Песни иткульского лета». Троицкий район так же стал активным участником Марафона культурных событий муниципальных образований Алтайского края «Культпоход» в рамках Года культурного наследия народов России. 

На базе учреждений культуры  было проведено 71 мероприятие  районного масштаба. Учреждения клубного типа, библиотеки, музей, детская школа искусств так же приняли  участие  в  149  мероприятиях  Всероссийского, межрегионального, краевого, зонального  уровней.  

Основным звеном в развитии спортивной жизни района является спортивная школа «Старт» Троицкого района, в котором работают 15 тренеров и занимается 574 (в 2022 году 513) воспитанника по девяти видам спорта: футбол, волейбол, баскетбол, настольный теннис, хоккей, лыжные гонки, легкая атлетика, шахматы, греко-римская борьба. В 6 сельских советах работают методисты по спорту, которые организуют спортивные мероприятия с населением, проводят соревнования на местах и организуют подвоз команд для участия в районных спортивно-массовых мероприятиях.     

Сеть учреждений здравоохранения в 2023 году не изменилась и медицинскую помощь жителям района оказывает Троицкая центральная районная больница, в составе которой  3 сельских врачебных амбулатории, 1 участковая больница и 19 фельдшерско-акушерских пунктов. Для оказания медицинской помощи в районе имеется 63 круглосуточных койки и 14 коек дневного стационара.

В медицинских учреждениях работают 41 врач и 116 работников  со средним медицинским образованием. Высшую квалификационную категорию имеют 35 сотрудников, первую – 10, вторую -2.

	
	
	

	
	Глава района                          
	                                                  В.В. Журавлёв
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