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Доклад

 «О результатах деятельности главы района, о деятельности Администрации района и иных подведомственных органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных районным Советом депутатов за 2023 год»

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Развитие экономики, социальной сферы района всегда достигается взаимодействием органов власти всех уровней. Ежегодно заключаются Соглашения между Правительством Алтайского края и администрацией района в области планирования социально-экономического развития. Итоги выполнения соглашений ежегодно подводятся Министерством экономического развития Алтайского края. По итогам работы за 2023 год подведены итоги выполнения соглашения за 2022 год. Троицкий район стал лидером по выполнению показателей соглашения и занял 1 место среди районов Алтайского края.  
Экономика.

Промышленный комплекс
Объем промышленной продукции крупных и средних предприятий за 2023 год составил 4,5 млрд.руб. Индекс промышленного производства 112,9%. Ведущей отраслью промышленного производства района является обрабатывающее производство. Основными производителями промышленной продукции остаются ООО «Маслосыродел», производственная площадка АО « МАКФА», ИП Косарев Ю.П. и ООО «Юнит».

Малый и средний бизнес
На территории района осуществляют свою деятельность 414 единиц субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 63 юридических лиц и 351 индивидуальный предприниматель (включая КФХ), 665 плательщиков налога на профессиональный доход (самозанятых). Численность занятых в малом предпринимательстве (включая индивидуальных предпринимателей) составляет 1680 человек. 

Весомый вклад в экономику района вносит малый и средний бизнес, который обеспечивает порядка 25,1 % налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования, и представлен практически во всех основных сферах хозяйственной деятельности. Общая численность, занятых в малом и среднем бизнесе составляет 32,5 % от общей численности занятых в экономике района.

В районе реализуется программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Троицком районе». Одним из основных направлений остается работа информационно-консультационного центра Администрации Троицкого района. За 2023 год данным центром на безвозмездной основе предпринимателям района оказано около 400 информационно-консультационных услуг.

Финансовую поддержку в 2023 году в районе получили 17 субъектов малого предпринимательства на сумму более 47 млн. руб.
Потребительский рынок 

Важная роль в обеспечении населения качественными и доступными товарами и услугами, принадлежит потребительскому сектору. Оборот торговли за 2023 год составил более 1 млрд. рублей, что на 17 % больше, чем в 2022 году. Оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям составил более 10 млн. руб., или 121% к уровню 2022года.

Сеть потребительского рынка представлена 160 стационарными торговыми объектами. Обеспеченность населения муниципалитета торговыми площадями составила 673 кв. метров на 1 тысячу жителей. Хотя это и превышает норматив в 1,5 раза, но мы видим тенденцию по закрытию магазинов в малонаселенных пунктах таких как с.Червянка, п. Клюквенный, с. Гордеевка, с. Кипешино, с. Большая Речка, п Лесной с численностью населения до 100 человек. В итоге популярностью у жителей района стали пользоваться магазины низких цен (дискаунтеры) и супермаркеты. 

ТУРИЗМ

Развитие туризма в Троицком районе, является одним из перспективных видов деятельности. На сегодняшний день в районе осуществляют свою деятельность три базы отдыха, две усадьбы, три охотничьих домика и гостиница. 

За 2023 год туристический поток составил более 5 тысяч человек.

Выгодное географическое положение Троицкого района, по территории района проходит федеральная автомобильная трасса Р-256 «Чуйский тракт», способствует успешному развитию придорожного сервиса – АЗС и объектов общепита – кафе «Трактир «Ника»", "24 часа".

Инвестиции

В 2023 году крупными и средними предприятиями района инвестировано в собственные производства 235,2 млн. рублей. 

В целях привлечения инвестиций на территорию района Администрацией района на постоянной основе проводится работа по исполнению «Стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата». Так в отчетном году реализовалось 8 инвестиционных проектов на общую сумму около 700 млн. руб.

Муниципальное имущество и земельные ресурсы
Одним из основных направлений в сфере деятельности Администрации района является эффективное использование имущественно-земельного потенциала муниципального района. 

Для местного самоуправления полномочия, связанные с земельными отношениями – существенный рычаг для решения вопросов местного значения. Земельные ресурсы муниципального образования должны приносить пользу всем его жителям. 

В прошедшем году вся работа в сфере земельных отношений была направлена на рациональное использование земельных ресурсов и пополнение бюджета района за счет поступлений денежных средств от аренды земли и продажи земельных участков, в том числе, госсобственность на которые не разграничена.

С этой целью составлен Реестр свободных инвестиционных площадок, который содержит в себе сведения о неиспользуемых объектах нашего района, а также о земельных участках, использование которых должно быть интересным для потенциальных инвесторов. 

В постоянном режиме Администрацией района проводится работа по сдаче в аренду вновь образованных земельных участков. В отчетном периоде было направлено в кадастровую палату 251 межевой план, заключено 272 договора аренды земельных участков с учетом сенокосов и пастбищ. Передано за плату в собственность 18 земельных участков, доходы от продажи составили около 6 млн. рублей.

В целях реализации Закона Алтайского края "О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков" в 2023 году предоставлено бесплатно 10 земельных участков в собственность многодетным гражданам для индивидуального жилищного строительства.

Законом о "гаражной амнистии" в 2023 году воспользовалось 4 человека, оформив земельные участки под гаражами в собственность бесплатно.


В отчетном периоде Администрацией района было проведено 3 аукциона по продаже права аренды 3-х земельных участков и 3 аукциона по продаже 3-х земельных участков в собственность. В результате в районный бюджет дополнительно поступило около 4 млн. руб.

В текущем году доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, составили 39,8 млн. руб., что на 8,6 млн. руб. больше уровня 2022 года. 


В отчетном периоде проведено три аукциона по продаже муниципального имущества: двух автобусов и легкового автомобиля Лада GRANTA. Доходы составили 312,4 тыс. рублей. Кроме этого от продажи кафе «Придорожное», проданное с рассрочкой платежа, поступил окончательный расчет в сумме 229,7 тыс. рублей.

Муниципальный заказ

Определение поставщика (подрядчика, исполнителя) в 2023 году осуществлялось путем проведения конкурентных способов в форме электронного аукциона.

Проведено 47 электронных аукционов. Сумма начальных (максимальных) цен контрактов по конкурентным способам определения поставщиков составила 328,5 млн. руб. Состоялось 42 закупочных процедуры на общую сумму 170,2 млн. руб., экономия по результатам проведённых процедур составила 24,4 млн. руб., заключено контрактов на общую сумму 145,8 млн. руб.

Основную часть закупок составили закупки, связанные с содержанием автомобильных дорог, поставкой ГСМ, продуктов питания в образовательные учреждения, поставкой угля на отопительный период, капитальным ремонтом здания Троицкой школы №2.

Сельское хозяйство. 

Без сомнения, экономическое благополучие сельхозпредприятий, неразрывно связано с развитием двух основных отраслей сельскохозяйственного производства – полеводства и животноводства. Животноводство достаточно сложная отрасль, требующая большого внимания и высокой квалификации обслуживающего персонала. В нашем районе оно развивается по следующим направлениям: молочное и мясное скотоводство, овцеводство, табунное коневодство.

Сельскохозяйственным производством в районе занимаются 68 хозяйств, в том числе 18 из них животноводческие. Поголовье скота на 1 января 2024 года всего по району составило: КРС - 5 тысяч 90 голов, в том числе 2 тысячи 280 коров, 3 тысячи 300 овец, 3 тысячи 400 свиней, 150 табунных лошадей. Производство скота и птицы на убой в живой массе составило 1597 тонн. Производство молока - 8 тысяч 942 тонны. Среднесуточный привес молодняка КРС в сельхозпредприятиях составляет 550 грамм, что выше прошлого года на 50 грамм. Выше районного показателя добиваются хозяйства «Зодиак», В.И. Фельдбуш - до 1000 грамм. Надой на 1 фуражную корову за год - 5523 кг.

Животноводы района в прошедшем году построили и ввели в эксплуатацию два коровника на 170 и на 80 скотомест, а так же телятник на 100 скотомест. 

Хороший показатель по продуктивности коров достигнут в ООО «Тог-Алтай» в этом хозяйстве надой на 1 фуражную корову - более 7400 кг молока.

Залогом дальнейшего развития животноводства района является смена технологической платформы, применение новых технологий выращивания животных. Эти задачи успешнее всего решаются в хозяйстве ООО «Тог-Алтай», где произведено строительство новых помещений, освоено 21,8 млн. рублей собственных средств. В 2023 году хозяйство закупило 15 голов племенных нетелей от высокопродуктивных коров в хозяйствах Алтайского края. Суточный надой первотелок составлял 30 кг от фуражной коровы.

Успешно развиваются хозяйства района, занимающиеся производством растениеводческой продукции.

В районе ежегодно растут посевные площади сельскохозяйственных культур. В 2023 году посевная площадь составила 95,6 тысяч гектар, что на 370 гектар больше 2022 года. Под зерновыми и зернобобовыми культурами было занято 77 тысяч 570 га пашни, что на 800 га больше 2022 года и составляет 81% от общей посевной площади. Выросли посевные площади сои и чечевицы: площадь сои выросла на 1600 га и составила 5,5 тысяч гектар, площадь чечевицы на 1,3 тысяч гектар и составила 3 тысячи гектар. Но в 2023 году в районе сократились посевные площади рапса и озимой пшеницы на 1,8 тысяч гектар и 2 тысячи гектар соответственно. Аграриями района в прошедшем году было собрано более 111 тыс. тонн зерновых и зернобобовых культур. Средняя урожайность зерновых в целом по району составила 14,8 ц/га. Значительную долю в структуре посевных площадей района составляет гречиха, площадь которой составляет более 42 тыс. га. Высоких урожаев добились крестьянское хозяйство «Сатурн», общество с ограниченной ответственностью «Вектор», индивидуальный предприниматель Нелюбов Александр Александрович. 

Ежегодно в районе увеличивается закуп минеральных удобрений, в 2023 году приобретено более 7000 тонн, что способствует увеличению урожайности сельскохозяйственных культур.

За прошедший год выручка в аграрном секторе составила 1 млрд 778 млн. руб., прибыли получено 218 млн. руб.

Государственная поддержка сельскохозяйственных предприятий района в прошедшем году в виде выплаченных субсидий составила около 28,8 миллионов рублей. 

Производство сельскохозяйственной продукции в районе обеспечивают 439 рабочих и специалистов.

Средняя заработная плата в 2023 году работников сельского хозяйства всех организационно-правовых форм составила 27 тысяч 953 рубля, рост к 2022 году составил 10,3%.

Уплачено налогов за соответствующий период, в т. ч. сборов и страховых вносов на сумму более 93 млн. руб. 

В 2023 году на приобретение новой техники аграрии района затратили более 300 млн. рублей. Хозяйства района приобрели 11 тракторов, 3 грузовых автомобиля, 10 зерноуборочных комбайнов, 4 самоходные косилки, 5 пресс-подборщиков, 3 плуга, 4 культиватора, 2 бороны, 2 самоходных погрузчика, зерновую сеялку, посевной комплекс, автокран. Построено и модернизировано 2 зерноочистительных тока, 2 зерносушилки, 5 зернохранилищ, в 2-х хозяйствах построены новые гаражи и ангары для хранения техники, вложены большие средства на благоустройство производственных территорий. Наибольшее пополнение парка техники произошло в крестьянском хозяйстве Фельдбуша Виктора Ивановича: приобретены самоходный опрыскиватель, система внесения жидких удобрений, система автовождения, два импортных трактора, а также комбайн зерноуборочный.

Архитектура, строительство, ЖКХ, экология.

 За 2023 год введено в эксплуатацию 18 домов общей площадью около 1300 кв. м   индивидуальными застройщиками. Выданы разрешения на ввод в эксплуатацию пяти объектов капитального строительства: два коровника в с.Еремино, резервуарная установка СУГ для подключения зерносушильного оборудования в пос.Гордеевский, первая очередь распределительного газопровода в с.Заводское, газовой котельной школы в пос.Гордеевский.

 Объем средств районного дорожного фонда в 2023 году составил 30,6 млн. рублей. Средства направлены на зимнее, летнее содержание и ремонт дорог, на обустройство пешеходных переходов, установку необходимых дорожных знаков, освещение. Некоторыми сельсоветами в конце 2023 года приобретен щебень для выполнения ремонтных работ в 2024 году.

В с. Краснояры проведены работы по ограждению пешеходного перехода, в Ельцовке выполнены работы по обустройству искусственной неровности возле образовательных учреждений. 
С участием выделенной из краевого бюджета субсидии и средств районного дорожного фонда выполнен капитальный ремонт участка автодороги в пос.Беловский. 

В 2023 году начаты работы по разработке проектно-сметной документации на реконструкцию участка дороги и проблемного моста через реку Камышенка в с.Червянка. На сегодняшний день документация готова, планируется направить в Госэкспертизу на проверку. 
В 2024 году планируется ремонт участка дороги по пер.Пролетарский в с.Троицкое. Стоимость работ – 5,9 миллионов рублей.

Из краевого бюджета району выделена дорожная техника: погрузчик и КДМ

На школьных маршрутах обустроили пять остановочных павильонов в Песьянке, Большой Речке, Многоозерном, Кипешино и поселке Боровлянском. 
За счет средств краевого бюджета проведены работы по освещению автодорог Троицкое-Целинное и Троицкое-Большая Речка в черте с.Троицкое.

Построена газовая котельная школы в пос.Гордеевский. 

В 2023 начаты работы по строительству газовой котельной для отопления школы и детского сада в с.Заводское. В 2024 году планируется ввод в эксплуатацию.

Распоряжением Правительства Российской Федерации утвержден план мероприятий по ускоренной, без привлечения средств граждан, догазификации населенных пунктов. 

Догазификация ведется в поселках Гордеевский, Октябрьский и Беловский, селах Троицкое, Зелёная Поляна и Заводское. В связи с тем, что существующие распределительные газовые сети на территории указанных населенных пунктов проектировались и строились до границ земельных участков, основная часть работ по догазификации домовладений осуществляется в виде «нулевых врезок», т.е. проводится бесплатное технологическое присоединение. Заказчик строительства ООО «Газпром газораспределение Барнаул», подрядная организация ООО «ПСК 1М»

 Особое внимание в районе уделяется подготовке к отопительному сезону.

На территории района находится 68 источников теплоснабжения бюджетных учреждений, 12 км тепловых сетей, 267 км водопроводных сетей.

В ходе подготовки к отопительному периоду все объекты тепло- и водоснабжения подготовлены согласно графика. Троицкому району одному из первых в крае был выдан Паспорт готовности.

В рамках подготовки к отопительному сезону выполнены работы по ремонту кровель зданий школ, детских садов, ремонту систем отопления, входных узлов, отмосток, оконных блоков, помещений в социально-значимых объектах.

Проведены работы по ремонту зданий Вершининской, Петровской и Ельцовской школ, здания в селе Петровка, где размещается ФАП, библиотека и почта. Капитально отремонтирована кровля районной библиотеки. В селе Заводское проведены работы по ремонту здания бывших школьных мастерских, где планируется разместить клуб. 

 Отремонтирована кровля здания Ереминского Дома Досуга, проведены работы по ремонту зданий Многоозерного, Красноярского и Зеленополянского домов культуры. Заменили оконные блоки в здании детского сада на улице Московская в селе Троицкое. 

Проведены работы по замене 200 метров тепловых сетей в Загайновской школе, Боровлянской детском саде. Выполнен ремонт теплотрассы в Петровской школе, заменены котлы в Кипешинском, Многоозерном, Вершининском Домах культуры. Проведен ремонт котельного оборудования в Боровлянской, Беловской, Хайрюзовской, Красноярской, Новоеловской, Зеленополянской, Пролетарской школах и Заводском детсаде. А также необходимые работы по подготовке к отопительному сезону на всех газовых котельных.
Всего на реализацию адресной инвестиционной программы муниципального образования Троицкий район в 2023 году израсходовано более 33 миллионов рублей.

На территории Троицкого района, в результате урагана  18 - 19 ноября 2023 года были повреждены кровли 18 социальных объектов и 1 гараж Администрации Хайрюзовского сельсовета: 9 объектов образования (5 школ, 3 детских сада, общежитие техникума), 5 объектов культуры, 4 объекта здравоохранения, 1 спорта. Также пострадали крыши на объектах торговли, у сельскохозяйственных товаропроизводителей.

 На восстановление пострадавших объектов муниципальной собственности направлены средства из краевого бюджета более 5 млн. руб., из районного бюджета 2,8 миллиона руб.

  В связи с ростом тарифов в 2023 году населению района выплачена компенсация расходов на тепловую энергию, уголь, дрова, ТКО, воду в сумме 235 тыс. руб. Компенсация выплачена на 492 домовладения, в которых проживает более тысячи человек.

Протяженность водопроводных сетей в районе составляет 267 км. Процент износа -70%. Ситуация с водоснабжением в районе сложная. В связи с большим износом сетей происходят частые порывы, на скважинах выходят из строя насосы.

Ежегодно за счет средств местного бюджета и ресурсоснабжающих предприятий проводятся работы по ремонту и замене отдельных участков сетей. 

 В 2023 году за счет средств местного бюджета проведены работы по замене 1,5 км водопроводных сетей. 
Проведены работы по корректировке проекта на реконструкцию сетей водоснабжения. Средства на корректировку ПСД выделены из краевого бюджета. Документация направлена на проверку в Госэкспетизу, после получения положительного заключения будем повторно направлять ходатайство на включение данного объекта в программу по модернизации.  
В рамках государственной программы Алтайского края «Обеспечение населения Алтайского края жилищно-коммунальными услугами» в 2023 году отремонтирована скважина и башня на водозаборе в заречной части села Троицкое. 
На 2024 год выделены средства около 14 млн. руб. на капитальный ремонт водонапорной башни в залинейной части райцентра, водозаборных скважин в селах Вершинино и Хайрюзовка. Аукционы уже прошли, работа должна быть выполнена до ноября текущего года.

Подготовлена проектно-сметная документация на капитальный ремонт трубопроводов водоснабжения в поселке Беловский, в селах Боровлянка, Петровка, Гордеевка, готовится документация на капремонт отдельных участков по селу Троицкое. Также подготовлена сметная документация на капремонт водозаборных узлов в с. Загайново, с. Усть-Гавриловка, капремонт водонапорных башен в селах Большая Речка, Вершинино, Хайрюзовка. Заявка на выделение средств из краевого бюджета на данные объекты уже подана в Минстрой Алтайского края. 

В районе утверждена муниципальная программа «Финансовое оздоровление Муниципального унитарного предприятия жилищно-коммунальных услуг Троицкого района», целью которой является обеспечение финансовой устойчивости МУП ЖКУ. Также утверждено Положение о порядке предоставления субсидий.  
 На данные цели из районного бюджета в 2023 году выделены средства в сумме 13,3 миллионов руб. 
До 1 января 2025 года 135-ым Федеральным законом предусматривается  ликвидация МУПов, но Распоряжением Правительства Алтайского края от 1 декабря 2023 года утвержден план ликвидации (реорганизации) государственных и муниципальных унитарных предприятий Алтайского края, в соответствии с которым МУП ЖКУ Троицкого района и МУП Байкал подлежат сохранению.
В рамках программы «Модернизация общеобразовательных систем» проведен капитальный ремонт здания Троицкой школы №2 на сумму около 120 млн.руб. Проведены работы по благоустройству прилегающей к зданию школы территории.

Подготовлена сметная документация на капремонт школ в селах Белое и Горновое, а так же Троицкой школы №1. 

Подготовлена сметная документация на капремонт Боровлянского и Петровского СДК, центральной библиотеки. В мае 2023 года были поданы заявки на включение данных объектов в краевую адресную инвестиционную программу на 2024 год. Пока объекты в КАИП не включены.

Сегодня для нас остро стоят два проблемных вопроса. 
Первый вопрос по  строительству новой школы в с. Ельцовка. Все необходимые документы подготовлены, подана заявка в КАИП. Стоимость проектных работ по Ельцовской школе составляет более 16 млн. руб.
Второй вопрос это демонтаж аварийной части здания и капремонт оставшейся части здания школы в пос. Беловский.  На сегодняшний день  заключены договоры на подготовку сметной документации. На разработку сметной документации на капремонт Беловской школы необходимо более 1 млн. руб.  После получения положительного заключения Госэкспетизы будут поданы заявки в краевую и федеральную программы.
В 2026 году в нашем районе планируется проведение краевой зимней Олимпиады сельских спортсменов Алтая. Необходимо проводить работы по приведению объектов спорта в надлежащее состояние. Администрациями района и Троицкого сельсовета готовится сметная документация на ремонт зданий лыжной базы и спорткомплекса «Факел», на освещение хоккейной коробки, на ремонт павильонов на стадионе, подготовлена смета на капремонт кровли здания спорткомплекса «СТАРТ». После подготовки смет и получения заключения экспертизы будет подана заявка на включение объектов в КАИП.
 Проект поддержки местных инициатив сегодня является наиболее распространенной практикой инициативного бюджетирования в России. Главной его целью является вовлечение граждан в решение вопросов местного значения, в развитие общественной инфраструктуры своей малой родины. 

С 2017 года по Проекту поддержки местных инициатив в районе реализовано 23 проекта на общую сумму 27 миллионов рублей. Это ремонт памятников, благоустройство территорий, обустройство спортивных, детских площадок, ремонт дорог, освещение, ремонт социально-значимых объектов.

 В 2023 году в районе реализовано 7 проектов на общую сумму более 10 млн. руб. 

Проведены работы по ремонту стел на федеральной автодороге, 

обустроена детская спортивная площадка в с.Новоеловка, 

проведен ремонт Красноярского Сельского Дома Культуры
обустроена спортивная площадка в с.Горновое 

обустроена спортивная площадка в с.Ельцовка

Проведены работы по отсыпке щебнем центральной дороги в с.Хайрюзовка. На выделенные средства приобретена ЩПС в количестве 2 тыс.300 тонн. Доставка щебня и работы были выполнены безвозмездно силами сельхозпредприятий Михаила Авдеева и Еагения Меркер, за что им огромное спасибо.
Проведены работы по ремонту стадиона в с.Боровлянка.

Нужно отметить, что средства на реализацию проектов были собраны не только жителями сел, которые участвовали в данных проектах, но и юридическими лицами. Большое спасибо, что откликнулись! 

На 2024 год одобрено 4 проекта на общую сумму 7,6 млн. руб. (спортплощадки в Хайрюзовке и Боровлянке, детская площадка в Горновом и ремонт мемориала в Троицком).

Проведена ежегодная акция «Чистый берег», в которой приняли участие 47 добровольцев, которые прошли вдоль берега реки Большая Речка маршрут общей протяжённостью более 2,5 километров, собрав 57 мешков мусора (600 кг). В акции приняли участие ребята из Троицкой школы №1, Троицкого детского дома, Агротехнического техникума, сотрудники Комитета по социальной политике, администрации района, детского сада «Родничок». 

С мая по октябрь в районе прошли акции «Сад Памяти» и «Кедры России», высажено около 300 саженцев на территориях детских садов, школ, общественных территориях. 

Стоит отметить, что «Сад памяти» — это ежегодная акция, которая объединяет сотни тысяч небезразличных жителей нашей страны. 
 Два раза в год проводятся месячники санитарной очистки по всем населенным пунктам района. Мусор, образованный в результате уборки, принимался от населения бесплатно на полигоне ТКО в райцентре за счет средств районного бюджета.

В октябре был проведен общественный субботник на месте Соснинской заимки (берег реки Большая Речка в районе моста через федеральную трассу). 

Собрали много мусора, 99 процентов которого составили битые бутылки! 

 Продолжаются работы по реализации мусорной реформы. В 2023 году в райцентре обустроено 23 площадки для ТКО. 

Ведутся работы по обустройству площадок. Проведены закупочные процедуры, в текущем году приобретены еще 9 сборных железобетонных площадок для ТКО, которые будут установлены в летний период.  На сегодняшний день существует серьезный вопрос по санитарной обработке площадок, на что требуются значительные финансовые средства. Данный вопрос  будем решать по мере возможности.

В районе ведутся работы по ликвидации несанкционированных свалок. В 2023 году ликвидировано 6 свалок. 

В течение года проводились рейды по благоустройству, в результате которых были выявлены случаи нарушения правил благоустройства, собственникам жилья выдавались предписания, проводились беседы. В результате основная часть нарушений устранялась вовремя. Граждане с пониманием относились к замечаниям. 

Всего в 2023 году на обращение с отходами из районного бюджета затрачено 5 миллионов 440 тыс. руб. Сельсоветам на осуществление переданных полномочий по обращению с отходами выделено 1 млн.770 тыс.руб.

В рамках программы капитальный ремонт многоквартирных домов проведен капитальный ремонт фасадов двух жилых домов в с.Троицкое. Стоимость ремонта дома на улице Комсомольская– 2,8 млн. руб, на улице Промышленная– почти 2 млн. руб.

На 2024 год запланированы работы по ремонту двух домов в с. Троицкое на сумму 1,7 млн. руб.

Работа административной комиссии

На территории Троицкого района осуществляет свою деятельность одна административная комиссии при Администрации Троицкого района Алтайского края.

  За 12 месяцев 2023 года на комиссии рассмотрено 89 административных материалов.
Предметом рассмотрения стали правонарушения, попадающие под четыре статьи закона Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края». А именно нарушение муниципальных нормативных правовых актов в области благоустройства, засорение мест общего пользования жилых домов, нарушения тишины и покоя граждан, причинение собаками физического или материального вреда.

Бюджет.

Сумма налоговых и неналоговых доходов консолидированнного бюджета Троицкого района за 2023 год составила 233 млн. 524 тыс. руб.

Доля доходов сельских поселений в формировании консолидированного бюджета района за отчетный год составила 10,6 процента.

Объем налоговых и неналоговых доходов в бюджет района по сравнению с прошлым годом увеличился на 31 млн. 470 тыс. руб., в том числе: доходы по акцизам на нефтепродукты увеличились на 197 тыс. руб., объемы поступления по налогу на доходы физических лиц выросли на 14 млн. 328 тыс. руб., по налогу, взимаемому по упрощенной системе налогообложения 702 тыс. руб. по патентам рост составил 1 млн. 768 тыс. руб. Единый сельскохозяйственный налог сократился на 1 млн. 834 тыс. руб., доходы от уплаты арендной платы за землю возросли на 8 млн. 793 тыс. руб., плата за негативное воздействие на окружающую среду увеличилась на 1млн. 113 тыс. руб., доходы от продажи земельных участков возросли на 1 млн. 682 тыс. руб.

Плановые назначения по администрированию собственных доходов исполнены на 102,6%, при темпе роста 115,6%.

Слайд № 1

Консолидированный бюджет Троицкого района на 54,0% формируется за счет налога на доходы физических лиц. Доля земельного налога и арендной платы за земельные участки составляет 21,0%. 

Бюджет Троицкого района в 2023 году, как и в прошлые годы имеет социальную направленность. Доля расходов на социальную сферу в отчетном году составила 75,2%. На образование израсходовано 64,8% от общего объема расходов консолидированного бюджета Троицкого района, на культуру и кинематографию 6,7%, на социальную политику 2,8%, на физическую культуру и спорт около 0,9%.

Слайд № 2

Расходы на содержание органов местного самоуправления в отчетном году оставили 71 млн. 446 тыс. руб. В отчетном году в рамках реализации постановления Правительства Алтайского края произведен перерасчет заработной платы работников органов местного самоуправления с 01.01.2023 года, рост заработной платы в среднем составил около 20%.

Среднесписочная численность работников органов местного самоуправления Троицкого района за отчетный год составила 114 человек.

Слайд №3

По состоянию на 01 января 2024 года просроченная кредиторская задолженность муниципальных учреждений отсутствует.

Муниципальный долг также отсутствует. Заработная плата работникам муниципальных учреждений в отчетном году выдавалась своевременно, дважды в месяц.
ОБРАЗОВАНИЕ

Система образования Троицкого района состоит из 20 школ  (6 юридических лиц и 14 филиалов), 19 организаций дошкольного образования (1 юридическое лицо с 12 филиалами, 6 структурных подразделений), 1 организация дополнительного образования. 

Контингент учащихся общеобразовательных организаций на конец 2023 г. составил 2439 обучающихся.

Сегодня в районе 1071 детей дошкольного возраста.  Контингент детских садов  в 2023 году составил 611 человек. В связи с уменьшением рождаемости в районе ежегодно наблюдается сокращение детей дошкольного возраста. В 2022 году было  660 человек, в 2021 – 658 человек, прогноз на 2024 г. – 520 человек.

В 2022-2023 учебном году  школы выпустили 8 медалистов (6 - из Троицкой школы №2 и два из Беловской школы). Это в два раза больше чем в 2021-2022 учебном году. Выпускник Новоеловской школы Кирилл Черепанов набрал по 100 баллов по двум предметам «русский язык» и «физика».

В 2023 году в Троицкой школе №1  начал функционировать Центр образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста». Всего в районе 5 «Точек роста», их создание направлено на формирование современных компетенций и навыков у обучающихся по предметным областям: биология, физика и химия.

Троицкая школа №2 вошла в региональный проект «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» и получила 500 тысяч рублей на приобретение спортивного инвентаря, что позволило приобрести лыжи, мячи и повысить качество проведения спортивных мероприятий.

Красноярская школа получила 350 тысяч рублей на оборудование кабинета информатики за победу в краевом конкурсе школьных инициатив старшеклассников «Я считаю».

 В 2023 году в программу развития социальной активности обучающихся начальных классов, разработанную в рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» - «Орлята России»  вошли 4 школы района: Троицкая №2, Пролетарская, Вершининская и Загайновская.

С июня 2023 года на базе образовательных организаций начали открываться первичные отделения всероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых». К концу 2023 года первичные отделения функционировали в двух Троицких школах, Боровлянской, Беловской,  Пролетарской, Заводской школах и в Троицком ДЮЦ.

В 2023 г. аттестацию на высшую и первую категорию прошло 56 педагогических работников образовательных организации района, что на 10 человек больше, чем в 2022 году.

С сентября 2023 года в Заводской школе начал работу профильный класс педагогической направленности, целью работы которого является привлечение учащихся в профессию «учитель» и обеспечение равных возможностей обучающимся сельских школ при предметной подготовке к итоговой государственной аттестации. 

В районе функционирует 12 муниципальных методических объединений. За год каждое муниципальное методическое объединение проводит минимум 1 конкурс с педагогами и 2 конкурса с детьми. Всего за год проведено более 40 муниципальных конкурсов.

Актуальной остается проблема обеспечения кадрами.  Выход из данной ситуации – заключение целевых договоров с педагогическими высшими и средними учебными заведениями. В 2023 году было выдано 4 целевых направления, всего с использованием целевых направлений на данный период обучаются 22 человека. К сожалению, для закрытия вакантных мест в образовательных организациях этого количества целевых направлений недостаточно. С 2024 года будет предусмотрена мера поддержки для студентов очного отделения, не имеющих академической задолженности, в виде государственной академической стипендии. В рамках программы «Земский учитель» в 2023 году было заявлено 9 вакансий из школ района, по результатам конкурсного отбора в район был направлен один кандидат, но предложенные жилищные условия оказались недостаточными для удовлетворения его требований.  

Троицкий ДЮЦ является ресурсным центром воспитательной работы в образовательных организациях. В 2023 г ДЮЦ получил на реализацию проектов 3 гранта Президентских фондов, общим объёмом более 1,3 миллиона руб. В  сентябре  стартовал проект, направленный на объединение поколений, который вовлек школьников семи  населённых пунктов центральной части страны. Осенью начался проект "От Соснинской заимки до станции Большая Речка", который познакомит тройчан с историческими объектами села. Благодаря третьему проекту "Мы раскрываем горизонты!" ученики четырёх школ познакомились с новыми для них видами художественного творчества. На средства Гранта фонда Прокопьева коллектив ДЮЦ продолжил  благоустройство - Ёжкиного парка. Все инициативы коллектива Троицкого ДЮЦ выходят за рамки образовательной программы, их целевая аудитория - люди разного возраста. ДЮЦ продолжает  поддерживать и координировать деятельность школ района по естественнонаучному, интеллектуальному, художественному направлениям, и за год провел 19 районных мероприятий. Несколько лет ДЮЦ развивает медийное направление. Медиацентр "СреДа" в 2023 г. получил Гран-при Международного фестиваля, стал лучшим подростковым медиацентром страны. "СреДа" снимает и публикует новости Троицкого района.

Культура

Сеть учреждений культуры района  включает в себя: муниципальное бюджетное  учреждение культуры «Троицкий многофункциональный культурный центр» с 18 учреждениями клубного типа,16 библиотеками,  Троицким районным краеведческим музеем, автоклубом и Троицкой детской школой  искусств.

Учреждения имеют хороший творческий потенциал для развития самодеятельного народного творчества и дополнительного образования. Многократными участниками Всероссийских, Межрегиональных и краевых мероприятий являются учащиеся Троицкой детской школы искусств, на 7 отделениях которой обучается 242 ребенка. При школе так же успешно функционирует Центр традиционной русской культуры. Не сдают своих лидерских позиций и библиотеки района. Звание «Лучший музей», которое было получено в 2021 году, продолжает  достойно нести Троицкий районный краеведческий музей. 

Особой гордостью района являются 5 народных коллективов: это ВИА «Добрый вечер», эстрадный народный ансамбль «Родник», видеостудия «Луч», фольклорный ансамбль «Большеречье» и вокальный ансамбль «Тройчане».

Участие этих и других коллективов в краевых конкурсах и полученные награды говорят о высоком исполнительском мастерстве действующих коллективов. 

В 2023 году в рамках реализации партийного проекта партии Единая Россия «Культура малой Родины», в рамках программы на укрепление материально-технической базы Домов культуры, обновлено световое оборудование, установлены новые кресла в зрительном зале в Троицком межпоселенческом Доме культуры. Бывшие кресла переданы в села района.

В прошедшем году учреждениями культуры реализовано 4 проекта, получивших поддержку Фонда социального содействия Александра Прокопьева, победителями которого стали Горновской, Озеро-Петровский, Ельцовский, Хайрюзовский Дома  культуры. Сумма грантовой поддержки на проекты  составила  800 тысяч рублей.  В рамках мероприятий, посвященных Году педагога и наставника, реализован масштабный проект «Школа наставничества «Точки роста»», получившего поддержку и грант Губернатора Алтайского края в сфере молодежной политики в размере 160 тысяч  рублей. 

За  победу в  нацпроекте «Культура»  и краевом конкурсе смотра деятельности передвижных учреждений культуры «Клуб на колесах», многофункциональный  культурный центр в качестве награды получил специализированное автотранспортное средство - автоклуб. Это позволило работу по культурному обслуживанию жителей малых сел проводить еще более качественно. 

Значимыми  мероприятиями  для  нашего района в 2023 году стали: краевой фестиваль национальных традиций «Играй, Алтай!», краевой  фестиваль поэтического творчества «Три реки», Межрегиональный фестиваль композиторов «Песни иткульского лета». Троицкий район так же стал активным участником Марафона культурных событий муниципальных образований Алтайского края «Культпоход» в рамках Года культурного наследия народов России. 
На базе учреждений культуры  было проведено 71 мероприятие  районного масштаба. Учреждения клубного типа, библиотеки, музей, детская школа искусств так же приняли  участие  в  149  мероприятиях  Всероссийского, межрегионального, краевого, зонального  уровней.  

Спорт

Основное направление работы в области физической культуры и спорта  направлено на реализацию национального проекта «Демография» Федерального проекта «Спорт - норма жизни» в части повышения доли населения, регулярно занимающихся физической культурой и спортом. По итогам 2023 года данный показатель составил 57,8% (10,5 тысяч человек) (2022 год 54,8%), уровень обеспеченности объектами спорта 71 %  (77 объектов спорта, из их 19 – спортивных залов, 52 – плоскостных сооружений, 1 – лыжная база, 5 – хоккейных коробок). Для сравнения: уровень обеспеченности объектами спорта 2022 год - 64 %, объектов спорта – 75.
Основным звеном в развитии спортивной жизни района является спортивная школа «Старт» Троицкого района, в котором работают 15 тренеров и занимаются 574 (в 2022 году 513) воспитанников по девяти видам спорта: футбол, волейбол, баскетбол, настольный теннис, хоккей, лыжные гонки, легкая атлетика, шахматы, греко-римская борьба. В 6 сельских советах работают методисты по спорту, которые организуют спортивные мероприятия с населением, проводят соревнования на местах и организуют подвоз команд для участия в районных спортивно-массовых мероприятиях.     

 Согласно единому календарному плану Отдела по спорту и делам молодежи Комитета Троицкого района Алтайского края по социальной политике в районе было проведено 92 спортивно-массовых мероприятий. Ключевыми из них стали: летняя олимпиада сельских спортсменов Троицкого района, «Лыжня России», спартакиада пенсионеров, спартакиада среди общеобразовательных школ, сдача норм ГТО, межрайонный турнир по баскетболу памяти героя России «Игоря Гурова-Лягушина», межрайонный турнир по мини-футболу «Кубок Чуйского тракта». 

На прошедшей 43 летней олимпиаде сельских спортсменов Алтайского края, команда Троицкого района завоевала 3 золотые, 5 серебренных и 2 бронзовых медалей. По итогам рейтинга сдачи ГТО по Алтайскому краю Троицкий район занимает второе место.  

МОЛОДЕЖЬ

Основная деятельность Отдела по спорту и делам молодёжи направлена  на работу по организации и осуществлению мероприятий межпоселенческого характера по работе с детьми и молодёжью. В районе приняты и реализуются  муниципальные программы: «Развитие молодёжной политики в Троицком районе», «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Троицком районе», «Обеспечение доступным и комфортным жильём населения Троицкого района», «Профилактика употребления табака, табачных изделий, никотиносодержащей продукции в Троицком районе». 

В рамках реализации подпрограммы  «Обеспечение  жильём молодых семей в Алтайском крае» государственной программы Алтайского края «Обеспечение доступным и комфортным жильём населения Алтайского края», в 2023 году в Троицком районе две молодые семьи получили социальные выплаты на  общую сумму  около 1,8 миллиона рублей.

В 2023 году в рамках муниципальной программы, направленной на противодействие злоупотреблению наркотиками из районного бюджета было выделено и освоено 50 000 рублей.  Выявлено и уничтожено более 19 гектаров произрастания наркосодержащих растений, проведено 56 мероприятий сопутствующих формированию здорового образа жизни в молодежной среде. 

Немало внимания уделяется военно-патриотическому воспитанию молодёжи. На территории района зарегистрировано и действует 4 юнармейских отряда численностью 112 человек, которые на постоянной основе принимают участие в военно-патриотических  мероприятиях района, зональных и Краевых соревнованиях. Определяющую роль в патриотическом воспитании молодёжи занимают Троицкие районные отделения ветеранов Афганистана, ветеранов Чечни и ветеранов пограничной службы.

Наряду с укреплением патриотического воспитания молодёжи в прошедшем году большое внимание было уделено развитию волонтерского движения. Сегодня, практически не одно мероприятие не остается без участия волонтерских объединений. На территории района действуют 11 волонтерских объединений различного направления деятельности, объединяющих 446 человек.

В рамках культурного развития молодёжи, проводятся крупномасштабные мероприятия: День России, День Молодёжи, Фестиваль молодёжных талантов Троицкого района (в с. Ельцовка), на постоянной основе проводятся квест-игры, интерактивные квизы. В октябре 2023 года, прошёл краевой фестиваль «Играй Алтай». Троицкий район принимал гостей из разных уголков региона, наши волонтеры показали себя очень достойно. 

 Реализованы выездные культурно-просветительские мероприятия. Молодёжь района на постоянной основе посещает фестивали, форумы и слеты межрайонного, краевого и всероссийского масштаба, такие как «Форум АТР в Белокурихе»,  «12-й Фестиваль добровольческих объединений», «Форум Гражданское единство и этнокультурное развитие», «Слет Патриотического движения «За правду!», в конце 2023 года наши ребята посетили выставку ВДНХ в г. Москве.

На территории Троицкого района действует  Молодёжная  дума 6-го  созыва. Члены Молодёжной думы – это самая активная и целеустремлённая молодёжь Троицкого района, ребята с активной жизненной позицией, яркие и талантливые, лидеры волонтёрского и патриотического движения.  

Три года подряд наш район  встречал гостей из студенческих отрядов «Снежный десант».

Общественные организации

Надежными партнерами органов местного самоуправления по исполнению целого ряда направлений деятельности являются общественные организации района. 

Одной из  активно действующих  общественных организаций на территории района является Совет женщин при главе Троицкого района, который в апреле 2022 года возобновил свою работу после длительного перерыва. Совет проводит  работу по организации благотворительных акций, мероприятий, концертов  в рамках оказания помощи бойцам, находящимся в зоне специальной военной операции. 

В 2023 году Совет принимал неоднократное  участие  в акциях, объявленных краевым отделением Союза женщин России: «Чужих детей не бывает», «Материнское тепло солдату» и др. 

Все, прибывающие в отпуск участники СВО получают необходимую гуманитарную помощь. На регулярной основе отправляются посылки нашим бойцам со всем необходимым: одежда, продукты, рации, медицинские препараты, маскировочные сети. В течение года  на благотворительные средства  приобретены для  бойцов тепловизор, оптический прицел, генератор, бензопилы и многое другое.

Большую работу в плане помощи бойцам - участникам СВО – проводит команда «ZOVсердца - Троицкий район», созданная в октябре 2022 года. Для участников волонтёрского движения «ZOVсердца» помощь бойцам стала образом жизни. За время работы они выдали вещевой помощи более 250 бойцам, отправили более 50 посылок с тактическим оборудованием и инструментами.

Свой вклад в благородное дело помощи бойцам вносят жители многих сёл. Постоянно в гуще добровольчества члены группы «Журавушка» и добровольцы организации «Доброе сердце» из Горнового, активисты из Ельцовки. Женщины готовят и фасуют супы, чаи, каши, мастерят окопные свечи, маскировочные сети и многое другое. Невозможно назвать всех, так как добровольческая помощь стала неотъемлемой частью жизни жителей всего района.

 Свой вклад в добровольческую помощь вносят и ветеранские общественные организации района: союз ветеранов Афганистана, ветераны пограничных войск и Троицкое отделение ветеранов Чечни. Участниками организаций традиционно организуются встречи и поздравления ветеранов ВОВ, проводятся уроки мужества, дни памяти в образовательных учреждениях района, ведется постоянная  работа по оказанию материальной помощи участникам СВО.
9 мая 2020 года силами ветеранов боевых действий была заложена «Аллея Победы». Акция по посадке деревьев на аллее стала традиционной. 

Свой весомый  вклад в общественную жизнь района вносит и Троицкое местное отделение Союза пенсионеров России. В отделении состоит более 140 человек, которые  являются постоянными участниками спортивной, творческой жизни района, оказывают посильную помощь участникам СВО, входят в состав  волонтёрских объединений.
Активно включилась в работу народная дружина Троицкого  района, которая представляет собой единую общественную организацию, структурированную по поселковым отрядам. На текущий момент членами ДНД являются 59 человек.

По итогам 2023 года с участием народных дружинников проведено 121 мероприятие по охране общественного порядка, из них 68 рейдов и 13 мероприятий по охране порядка на  массовых, публичных  мероприятиях. С участием народных дружинников выявлено 1 административное правонарушение. Народные дружинники принимали участие в 3 мероприятиях по помощи полиции в поиске граждан пропавших без вести на территории Троицкого района.

Труд. Доходы населения.

По итогам 2023 года среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий в районе составила 40 тысяч 247 рублей или 115,3% к аналогичному периоду прошлого года. Фактически она выросла на 5,3 тысячи рублей. 

Целевые показатели по отдельным категориям работников («Майские Указы») в 2023 году выполнены. 

Задолженность по заработной плате у работодателей всех форм собственности отсутствовала.

В районе введено 160 новых рабочих мест. Продолжается системная работа по сокращению неформальной занятости, в результате которой официально оформлены работники и открыли предпринимательскую деятельность 260 человек. 

На сегодняшний день в реестре социально ответственных и ориентированных работодателей Алтайского края находится 13 работодателей бюджетной сферы нашего района и 1 из внебюджетного сектора.

Продолжается работа по проведению специальной оценки условий труда организациями района, в 2023 году она выполнена на 414 рабочих местах. Обучено по охране труда 60 руководителей и специалистов организаций. 

Здравоохранение Троицкого района 
Сеть учреждений здравоохранения в 2023 году не изменилась и медицинскую помощь жителям района оказывает Троицкая центральная районная больница, в составе которой  3 сельских врачебных амбулатории, 1 участковая больница и 19 фельдшерско-акушерских пунктов. Для оказания медицинской помощи в районе имеется 63 круглосуточных койки и 14 коек дневного стационара.

В медицинских учреждениях работают 41 врач и 116 работников со средним медицинским образованием. Высшую квалификационную категорию имеют 35 сотрудников, первую – 10, вторую -2.

Численность населения Троицкого района в 2023 г. снизилась и составила 18242 человека.

По сравнению с предыдущими годами в 2023 г показатель рождаемости остался на том же уровне. 

Показатель общей смертности в 2023 г. снизился на 8 %, в т.ч. от основных причин: болезни системы кровообращения на 10,8 %, онкология - на 4,1 %, травмы на 5,7 %.

Заболеваемость населения в 2023 г. как общая так и первичная, по сравнению с 2022 г. увеличилась. Общая на 25 %, первичная на 4,2 %.

В течение 2023 г продолжал работу мобильный ФАП, на котором не только проводилось медицинское обслуживание, лабораторное обследование, но и вакцинирование населения.

В 2023 г трудоустроено 3 врача терапевта, 3 фельдшера (в отделение скорой медицинской помощи, ФАП и смотровой кабинет поликлиники), медицинская сестра в районную поликлинику. Проведено обучение помощника фельдшера для работы в ФАПе. 

В марте 2023 г. введен в эксплуатацию новый рентген аппарат. В декабре 2023 г. установлен и начал работать маммограф.

В течение года проводились ремонты отделений, структурных подразделений.

С целью раннего выявления групп риска с хроническими неинфекционными заболеваниями, формирования групп повышенного риска, снижения преждевременной смертности проводится диспансеризация определенных групп взрослого населения, профилактические осмотры взрослого населения, углубленная диспансеризация. В 2023 г план по диспансеризации взрослого населения был – 7081 чел, выполнен на 89,2 %, план по профилактическим осмотрам взрослого населения 2064 чел, выполнен на 90,6 %. В течении года проводилось также диспансерное наблюдение пациентов с хроническими заболеваниями.

Пациенты возрастных категорий (65+) из сел района доставлялись транспортом КГБУСО "Комплексный центр социального обслуживания населения Троицкого района", осмотрено в 2023 г. 840 пациентов.

Социальная сфера остается важнейшим направлением деятельности Администрации района, областью постоянного внимания.

На территории района осуществляют деятельность 3 учреждения, предоставляющие социальные услуги и  меры социальной поддержки  в сфере социальной защиты населения: «Управление социальной защиты населения по Троицкому району», «Комплексный центр социального обслуживания населения Троицкого района», «Троицкий психоневрологический интернат».

В 2023 году в Троицком районе управлением социальной защиты отдельным категориям граждан в связи с газификацией жилых помещений был предоставлен ряд мер социальной поддержки:

- 62-м гражданам оказана единовременная материальная помощь, компенсирующая затраты льготников, осуществивших подключение дома к природному газу. Выплата за счет краевого бюджета составила 5,2 миллионов руб.;

- 46 граждан получили денежные выплаты на покупку газового оборудования и проведение работ внутри границ земельного участка из краевого бюджета  на общую сумму 1,5 миллионов руб.;

- 63 человека получили субсидии на покупку и установку газового оборудования и проведение работ внутри границ земельных участков в рамках догазификации. Выплата за счет федерального бюджета  составила почти 3,5 миллиона руб.

В 2023 году 464 семьи получили субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг на сумму около 7 млн. рублей. Компенсация расходов на оплату ЖКУ была произведена 3320 получателям льгот на сумму более 19 млн. рублей. Компенсацию ЖКУ получили 794 педагогических работника на сумму более 22 млн. рублей.

Звание «Ветеран труда Алтайского края» присвоено 40 жителям района, а «Ветеран труда Российской Федерации» – 12 жителям района.

Управлением социальной защиты за год с жителями района заключено 84 социальных контракта на сумму более 12 млн. рублей. 

Необходимо отметить значительную работу в 2023 году учреждений социальной защиты направленную на помощь членам семей участников специальной военной операции.

Организационная работа

В прошедшем году было подготовлено проведение девяти сессий Троицкого районного Совета депутатов, в том числе одна внеочередная. На рассмотрение депутатов было внесено 40 решений нормативного характера, которые были одобрены депутатским корпусом.

8-10 сентября 2023 года на избиратели Троицкого района участвовали в выборах Губернатора Алтайского края.

В голосовании по выборам Губернатора Алтайского края приняли участие 6246 избирателей, что составляет 37,45 % от общего числа избирателей, включенных в списки избирателей на момент окончания голосования, что выше среднекраевого показателя, который составил 31,04 %. По итогам голосования голоса избирателей распределились следующим образом:

За Боровикову Евгению Анатольевну 10,8 % избирателей, принявших участие в голосовании. За Булаева Сергея Сергеевича 6,4 % избирателей. За Малинковича Сергея Александровича 4,5 % избирателей. За Томенко Виктора Петровича 75,3 % избирателей.

На выборах Губернатора Алтайского края избиратели края впервые имели возможность принять участие в дистанционном электроном голосовании. 1096 избирателей района подавали заявления для участия в ДЭГ, а 990 избирателей или 90 % от числа подавших заявления проголосовали дистанционно. 

Сегодня мы можем уже подвести и итоги участия избирателей Троицкого района в главных выборах нашей страны – выборах Президента Российской Федерации, которые проходили 15-17 марта 2024 года.

На выборах Президента России в голосовании на избирательных участках приняли участие 8670 избирателей, что составляет 58,02 % от общего числа избирателей, включенных в списки избирателей на момент окончания голосования. По итогам голосования голоса избирателей распределились следующим образом:

За Владислава Даванкова проголосовали 3,08 % избирателей, принявших участие в голосовании. За Владимира Путина - 85,06 % избирателей. За Леонида Слуцкого - 3,31 % избирателей. За Николая Харитонова - 6,53 % избирателей.

На выборах Президента России Алтайский край вошел в число 29 регионов, избиратели которых могли принять участие в дистанционном электроном голосовании. И уже 2 524 избирателя нашего района подали заявления для участия в дистанционном электронном голосовании. 2 352 избирателя или 93,2 % от числа подавших заявления, получили бюллетени для участия в дистанционном голосовании. 

С учетом ДЭГ явка в районе составила 63,1%, поддержка Владимира Владимировича Путина - 85,53 %. Оба показателя выше среднекраевых. А поддержка – максимальная за все предыдущие выборы.
Структура органов местного самоуправления в нашем районе осталась практически без изменений, за исключением Зелёнополянского сельсовета, где после досрочного прекращения полномочий главы сельсовета, избранного ранее на муниципальных выборах, теперь уставом предусмотрено избрание главы сельсовета Советом депутатов по предложению конкурсной комиссии.

При этом, учитывая многие факторы, в том числе и кадровые, и финансовые, и уменьшение численности населения, возникает необходимость изучения вопроса о преобразовании наших территорий путем объединения сельсоветов. Не устанавливая сроков и конкретных сельсоветов, этот вопрос все же требует проработки.

Работа аппарата Администрации

Аппарат Администрации района в 2023 году функционировал согласно структуре, утвержденной решением Троицкого районного Совета депутатов от 25 апреля 2018 года № 23 с последующими изменениями.

Штат работников Администрации района составляет 59 человек, из них 32 - муниципальные служащие.

В 2023 году было принято 1442 постановления Администрации района и издано 229 распоряжений по основной деятельности.

На личном приеме главой района было принято граждан 27 человек. Все вопросы отработаны с личным участием граждан.

Не смотря на наличие успехов нельзя не остановиться и на проблемах, решение которых требует совместных усилий всех уровней власти района.

Проблема кадров во всех отраслях. Проблемой района остается демографическая ситуация, связанная с сокращением населения и по естественному приросту и по миграции. Причем наиболее быстрыми темпами сокращается население в селах.

В районе остается низкая транспортная доступность отдаленных сел. Поэтому практику передачи высвободившейся техники для организации пассажирских перевозок продолжится, но под конкретные маршруты.

Деятельность жилищно-коммунальной сферы показывает, что необходимо вести работу в направлении оснащении коммунальной и дорожной техникой. Администрация района регулярно направляет в Минстрой и Минтранс Алтайского края ходатайства на выделение необходимой техники. 

Такая же ситуация с водопроводными сетями, дорогами и это одно из первоочередных направлений, по которому мы работаем.

Техническое состояние социально-значимых объектов оставляет желать лучшего, требуется как текущий, капитальный ремонты, так и строительство новых зданий. И мы, конечно же, делаем все, что возможно, но еще очень много проблем, которые мы пытаемся решать.

Необходимо продолжать работу по благоустройству населенных пунктов, участвовать во всех имеющихся проектах. Очень много вопросов по реализации мусорной реформы и мы также этим продолжаем заниматься. 

Много решений судов и исполнительных производств по ремонтам зданий школ, детсадов, по ремонту водопроводных сетей, по проведению мероприятий антитеррористической направленности, по предписаниям Роспотребнадзора и другие, которыми мы должны и будем заниматься в меру своих возможностей.

Уважаемые депутаты!

Определены цели и задачи по каждому направлению развития района. И от каждого из нас будет зависеть успех общего дела. 

Администрации района, районному Совету депутатов, совместно с органами местного самоуправления сельсоветов района, предстоит напряженная, каждодневная работа, где должны быть задействованы все силы, четко определена ответственность за каждый участок работы, а во главу угла поставлен результат. И чтобы эти планы стали реальными нужно, чтобы каждый человек считал эти планы своими. 

Хочется выразить надежду, что с этими задачами мы обязательно справимся, если будем видеть за цифрами и проектами людей, их нужды и проблемы.

Спасибо за внимание!
