ОТЧЕТ
 о деятельности главы Администрации Троицкого района и Администрации Троицкого района за 2014 год

Социально-экономическое развитие района – это итог совместной деятельности органов государственной власти, местного самоуправления района и поселений, организаций, предприятий, предпринимательского сообщества и жителей Троицкого района. Совместная работа Администрации Алтайского края и отраслевых органов государственной власти Алтайского края, Администрации Троицкого района, администраций поселений района, предприятий и организаций, расположенных на территории района, осуществлялась в рамках полномочий по решению вопросов местного значения муниципального района, предусмотренных федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», федерального и краевого законодательства, Уставом муниципального образования Троицкий район Алтайского края, а также в соответствии с целями и задачами, предусмотренными «Комплексной программой социально-экономического развития муниципального образования Троицкий район Алтайского края на 2013-2017 годы», и в рамках действующих региональных соглашений, в том числе трёхстороннего соглашения на 2012-2014 годы, соглашений о взаимодействии и о социально-экономическом партнёрстве.
Экономика
Подводя итоги прошедшего года, стоит отметить, что главной задачей администрации района по-прежнему являлось повышение уровня и качества жизни населения района, поддержка социальной сферы, создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства, привлечения инвестиций, организация новых рабочих мест.

В результате принимаемых мер на протяжении последних лет в районе увеличивается рождаемость, а показатель смертности неуклонно снижается, но по-прежнему смертность превышает рождаемость и как следствие - уменьшается численность постоянного населения.

По состоянию на 01.01.2015 года в Троицком  районе проживает 23530 чел., к соответствующему периоду прошлого года население района уменьшилось на 163 чел.

В экономической сфере за 2014 год в основном получены положительные результаты, хотя по отдельным показателям наблюдалось снижение.

Ведущая роль в отраслевой структуре экономики района по-прежнему принадлежит промышленности.

Устойчивое развитие социальной сферы, определяется состоянием экономики в ведущих отраслях производства. Троицкий район располагает достаточно развитым промышленным потенциалом. Несмотря на сложную экономическую ситуацию в стране, в отчетном году в районе сложилась положительная динамика промышленного производства. Положительные темпы роста сложились по основным экономическим показателям. На 22,6% вырос объем продукции, отгруженной промышленными предприятиями, на 17, 6% увеличилась отгрузка в лидирующей подотрасли обрабатывающих производств – пищевой и перерабатывающей. Индекс промышленного производства по итогам года составил 109,8% в натуральном выражении. Производством промышленной продукции занимаются 32 предприятия, из них 21 предприятие увеличили отгрузку промышленной продукции. Положительная динамика отмечается по производству крупы, кондитерских изделий, сыров, комбикормов, масла сливочного, сухой молочной сыворотки, материалов строительных нерудных, мебели, несмотря на высокую конкуренцию на рынке, впервые за последние годы, отмечается рост производства хлеба и хлебобулочных изделий.

Вовлечение инвестиций в реальный сектор экономики позволяет обновить основные фонды существующих предприятий и создать новые производства. На территории района за счет привлечения частных инвестиций реализуется два крупных инвестиционных проекта: строительство крупяного завода ООО «Макфа» и ООО «Агропромышленная компания «Алтайское мясо» введен в эксплуатацию зерноочистительно – сушильный комплекс. Данные проекты соответствуют важнейшим направлениям развития экономики района, их реализация позволит решить сельхозтоваропроизводителям района проблему сбыта зерна и его переработки.

В течение ряда лет в районе отмечается положительная динамика развития потребительского рынка. Общий оборот розничной торговли в отчетном году составил свыше 1,3 млрд. рублей, темпы роста на 8,6% превысили уровень 2013 года, на душу населения продано товаров более 58 тыс. рублей.

Оборот общественного питания по сравнению с прошлым годом вырос на 10% и составил 50 млн. рублей. В отчетном году населению района оказано услуг на сумму более 140 млн. рублей, что на 8,3% превысило уровень прошлого года.

Сегодня потребительский рынок района – это 160 объектов стационарной торговли, 12 предприятий общественного питания, 120 хозяйствующих субъектов, оказывают бытовые услуги населению.

В отчетном году в районе открылось 4 магазина, обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей – 404 кв. м. 

Учитывая, что потребительский рынок затрагивает интересы всего населения района, первостепенной задачей является улучшение качества обслуживания за счет расширения ассортимента и применения прогрессивных форм и методов обслуживания. В районе 17 объектов торговли используют современные методы обслуживания: самообслуживание применяют 10 магазинов, в 7 магазинах услуги по кредитованию предоставляются непосредственно в месте нахождения товара. Для осуществления безналичных расчетов в торговых точках установлены банковские терминалы, имеется достаточный спектр услуг по операторам сотовой связи. В целях создания условий для наиболее полного удовлетворения спроса населения на разнообразные безопасные и качественные товары и услуги в районе утверждена муниципальная программа «Развитие торговой деятельности в Троицком районе Алтайского края на 2012 – 2016 годы».

Привлечение государственных и частных инвестиций является одной из первоочередных задач развития территории района, но привлечение инвестиций невозможно без создания благоприятного инвестиционного климата, повышения инвестиционной привлекательности территории и создания комфортных условий для осуществления инвестиционной деятельности. 

В целях повышении эффективности деятельности Администрации района по привлечению инвестиций в экономику и созданию благоприятных условий для инвестиционной деятельности в отчетном году проводилась работа по внедрению «Стандарта деятельности органов местного самоуправления по улучшению благоприятного инвестиционного климата в районе»: разработан и утвержден План мероприятий по реализации краевой программы «Улучшение инвестиционного климата в Алтайском крае» на 2011 – 2016 годы», разработан и ежегодно актуализируется инвестиционный паспорт района, назначен инвестиционный уполномоченный, ежегодно разрабатывается План работы инвестиционного уполномоченного, ведутся и на постоянной основе актуализируются: реестр свободных инвестиционных площадок и земельных участков, реестр реализуемых инвестиционных проектов, создан инвестиционный Совет при главе района, разработаны регламенты: по взаимодействию инвестиционного уполномоченного с инвесторами, по выдаче разрешений на строительство и ввод объектов в эксплуатацию, сформирован и размещен на официальном сайте Администрации района перечень мер поддержки инвесторов. Для более оперативного предоставления необходимой информации на официальном сайте создан раздел, посвященной инвестиционной деятельности. В результате проводимой работы в 2014 году объем инвестиций за счет всех источников финансирования составил 494 млн. рублей. На территории района осуществлялась реализация 12 инвестиционных проектов, создано 93 рабочих места. 

Наличие в экономике любого муниципального образования развитого сектора малого и среднего предпринимательства значительно расширяет перечень производимых товаров, оказываемых услуг. Обеспечивает занятость населения, способствует формированию конкурентной среды и установлению рыночного равновесия. Значительна роль предпринимательства в развитии не только реальной экономики, а также и социальной сферы.

На конец 2014 года в районе зарегистрировано 579 субъектов малого и среднего бизнеса, из них 60 малых и средних предприятий, 485 индивидуальных предпринимателя, 34 крестьянских (фермерских) хозяйства. 36,9% занятых в экономике района работает в сфере малого и среднего предпринимательства. По числу занятых в малом бизнесе больше всего граждан работает в сфере торговли 31,3%, в сельском хозяйстве – 31,1%, в промышленных производствах – 6%. Субъекты малого предпринимательства обеспечивают более 20% налоговых поступлений в бюджет района (2013 г.- 22,8%; 2014 - 21,6%), оборот субъектов малого и среднего предпринимательства в общем обороте организаций достиг 62%. Несмотря на сложную экономическую ситуацию 2014 года субъектами малого бизнеса инвестировано в собственные предприятия более 140 млн. рублей. 

На протяжении последних лет Администрация района последовательно и системно осуществляет работу по созданию благоприятных условий для развития предпринимательства и притока инвестиций в экономику района, по внедрению механизмов государственной поддержки, позволяющей предпринимателям активно развивать новые виды деятельности. В районе разработана и действует муниципальная программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Троицкий район Алтайского края на 2014 – 2016 годы», которая предусматривает конкретные меры поддержки.

В 2014 году 21 субъект малого бизнеса получил государственную поддержку, в том числе 1 субъект в виде субсидирования части банковской процентной ставки в сумме 85 тыс. рублей; трем начинающим предпринимателям была оказана поддержка на создание собственного бизнеса в сумме 820 тыс. рублей; 16 представителей малого бизнеса получили поддержку из краевого фонда микрозаймов на сумму 13 миллионов 290 тыс. рублей. В декабре 2014 года Администрацией района были организованы краткосрочные курсы повышения квалификации для малого бизнеса, обучение прошли 20 человек. Оплата обучения была произведена за счет бюджетных средств. На реализацию муниципальной программы на поддержку малого бизнеса было направлено из районного бюджета 150 тыс. рублей.

Одной из форм поддержки предпринимательства является созданный при главе Администрации района общественный Совет по развитию предпринимательства. В отчетном году было проведено 3 заседания, на которых рассматривались вопросы, волнующие предпринимательское сообщество. 

Информационно – консультационный центр информирует субъектов малого бизнеса о видах государственной поддержки, условиях ее получения, оказывает гарантированный перечень консультационных и образовательных услуг, ежегодно специалисту ИКЦ поступает более 200 запросов по различным направлениям.

Предприниматели сегодня это не только хозяйственники, но и активные участники общественной жизни района. Представители частного бизнеса поддерживают развитие спорта, культуры, образования, оказывают материальную помощь в содержании социальной сферы.

 Отдельным сектором экономики, с каждым годом набирающим обороты, становится туризм. 

По итогам прошедшего года Троицкий район посетило около 3,0 тыс. туристов, а в 2013 году было всего 425. Всего за последние 3 года общий турпоток в районе увеличился в 11,5 раза. Частными инвесторами в туристическую отрасль вложено 1 миллион 359 тыс. руб. 

В 2014 году делегация Троицкого района приняла участие в IV краевой специализированной выставке внутреннего и въездного туризма «Алтай Тур. Алтай Курорт – 2014», за что была отмечена дипломом оргкомитета выставки. Для Администрации района данное мероприятие – это своего рода отчет о развитии туризма в муниципальном образовании, позволяющий с каждым годом показать рост и различные формы туристического продукта, организованные в районе. 

Большое внимание уделяется рациональному использованию муниципального имущества и земельным ресурсам. 

Общая площадь земель Троицкого района составляет 416 тыс. га, в том числе земли сельскохозяйственного назначения – 145 тыс. га (35%). 

Администрация района заключает договоры аренды земельных участков, расположенных в границах района. Общая площадь земель, переданных в аренду в 2014 году, составляет 58 тысяч 575 га, что на 751 га больше уровня 2013 года. 

Слайд 

Количество действующих договоров - 1372, из которых 1051 договор аренды земель сельскохозяйственного назначения, что на 5,4% выше  уровня прошлого года.

Увеличение арендованных земель произошло в основном за счет заключения договоров аренды сенокосных и пастбищных угодий, большая часть которых приходится на Хайрюзовский и Ереминский сельсоветы. 

В районе много желающих оформить земельные участки для индивидуального жилищного строительства. За 2014 год было оформлено 12 земельных участков общей площадью 1,8 га .

В соответствии с законом Алтайского края «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков» утвержден Порядок ведения учета граждан, желающих приобрести земельные участки для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства и состав комиссии по вопросам распределения земельных участков гражданам, желающим приобрести земельные участки. 


По состоянию на 1 января 2015 года в Администрации района на учете находится 82 многодетных семьи, подавших заявление о приобретении земельного участка в собственность для индивидуального жилищного строительства. 

В 2014 году проводилась активная работа по оформлению прав граждан и юридических лиц на земельные участки. За прошедший год было оформлено 53 земельных участка в собственность граждан.

На протяжении нескольких лет в районе активно оформлялись невостребованные  земельные доли из земель сельскохозяйственного назначения. В результате проведенной работы в муниципальную собственность поселений нашего района в судебном порядке было оформлено 188 земельных долей, общей площадью 1685 га.

За прошедший год было продано 73 земельных доли на территории Хайрюзовского сельсовета.

Доходы от продажи земельных участков в общем по району составили 2 млн. 396 тыс. руб. 

В 2014 году продолжалась претензионно-исковая работа с неплательщиками арендной платы за земельные участки. В течение года было предъявлено 49 претензий
в адрес должников о погашении задолженности на сумму 4 млн. 95 тыс.руб. из которых погашена задолженность по 11 претензиям на сумму 2 млн.156 тыс. руб.

С целью соблюдения требований земельного законодательства на территории Троицкого района проводится муниципальный земельный контроль.

Нарушений при проведении муниципального земельного контроля не выявлено.

Муниципальное имущество в районе используется в соответствии с разрешенным использованием. Основная часть объектов недвижимости муниципальной собственности используется для размещения муниципальных учреждений, а имеющиеся свободные площади сдаются в аренду краевым и федеральным структурам, индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам.

В Реестре значится 198 объектов недвижимого имущества, являющегося муниципальной собственностью Троицкого района, балансовая стоимость которых 295,3 млн. руб. Общая площадь муниципального имущества, сдаваемого в аренду Администрацией района в 2014 г., составляет 482,7 кв.м. Доходы от сдачи в аренду  имущества за 2014 год составили 473,8 тыс.руб.

Одним из ключевых факторов социально- экономического развития района является муниципальное управление. Повышение эффективности и результативности муниципального управления реализуется в том числе и через повышение качества и доступности муниципальных услуг. В целях выполнения требований Федерального Закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» нами разработан план мероприятий для достижения показателей в сфере предоставления муниципальных услуг по принципу «одного окна», в том числе в электронной форме. Осуществляется  размещение информации на сайте Администрации о возможности получения услуг. Налажена работа по обработке электронных запросов поступающих от федеральных органов исполнительной власти  в модуле межведомственного электронного взаимодействия, что позволяет сократить сроки получения документов до 5 дней.

В 2014 году через информационную систему «Модуль МЭВ» Администрацией района направленно 568 запросов в государственные учреждения Алтайского края.

В настоящее время в районе предоставляется 31 муниципальная услуга, из них 8 услуг в электронном виде, через единый портал государственных услуг. Жители района могут не выходя из дома встать на очередь в детский сад, получить разрешение на строительство и ввод объекта в эксплуатацию. А также получить другие услуги. 

В 2015 году в районе начнет работать многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг.

Одним из основных направлений эффективности использования бюджетных средств стала закупка товаров, работ, услуг всеми бюджетными учреждениями района. Система определения поставщика является одним из самых важных регуляторов экономических процессов на муниципальном уровне. 

Определение поставщика (подрядчика, исполнителя) осуществляется путем проведения конкурентных способов в форме конкурса, аукциона в электронной форме, запроса котировок или без проведения конкурентных способов путем закупки у единственного поставщика.

В 2014 году поводились процедуры по закупкам товаров, работ услуг   для нужд 15 муниципальных и иных заказчиков.
Совокупный объём конкурентных способов определения поставщиков  составил 84 млн. рублей.

Наибольший объём закупок размещён для нужд «Троицкого детского сада №2 «Рябинушка», Администрации Троицкого района, Администраций сельсоветов, комитета Троицкого района Алтайского края по образованию.

 Рассмотрено 99 заявок от поставщиков и подрядчиков, в среднем, по 2,3  заявки на каждую процедуру. Фактически в 2014 году проведено 43 процедуры закупок.  Из них 28 – электронных аукционов, 1 открытый конкурс и 14 запросов котировок цен.

Основную часть закупок составили работы по капитальному и текущему ремонту, строительству автодорог. Значительные доли в общем объёме закупок составили работы по газификации на территории Троицкого района, поставка оборудования для спорткомплекса.

  Экономия бюджетных средств по результатам проведения конкурентных способов определения поставщиков составила 7 млн. рублей.
Инвестиции 2014 год

 В районе активно ведется строительство жилья.  В 2014 году, за счет средств индивидуальных застройщиков, введено в эксплуатацию 6,3 тыс. кв.м. жилья.   

Ежегодно выдается порядка 50-70 разрешений на строительство и реконструкцию жилых домов, из них на строительство новых домов порядка 30% от общего объема выданных разрешений, остальные разрешения - на реконструкцию существующих жилых домов, с увеличением площади  не более 20 кв.м. по каждому.  

Сдерживающим фактором жилищного строительства является отсутствие свободных земельных участков, обеспеченных коммунальной инфраструктурой. Жилищное строительство в районе ведется в основном в  районном центре - с.Троицкое. В с.Троицкое, еще с 2003 года,  сложилась очень серьезная ситуация с предоставлением земельных участков населению для индивидуального жилищного строительства, в  связи с тем, что район новой застройки (мкр.Восточный) не обеспечен инженерной инфраструктурой.  

В Троицком районе за последние пять лет выделено под индивидуальное жилищное строительство 54 земельных  участка, из них 50% - в с.Троицкое, не смотря на то, что желающих получить земельные участки гораздо больше.  

В целях решения данного вопроса  Администрацией Троицкого сельсовета  с ОАО «Сетевая компания Алтайкрайэнерго»  заключен договор на технологическое присоединение  к электрическим сетям  жилых домов по ул.Садовая, Новоселов и Свободная.   Выполнен 1 этап. Установлены КТП и 48 опор. Смонтировано 2,7 км  электрических сетей по ул. Садовая  и ул.Новоселов. Из бюджета Троицкого сельсовета выделено 2 млн.руб.  

Продолжаются работы по газификации  района.

 В соответствии с утвержденным планом-графиком синхронизации выполнения программ газификации регионов Российской Федерации по Алтайскому краю ОАО «Газпром» приняло на себя обязательство по строительству межпоселкового газопровода от ГРС с.Троицкое до ГГРП пос.Гордеевский и с.Заводское протяженностью 36,3 км. Администрация Алтайского края и Троицкого района взяли на себя обязательства по обеспечению потребителей природного газа, а именно: строительство распределительных сетей в пос.Гордеевский, пос.Октябрьский и с.Заводское, протяженность 20,9 км, подключение 554 квартир, перевод на газ 3-х котельных. 

В 2014 году завершено строительство распределительного газопровода в пос.Октябрьский. Завершаются работы по строительству распределительного газопровода в пос.Гордеевский (1-я очередь). Пуско-наладочные работы будут выполнены после строительства межпоселкового газопровода.

Разрабатывается проектно-сметная документация, за счет средств краевого бюджета, на строительство 2-й очереди распределительного газопровода в пос.Гордеевский, за счет местного бюджета 1-й очереди распределительного газопровода в с.Заводское. За счет средств краевого бюджета разработана документация на газоснабжение детского сада в пос.Октябрьский, разрабатывается документация на газоснабжение школы и больницы в пос.Гордеевский. 

Ведется работа по подготовке потребителей к приему природного газа. В пос.Гордеевский собственниками домовладений уже разработано 67 проектов на газоснабжение, установлено 57 цокольных вводов, в 4 квартирах установлено газовое оборудование. В пос.Октябрьский разработано 49 проектов, установлено 24 цокольных вводов, в 8 квартирах установлено газовое оборудование. 

В рамках программы «Газификация Алтайского края» завершены работы по строительству газовой котельной школы в с.Белое построена газовая блочно-модульная котельная спортивно-оздоровительного комплекса в с .Троицкое.  

Продолжение работ по газификации  планируется не только в селах района, но и в  районном центре. Разработана проектная документация на строительство еще двух ГРП (ГРП-17 и ГРП-18) в залинейной части с.Троицкое, строительство планируется в 2015 году.  

В районе ведется работа по разработке градостроительной документации сельских поселений. Ведется разработка Генеральных планов и Правил  землепользования и застройки на Хайрюзовский, Беловский, Заводской сельсоветы. Стоимость разработки составляет от 730 тысяч  до 1 миллиона рублей по каждому.  

Разработаны и утверждены Генеральный план и Правила землепользования и застройки на Троицкий и Гордеевский сельсоветы.

В 2014 году Троицкому району выделены субсидии на строительство, реконструкцию, модернизацию и капитальный ремонт объектов муниципальной собственности в социальной сфере и жилищно-коммунальном хозяйстве на объекты культуры.   Выполнены  работы по выборочному капитальному ремонту   здания Петровского Дома культуры,  здания  Троицкого  районного краеведческого музея,  здания  Троицкой детской школы искусств.

В рамках реализации  мероприятий по модернизации региональных систем дошкольного образования Троицкому району, в 2014 году, выделены средства из федерального бюджета в сумме 57 млн.руб. на капитальный ремонт зданий под детский сад по ул.Л.Толстого, 22  в с.Троицкое. Доля местного бюджета составляет 3 млн.руб. Работы ведутся, в 2014 году на объекте выполнено работ на сумму 57 млн. 249 тыс.руб. Открытие   детского сада на 130 мест планируется в 2015 году. 
В рамках Губернаторской программы «80х80» ведется строительство спортивно-оздоровительного комплекса в с.Троицкое. Выполнено работ на сумму 28 млн. 525 тыс.руб.  Направлено из  краевого бюджета 22 млн. 846 тыс. руб., из местного бюджета  2 млн. 170 тыс.руб. Завершение строительства объекта планируется в 2015 году.

В соответствии с Федеральным законом  «О ветеранах» продолжаются мероприятия по улучшению жилищных условий ветеранов ВОВ. В 2014 году улучшили свои жилищные условия  8 ветеранов. На эти цели из федерального бюджета выделено 8,8  млн. рублей. На очереди стоят еще 16  ветеранов.

В 2014 году из средств дорожного фонда выделены средства на капитальный ремонт автодорог местного значения. Отремонтирован  участок автодороги в с.Петровка, произведен ремонт автобусного маршрута по ул.Гагарина, пер.Степной, пер.Полевой   в с.Троицкое. За счет средств бюджета Троицкого сельсовета выполнены работы по устройству тротуаров по ул.Л.Толстого в с.Троицкое.

За счет средств местного бюджета выполнены работы по выборочному капитальному ремонту здания  Многоозерного  детского сада.

С 27 февраля по 2 марта в районе проводилась 29-я краевая зимняя Олимпиада сельских спортсменов Алтая.  В ходе подготовки к проведению Олимпиады установлена новая хоккейная коробка  с павильонами для запасных игроков в с.Троицкое. Затрачено  более 1 млн. рублей.

Проведены работы по ремонту помещений лыжной базы и здания павильона-раздевалки на центральном стадионе с.Троицкое.

Ежегодно Троицкого району из федерального и краевого бюджетов, в рамках программы  «Социальное развитии села», выделяются субсидии на улучшение жилищных условий граждан, молодых семей и молодых специалистов, На 2014 год району выделены средства в сумме 8,4 млн.руб. Улучшат  свои жилищные условия 7 семей.

В 2014 году району, из краевого бюджета, выделены субсидии на проведение мероприятий по благоустройству сельских кладбищ в сумме 296,7 тыс.руб., из бюджетов сельсоветов затрачено 41,2 тыс.руб.

За счет средств  краевого бюджета, силами Троицкого ДРСУ проведен капитальный ремонт 0,7 км автодороги в пос.Гордеевский.  

За счет средств предприятий продолжается строительство завода по переработке круп ОАО «МАКФА», индивидуальным предпринимателем Некрасовым  А.В.  ведется строительство магазина в с.Ельцовка, введена в эксплуатацию база отдыха в пос.Уткуль  Бердышев С.В.

В районе ведется активная работа по привлечению потенциальных инвесторов для развития сельскохозяйственной базы.. В 2014 году силами ООО «Агропромышленная компания «Алтайское мясо»  введен в эксплуатацию зерноочистительно-сушильный комплекс, склад фуража, площадки для хранения техники на земельном участке между с.Тюмень и пос.Беловский.  Затрачено более 30  млн.рублей. 

В рамках ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на плановый период до 2020 года» в с.Троицкое обустроен парк при Доме культуры и парк при детско-юношеском центре  в с.Троицкое на сумму 3,8 млн.руб.  .

Сельское хозяйство

Агропромышленный комплекс района – это важнейшая составная  часть экономики района, где производится важная для общества продукция, и сосредоточен огромный экономический потенциал, который определяет не только уровень продовольственной безопасности, но и социально – экономическую обстановку в обществе.

Аграрный сектор района представлен 19 сельхозпредприятиями и 35 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами.
2014 год оказался  самым сложным годом в развитии агропромышленного комплекса района за последние годы. Нынешний полевой сезон не стал исключением. Так, затяжные дожди не дали провести весенний сев в оптимальные агротехнические сроки, пришлось аграриям нести дополнительные затраты по обработке почвы, пересматривалась структура посевных площадей, и, в период массовой уборки, погода не побаловала земледельцев, такой сложной уборки, как в этом году, не помнят даже старожилы. В такой сложной ситуации оказался весь Алтайский край - в регионе был объявлен режим чрезвычайной ситуации. Несмотря на бесконечные капризы природы, земледельцы района старались выполнить весь плановый объем сельскохозяйственный работ. Этому способствовали возросшие технические возможности сельхозпредприятий, за пять предыдущих лет на обновление парка сельскохозяйственных машин было направлено 740 млн. рублей, в том числе в отчетном  году более 110 млн. рублей, приобрели 26 единиц новой техники.

Техническое перевооружение отрасли позволило применять инновационные технологии, в том числе с использованием систем космической навигации и элементов точного земледелия. Благодаря инновационным технологиям в хозяйствах «Сатурн», ООО «Меркер» решаются вопросы своевременного и качественного проведения полевых работ, на порядок выросла урожайность сельскохозяйственных культур, заработная плата, улучшились условия труда механизаторов. Так, в крестьянском хозяйстве «Сатурн» и крестьянском хозяйстве «Беломытцев В.А» наивысшая урожайность зерновых культур в районе по 24.7 ц\га, заработная плата в крестьянском хозяйстве «Сатурн» 16 тысяч 522 рублей и крестьянском хозяйстве «Беломытцев В.А.» - 24 тысячи 918 рублей, среднемесячная заработная плата  работников сельского хозяйства всех категорий составила 9 тысяч 535 рублей.
Немаловажную роль в обеспечении финансовой устойчивости сельскохозяйственных предприятий и фермеров играет государственная поддержка, которая в последние годы имеет системный и постоянный характер. В отчетном  году государственная поддержка в общей сложности составила 29674 тыс. рублей, в том числе из федерального 22 миллиона 807 тыс. руб. и краевого бюджета 6 миллионов 867 тыс. руб.

Важную роль в экономике отрасли играет растениеводство, в частности зерновое полеводство. На развитие растениеводства в текущем году получено государственной поддержки 1 миллион 471 тыс. рублей. 

Благодаря приобретению семян  высших репродукций, подготовке семенного  материала к посеву путем протравливания, применению средств защиты растений сельскохозяйственных культур от вредителей и сорняков, применению минеральных удобрений, в 2014 году было посеяно 85 тысяч 53 га, посевная площадь увеличилась на 2 тысячи 179 га. Зерновых культур было посеяно на площади  69 тысяч 391 га., большой клин заняла гречиха 33 тысячи 875 га, технических культур посеяно на площади 4 тысячи 499 га, однолетних трав 28 тысяч 77га.

Валовый сбор зерна после доработки 81,9 тыс. тонн, средняя урожайность зерновых составила 16,0 ц\га, в 2013 году урожайность составила 12,7 ц\га.

 В связи с ранним установлением снежного покрова, неубранными остались 20 тыс. га сельскохозяйственных культур. Погодные условия нанесли сельхозпредприятиям района 68 млн. рублей ущерба. Но, несмотря на бесконечные капризы природы, аграрии района делали все, чтобы максимально взять то, что еще можно было извлечь из под снега. В таких сложных условиях было убрано подсолнечника на площади 223 га, более 200 га гречихи.

 Для будущего урожая  проведена основная осенняя обработка почвы на площади 35.8 тыс. га, посеяны озимые культуры на площади 7 тысяч 880 га, засыпано 9.5 тыс. тонн  семян сельскохозяйственных культур под урожай 2015года. Идет проверка семенного материала.

Для дальнейшего развития растениеводческой отрасли аграриям района нужно многое пересмотреть в структуре посевных площадей, обратить внимание на перспективные культуры в нашем регионе, как рапс, сурепица, кормовая вика.

Большие перспективы открываются для хозяйств с ведением первой очереди нового крупяного завода ООО «Макфа», основным поставщиком зерновых культур станут сельскохозяйственные предприятия района. Переработка в этом случае несет огромные плюсы для местных крестьянско-фермерских хозяйств.  

Наверняка, нынешняя жатва послужит серьезным уроком для наших аграриев, и они сделают должные выводы, что для дальнейшего развития отрасли необходимо техническое обновление парка сельскохозяйственных машин, четкая организация производственного процесса – все это станет залогом стабильной работы сельхозпредприятий района.

2014 год стал сложным не только для земледельцев района. Последствия засушливого 2012 года негативно отражаются уже второй год на развитии животноводства района, требуется приложить немало усилий, чтобы стабилизировать производство молока, сохранить поголовье в хозяйствах.

Животноводство района представлено отраслями: молочное и мясное скотоводство, овцеводство, коневодство, пчеловодство. Производством продукции животноводства заняты 27 предприятий всех форм собственности.

Молочное и мясное скотоводство одно из значимых отраслей животноводства. Развитие крупного рогатого скота представляет большой экономический интерес, особенно в период введения санкций.

 Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составляют 11 тысяч 900 голов, в том числе в сельхозпредприятиях 3 тысячи 538 гол, показатели на уровне 2013 года. Валовое производство молока за отчетный период в хозяйствах всех категорий составило 21 тысяч 518 тонн или 99% к уровню 2013 года, выросло производство молока в крестьянских (фермерских) хозяйствах к уровню 2013 года, и составляет 120%. Снижение роста молока в сельхозпредприятиях обусловлено снижением поголовья коров.

Объемы производства скота и птицы на убой в районе выросли на 249 тонн и сложились на уровне 3 тысячи 945 тонн, этот рост обеспечен за счет хозяйств населения и сельхозорганизаций.

Несмотря на стабильное поголовье КРС в личных подсобных хозяйствах, основным поставщиком молока продолжают оставаться сельхозпредприятия района.

Для увеличения численности скота, его продуктивности и объемов производства молока и мяса, сельхозтовапроизводители района прилагают немало усилий по организации технологических процессов, заготовке кормов, приобретению кормозаготовительной техники, 

В районе в отчетном году было приобретено кормозаготовительной техники на сумму 9.5 млн. руб., заготовлено кормов в том числе: сена 6 тысяч 450 т, сенажа -9 тысяч 916 т, силоса 5 тысяч 877 т, концентратов 4 тысячи 875 т, на 1 условную голову заготовлено кормов с концентратами 31,5 центнеров кормовых единиц.

 Третий год в районе работают ведомственные целевые программы «Поддержка начинающих фермеров в Алтайском крае» и «Развитие в Алтайском крае семейных ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств. Очень интересной и востребованной оказалась для аграриев района  поддержка начинающих фермеров и семейных фермерских хозяйств, которые специализируются на выращивании овец и скота мясного направления.  Благодаря, такой поддержке мы показали хорошие темпы роста поголовья овец и скота мясного направления, поголовье скота мясного направления выросло в сравнении с 2013 г на 33%, овец на 18 %., в крестьянских хозяйствах прирост овец составил 46%.

Реализация данных программ продлена до 2017 года. В 2015 году соискателями на грант по программе «Поддержка начинающих фермеров в Алтайском крае» на 2015 -2017 годы стали 5 человек.

Сегодня нельзя не отметить всё возрастающую роль, которую играют в решении задач по продовольственному обеспечению жителей района – личные подсобные хозяйства. В 2014 году на развитие ЛПХ выделено 146 кредитов на сумму 14 миллионов 105 тыс. рублей. Население района заинтересовано в таком кредитовании, которое способствует наращиванию производству сельскохозяйственной продукции и занятости населения.

Залогом дальнейшего развития животноводства района является смена технологической платформы, применение новых технологий выращивания животных.

С 2013 года в районе  реализуется инвестиционный проект ООО АПК «Алтайское мясо», который будет работать по схеме замкнутого цикла, начиная от собственного производства кормов и заканчивая реализацией готовой продукции. В настоящее время уже работает зерноочистельно-сушильный комплекс, введены в эксплуатацию склад фуража, ангары для хранения техники. В отчетном году продолжается строительство, введен в эксплуатацию склад для зерна, ведется строительство племенного центра, завезены 95 нетелей породы абердино-ангусская.

За отчетный период 41 специалист агропромышленного комплекса района прошли повышение квалификации в Алтайском институте повышения квалификации руководителей и специалистов АПК края, 28 механизаторов повысили классность на категорию «Д».

Два молодых специалиста - ветеринар и агроном, выпускники 2014 года, трудоустроены в хозяйствах района и получили государственную поддержку в размере 150 тыс. руб. на обустройство, один механизатор СПК «Колос» стал участником ФЦП «Социальное развитие села», получил социальную выплату на улучшение жилищных условий.

2014 год еще раз продемонстрировал, что в сложных экономических, погодных условиях, необходима такая тактика организации производства, которая бы способствовала не только стабилизации аграрной отрасли, но и имела перспективы ее развития.

Бюджет

За период 2008-2014 годы в районе отмечается стабильный рост объема налоговых и неналоговых доходов. 

Сумма налоговых и неналоговых доходов консолидированнного бюджета Троицкого района за 2014 год составила 128 миллионов 94 тысячи руб., что превышает показатель 2008 года в 2,5 раза, темп роста к 2013 году составляет 105,4%. По сравнению с прошлым годом доля доходов сельских поселений в формировании консолидированного бюджета выросла на три процентных пункта, в основном за счет реализации невостребованных земельных долей и неиспользуемого имущества.

В результате  системной работы всех администраторов доходов объем налоговых и неналоговых доходов в бюджет района по сравнению с прошлым годом увеличился на 6 миллионов 578 тысяч руб., плановые назначения исполнены на 100,8%.

В целях увеличения налоговых и неналоговых доходов бюджета района в течение отчетного года на постоянной основе проводилась работа комиссий по легализации доходов в бюджет, по сокращению недоимки в бюджеты всех уровней, рабочие совещания администраторов доходов в бюджет района. В результате от проведения 40 заседаний комиссий с приглашением 146 налогоплательщиков в бюджет района дополнительно поступило 7 миллионов 121 тыс. руб.

Консолидированный бюджет Троицкого района на 48,2% формируется за счет налога на доходы физических лиц. Доля налога на землю и арендной платы за земельные участки составляет 21,8%. Налоги на совокупный доход формируют 8,2% объёма собственных доходов бюджета района.

Крупными налогоплательщиками района по данным налоговой инспекции являются организации, которыми за 2014 год уплачено налогов в местный бюджет следующие суммы: 

КГБУЗ «Троицкая ЦРБ» - 6 миллионов 194 тыс. руб.;

Межмуниципальный отдел МВД России «Троицкий» - 4 миллиона 570 тыс. руб.;

Войсковая часть 54730-2 - 3 миллиона 422 тыс. руб.;

ГУП Дорожное хозяйство АК «Троицкое ДРСУ» - 2 миллиона 309 тыс. руб.;

КГБПОУ «Троицкий агротехнический техникум» - 2 миллиона 307 тыс. руб.;

КГБСУСО «Троицкий психоневрологический интернат» - 2 миллиона 142 тыс. руб.;

ОАО «Российские железные дороги» - 1 миллион 575 тыс. руб.;

МБОУ «Троицкая средняя общеобразовательная школа №2» - 1 миллион 539 тыс. руб.;

ОАО Сбербанк России - 1 миллион 400 тыс. руб.;

Производственная площадка ОАО «Макфа» с. Троицкое - 1 миллион 146 тыс. руб.

Десять крупных налогоплательщиков обеспечили поступление налоговых доходов в бюджет района за 2014 год в размере 26 миллионов 604 тыс. руб., что составляет 30,1% от общего объема налоговых доходов.

Бюджет Троицкого района в 2014 году, как и в прошлые годы имеет социальную направленность. Доля расходов на социальную сферу в отчетном году составила 80%. На образование израсходовано 62% от общего объема расходов консолидированного бюджета Троицкого района, на культуру и кинематографию 6%,  на социальную политику 7%, на физическую культуру и спорт 5%.

Увеличение объема расходов на выполнение местных полномочий в 2014 году до 277 миллионов 969 тыс. руб. обусловлено не только за счет роста собственных доходов, но в большей мере за счет поступлений из краевого и федерального  бюджетов целевых субсидий.

Расходы на содержание органов местного самоуправления  в отчетном году составили 39 миллионов 86 тыс. руб., или составляет 25,9% от собственных доходов бюджета.

Среднесписочная численность работников органов местного самоуправления Троицкого района за отчетный год составила 165 человек,  что на 16 человек меньше численности 2013 года;

Расходы муниципальных учреждений района на оплату за потребленные топливно-энергетические ресурсы  составила 20 миллионов 256 тыс. руб., что практически на уровне прошлого года.

Экономия бюджетных средств  при размещении муниципальных заказов в соответствии с Федеральным законом № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» за отчетный год составила 6 миллионов 795 тыс. руб.

Основной проблемой наполняемости бюджета является низкая платежная дисциплина представителей реального сектора экономики по уплате налога на доходы физических лиц и другим налогам, арендной платы за земельные участки, а также массовое закрытие индивидуальных предпринимателей. По итогам 2014 года налоговая инспекция еще не предоставила данных, а за 2013 год в районе закрыли предпринимательскую деятельность 209 индивидуальных предпринимателей.

Занятость
В декабре 2014 года закончился срок действия районного трехстороннего Соглашения между районным Советом профсоюзов, работодателями и Администрацией Троицкого района на 2012-2014. Соглашение на новый срок направлено на уведомительную регистрацию в Управление Алтайского края по труду и занятости населения.

На начало года в районе действует 103 коллективных договоров, 99 из которых заключены на территории района. Проводится кампании по заключению коллективных договоров с включением в них дополнительных социальных гарантий работникам помимо тех, что предусмотрены трудовым законодательством. План выполнения на 2014 год - не менее 89,7 % охвата работников коллективно-договорными отношениями. Фактическое исполнение – 87,8 %, это на 1,9 процентных пункта выше аналогичного периода 2013 года, но ниже планового показателя.  

По оценке на 2014 год уровень среднемесячной начисленной заработной платы одного работника составит 15 355,9 рублей. В соответствии с данными Алтайкрайстата среднемесячная начисленная заработная плата одного работника по полному кругу организаций за 9 месяцев 2014 года составила – 14 460 рублей,  темп роста к аналогичному периоду 2013 года составил 112,9 %.  С 1 апреля 2014 года произошло увеличение минимальной заработной платы для работников внебюджетного сектора экономики с 6 тысяч 760 рублей до уровня 7 тысяч 5 рублей.

Индикативным планом на 2014 год был предусмотрен ввод постоянных и модернизированных  рабочих мест в количестве 150, по факту введено 205.

По итогам 9 месяцев 2014 года среднесписочная численность работников по территории составила 4681 человек, что на 233 человека меньше аналогичного периода 2013 года. Преимущественно уменьшение численности произошло из-за уменьшения численности работающих в частном секторе.

С целью создания безопасных и комфортных условий труда  по-прежнему являлось проведение специальной оценки условий труда, план на 2014 год - увеличение доли идентифицированных рабочих мест до 72 %. Фактическое исполнение 69,7 % от количества подлежащих, что на 1,8 процентных пункта выше итогов 2013 года, но ниже планового показателя. Реализация данного мероприятия говорит о приведении в соответствие с государственными стандартами состояние рабочих мест у работодателей, что ведет в свою очередь к сохранению жизни и здоровья работников на производстве. 

В декабре 2014 года по плану было организовано обучение по охране труда работодателей (включая индивидуальных предпринимателей) и должностных лиц в Сибирском центре безопасности труда (г.Барнаул), план - 100% охват обучением работодателей и должностных лиц, подлежащих обучению, в количестве 50 человек. 

Обеспечивалось проведение предварительных и периодических медицинских осмотров работающих во вредных и опасных условиях труда, план выполнения на 2014 год – охват медицинскими осмотрами не менее 93 % работников, работающих во вредных и опасных условиях труда. Фактическое исполнение -  98 % . 

Одним из направлений снижения безработицы было принятие на 2014 год муниципальной целевой программы «Содействие занятости населения Троицкого района на 2014 год».

В результате проведенных мероприятий краевым государственным казенным учреждением «Центр занятости населения Троицкого района», открытием новых производств и вводом новых рабочих мест на территории района уровень безработицы на конец отчетного периода составил 3,4 %  к трудоспособному населению.


Среди задач на ближайшие годы по развитию социального партнерства, обеспечению безопасных и комфортных условий труда работников следует выделить:


Обеспечение темпа роста средней заработной платы в районе, установленный в индикативном плане по обеспечению эффективной занятости населения Троицкого района на 2015 год. На конец 2015 года темп роста должен составить 110 %, уровень среднемесячной начисленной заработной платы одного работника 16 892 рубля. 


Снизить уровень официально зарегистрированной безработицы до 2,9 % к трудоспособному населению.

Сохранить на прежнем уровне показатели, направленные на обучение по охране труда, проведение периодических медицинских осмотров работающих во вредных и опасных условиях труда, увеличить долю идентифицированных рабочих мест по условиям труда. 

Информирование населения о работодателях, нарушающих трудовое законодательство, а также соблюдение обязательств, взятых ими в соглашениях и коллективных договорах.

Социальная сфера остается важнейшим направлением деятельности Администрации района, областью постоянного внимания.
На территории нашего района действует 3 учреждения предоставляющие услуги населению в сфере социальной защиты населения.

270 человека, нуждающиеся в уходе, обслуживаются социальными работниками центра социальной помощи семье и детям.

На оздоровительную компанию детей из малообеспеченных семей из средств федерального бюджета выделено 871 тысяча рублей.

Материальная помощь, оказавшимся в трудной жизненной ситуации и малообеспеченным семьям из средств краевого бюджета выплачена в сумме 226 тысяч рублей. 149 человек.

Помощь на газификацию домовладений составила 1 млн. 120 тысячи рублей.

Присвоено звание «Ветеран труда» 156 гражданам района.

Всего из средств федерального и краевого бюджетов жители района имеющие право на меры социальной поддержки получили 102 миллиона рублей.

Здравоохранение.

Здравоохранение не является полномочием района, но не может не волновать его состояние в районе. В настоящее время оно представлено на территории Троицкого района центральной районной больницей, четырьмя участковыми больницами, 20-ю ФАПами, детской поликлиникой и отделением скорой медицинской помощи.

На базе Беловской СВА открыт кабинет общей врачебной практики.

С 1 января 2015 г. участковые больницы с. Заводское, п. Гордеевский, п. Беловский  переведены в сельские врачебные амбулатории.

В настоящее время развернуто 95 коек круглосуточного стационара и 40 коек дневного стационара при амбулаторно-поликлиническом учреждении, 11 коек при стационаре.

Обеспеченность койками на 10 тыс. населения составляет: 40,4 -круглосуточного стационара, 21,7 - дневного.

Работа койки в 2014г. составила 349,9 (критерии доступности и качества медицинской помощи по территориальной программе  на 2014г. – 325,0).

На 01.01.2015г. население района составило 23530 чел.

Демографическая ситуация в районе имеет регрессивный тип. Количество населения ежегодно уменьшается.

Естественный прирост  - 7,3 (край – 2,0)

Рождаемость на 1000 нас. – 11,8 (край 13,7).

Смертность 19,1 (край 15,7). 

Младенческая смертность снизилась 2013г. – 13,8, 2014г. – 7,2 (край 10,6).

Показатель выявляемости социально-значимых заболеваний увеличился по психиатрии, наркологии, фтизиатрии.

В 2014г. получили высокотехнологичную медицинскую помощь 59 человек, из них 6 детей. Всем пациентам, получившим ВМП, проведена реабилитация в ЦРБ.

В 2014г. проведена диспансеризация взрослого населения, осмотрено 5327человек (план выполнен 101,2%), диспансеризация детского населения, осмотрено 4500 чел.

Троицкая ЦРБ постоянно выполняет задание Территориальной программы Государственный гарантий: отделение скорой помощи – 99,8%, круглосуточный стационар 114,4, дневной стационар – 118,0%, амбулаторно-поликлиническая помощь – 117,1%.

В районе работало несколько краевых и федеральных программ, в ходе исполнения которых было реализовано:
- по краевым программам

«Вакцинопрофилатика»– 210 тысяч руб.

 «Развитие туберкулезной службы» - 286 тысяч руб.

 «Скорая помощь» - 1 миллион 90 тысяч руб.

- по федеральным программам: 

по программе «Туберкулез» - 520 тысяч руб.

по программе «Вакцинопрофилактика» - 1 миллион 146 тысяч руб.

В 2014г. закончена реконструкция и введено в эксплуатацию здание Боровлянской УБ.

Работает дистанционная запись пациентов на прием в ЦРБ и краевые ЛПУ, интернет-запись.

Приоритетными задачами здравоохранения Троицкого района, по- прежнему, является:

- обеспечение доступности и повышение качества первичной медико-санитарной помощи, 

- проведение профилактической работы;

- снижение социально значимых заболеваний;

- развитие приоритета здорового образа жизни;

- снижение показателей первичного выхода на инвалидность, временной нетрудоспособности, преждевременной и младенческой смертности;

- улучшение кадрового потенциала, 

- проведение санитарно-просветительной работы, 

- укрепление материально-технической базы;

Образование

Система образования Троицкого района представлена 38 учреждениями, которые охватывают почти 3500 детей и 964 работника. По количеству детей и работающих система образования является одной из наиболее крупной в крае и имеет все возможности для предоставления доступного и качественного образования не зависимо от места проживания ребенка.

В 2014 году в систему образования Троицкого района направлено 292,7 млн. рублей, что на 19% больше, чем в  2013 году. Расходы на одного ребенка в дошкольном образовании составили более 88 тыс. рублей в год, а на одного ребенка в общем образовании  -  более 61 тысячи рублей. 

Большие финансовые вложения позволили существенно улучшить качество предоставляемых услуг. В 2014 году повысились результаты ЕГЭ. По семи предметам произошло увеличение среднего балла. В общем рейтинге сельских районов по среднему баллу ЕГЭ учащиеся нашего района существенно повысили показатели.Так по русскому языку с 46 места мы поднялись на 26-е, по физике - с 49 на 37, по биологии -  с 47 на 34. До 91 % увеличился охват профильным обучением учащихся 10-11 классов. В школах района успешно внедряется дистанционное обучение. Охват летним отдыхом возрос почти на 10% и составил 68% от общего количества детей школьного возраста. Для учащих организовано 84 районных конкурса различной направленности.

Особое внимание в соответствии с Указом Президента России от 7 мая 2012 года № 599 мы уделяли обеспечению дошкольным образованием детей в возрасте от трёх до семи лет. Можно сказать, что в 2014 году удалось решить эту проблему, так как на сегодняшний день имеется возможность выдать путевку в дошкольные учреждения всем желающим этого возраста. В районе не только решена проблема дошкольного образования детей этого возраста, но и в целом увеличилось количество мест в детских садах, а соответственно и охват дошкольным образованием. Количество воспитанников в дошкольных учреждениях только за 2014 год увеличилось на 12,6%. Причем за счет открытия дополнительных групп численность детей увеличилась на 64 ребенка. Непосредственно перед поступлением в школу 99% детей в районе получают дошкольное образование.

В 2014 году район не только сохранил возможность предоставления услуг дополнительного образования, но и на 5% увеличил охват детей данным видом образования. Причем 20% воспитанников учреждений дополнительного образования занимаются не в райцентре, а в селах района. За год воспитанники учреждений дополнительного образования приняли участие в 49 краевых мероприятиях, и  стали победителями или призерамив 36 из них. Учреждениями дополнительного образования в 2014 году, путем участия в различных грантах, привлечено 313 тысяч на реализацию социально значимых  проектов.

В 2014 году, впервые за последние 3 года, существенно сократилось количество детей, оставшихся без попечения родителей. Причем ни одного ребенка в прошедшем году мы не передали в детские дома. Все дети, оставшиеся без попечения родителей,  устроены в семьи. На данный момент в районе 164 подопечных ребенка, проживающих в 132 семьях.

Вместе с тем в системе образования сохраняется ряд проблем. Продолжает сокращаться количество обучающихся в школах района. Только за последние 5 лет количество школьников сократилось на 125 человек, что составляет  5%. Такая ситуация приводит к увеличению малокомплектных школ, появлению проблем по предоставлению качественного образования (например, профильного обучения) и дефициту кадров.

Сохраняется очередность в дошкольные учреждения, особенно среди детей в возрасте до 3-х лет и особенно в с. Троицкое.

Для решения этих проблем необходимо в 2015 году выстроить систему образования таким образом, чтобы все дети, не зависимо от места проживания, имели доступ к качественному образованию, увеличить количество мест в дошкольных учреждениях
Важным направлением работы с несовершеннолетними является профилактика безнадзорности и правонарушений среди данной категории. Это направление работы – основное в работе комиссии по делам несовершеннолетних.
В течении 2014 года проведено 24 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (в 2013году-20), на которых было рассмотрено 378 протоколов об административных правонарушениях (2013-482), из них в отношении родителей (законных представителей) -338, (в 2013-402)

За текущий период было организовано 57 выезда мобильной рабочей группы с целью проведения проверки фактов нарушений прав и законных интересов несовершеннолетних. 26 семей поставлено на учет в категорию семей, находящихся в социально опасном положении. На каждую семью разработана межведомственная индивидуальная программа реабилитации и адаптации. В «Комплексном центре социального обслуживания населения Троицкого района» действует межведомственный консилиум специалистов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Ежемесячно консилиум оценивает достигнутые результаты индивидуально-профилактической работы с несовершеннолетним и семьей и вырабатывает дальнейшую коррекционно-реабилитационную стратегию действий.

Результатом проводимых в районе мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних можно считать устойчивую тенденцию снижения уровня повторной подростковой преступности: в 2013 - 3 несовершеннолетних, в 2014 – 1 несовершеннолетний. В то же время актуальной проблемой остается количество преступлений совершенных несовершеннолетними: в 2012 – 5 преступлений, совершены 5-ю подростками, в 2013 – 15 преступлений (13 подростков), в 2014 – 14 преступлений (13 подростков).

Преступление несовершеннолетних  в основном носят корыстный характер, что обусловлено нестабильностью социально-бытовых условий во многих семьях. Основными видами преступлений несовершеннолетних являются кражи чужого имущества, открытое хищение чужого имущества и неправомерное завладение транспортными средствами. По состоянию на 1 января 2015 на учете нет несовершеннолетних граждан, освободившихся из учреждений уголовно-исполнительной системы или вернувшихся из учебно-воспитательных учреждений закрытого типа.

В целях дальнейшей реализации своих полномочий в 2015 году комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации Троицкого района определяет в своей работе следующие задачи:

Реализация мер, направленных на стабилизацию подростковой преступности в 2015 году через выполнение межведомственного плана мероприятий.

Обеспечение скоординированной работы субъектов системы профилактики по обеспечению максимальной внеурочной, в том числе каникулярной занятости несовершеннолетних, состоящих на межведомственном учете, и несовершеннолетних, воспитывающихся в семьях, находящихся в социально опасном положении, с учетом стандарта внеурочной деятельности.

Координация деятельности органов и учреждений системы профилактики по реализации новых технологий, направленных на работу с семьями, имеющими ранние признаки семейного неблагополучия.

Координация деятельности субъектов системы профилактики по реализации межведомственных мероприятий, направленных на профилактику наркомании, токсикомании, алкоголизма, табакокурения и противодействию незаконному обороту наркотиков на территории района.

Работа с молодежью

 Отделом по спорту  и делам молодежи в 2014 году  проведен ряд мероприятий направленных на реализацию муниципальной целевой программы «Молодежь Троицкого района на 2012-2015 годы». Проведены мероприятия направленные на пропаганду  здорового образа жизни.  Регулярно проходят, конкурсы, акции: Молодежный фестиваль «Подари себе жизнь», молодежная антинаркотическая акция «Мы – за ЗОЖ». Были организованны выезды в школы района с целью борьбы с пагубными привычками. Проведены семинары – тренинги, на формирование здорового образа жизни «Умей сказать Нет!» и др. В августе прошла традиционная акция за ЗОЖ с «С соком по жизни»

Традиционно проводятся патриотические акции: военно-спортивная развлекательная программа «А ну-ка, парни!», торжественное вручение паспортов «Я горд, что я Россиянин!», Марафон памяти «Защитникам Отечества», торжественные проводы в армию «Честь. Родина. Армия!», районный конкурс патриотической песни «Отечеству я песнь пою, участие в дне России, мероприятия, посвященные дню государственного флага. Осуществляется работа с детьми инвалидами, организовываются выезды к детям  на дом. (организация праздников). Регулярно с выездом в села района проходят мероприятия по борьбе со СПИДОМ.  

При участии и поддержке отдела по спорту и делам молодежи активно развивается на территории района «Тимуровское движение», в состав которого входят дети из нескольких сел района, многие из которых стоят на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. Тимуровцы осуществляют работу в оказании помощи пенсионерам, постоянно сотрудничают с отделом по спорту и делам молодежи в проведении акций и мероприятий.

В ноябре проведен крупный межрайонный фестиваль субкультур. На который приехало более 40 исполнителей.

В учреждениях образования района регулярно, в соответствии с планом работы, совместно с учреждениями культуры проведены мероприятия: «Молодежь за здоровый образ жизни», месячники военно-патриотической направленности, ежегодные акции, направленные на пропаганду здорового образа жизни.

Спорт

За 2014 год районе  проведено более 65 спортивно-массовых мероприятия. С 28 февраля по 2 марта в с. Троицкое прошла XXIX краевая зимняя Олимпиада сельских спортсменов Алтая. Для подготовки и проведения Олимпиады в районе отремонтирована лыжная база, административные здания на стадионе, отремонтирована хоккейная коробка на территории техникума, построена новая пластиковая хоккейная коробка на центральном стадионе. Приобретен снегоход буран и снегоуборочная машина. Так же куплен спортивный инвентарь на сумму более 600 тыс. рублей, для хоккея, футбола, лыжных гонок. В селе Новоеловка проходит традиционный турнир по баскетболу посвященный памяти героя России Игоря Владимировича Гурова–Лягушина. Так же традиционно проходит турнир по волейболу среди мужских и женских команд посвященный памяти Дмитрия Захарова.

28-29 июня 2014 года на стадионе с.Троицкое прошла XXVI районная Олимпиада спортсменов района. Спортсмены соревновались в 10 видах спорта и в общем зачете I место среди сельских администраций заняла команда Беловского сельсовета. Среди коллективов села с. Троицкое - команда АГППК. В 2014 году в районе проведена II спартакиада пенсионеров Троицкого района. Благодаря газете «На Земле троицкой» и ее редактору Цыгельной Елене Юрьевне в районе стал традиционным детский турнир по футболу «Золотая осень», в этом году в нем приняло участие 9 команд. Для участников были организованны горячий чай, буфет.

Победители  и призеры награждены хорошими призами и кубками.

Спортсмены района приняли участие во всех запланированных краевых соревнованиях. Победителями  краевой летней Олимпиады по легкой атлетике в с. Поспелихе стали сестры Фукс Даша и Саша.

Команды района выступают в чемпионате края по футболу и хоккею с шайбой, волейболу. Команда ветеранов по волейболу в 2014 году  в Бийской зоне  заняла третье место. Футболисты района выиграли кубок содружества среди победителей муниципальных образований. Кубок команде вручил  Смертин Алексей Геннадьевич.

С нетерпением жители района ждут  открытие спортивного комплекса с.Троицкое. Из проблем, которые мешают успешному развитию физической культуры и спорта в районе является недостаточное финансирование детско-юношеского спорта не хватает квалифицированных тренеров.

Культура
2014 год был объявлен Президентом Российской Федерации В.В.Путиным Годом культуры в России. В Троицком  районе Год культуры прошел под знаком трех юбилейных дат – 85-летия В.М. Шукшина , 60-летия освоения целинных  и залежных земель и  90-летия со дня образования Троицкого района, которое мы отметили  в сентябре прошедшего года. Этот  год для работников  культуры был более стабильным в плане сохранения  сети учреждений культуры, кадрового потенциала, укрепления материально-технической базы, годом  большой плодотворной работы, включающий интересные творческие акции, праздники, фестивали, конкурсы.                  

Функционирование   учреждений  культуры оставалось стабильным, на  уровне  2013 года: ликвидации учреждений  и сокращения специалистов в культуре  не происходило. Так же, в течение года проводились запланированные  ремонты: демонтаж   веранды, частичный ремонт крыши районного краеведческого музея, ремонт  стен  фойе, замена  оконных  и дверных блоков в Троицкой детской  школе  искусств, ремонт  кровли  в Петровском СДК. Общая  сумма  финансирования на эти цели составила 836 тысяч рублей. 
Реализация майских Указов Президента  РФ, в т.ч.   выполнение  целевых  индикаторов (показателей)  дорожной  карты, принятой в  2013 году являлось  одной   из главных  составляющих  в работе учреждений  культуры. Кадровый  состав специалистов  по  основному  месту остался без изменений. Из 103  работников: высшее  образование имеют 39%, среднее-специальное - 47%, среднее - 14%. 

Среднемесячная заработная плата  работников  культуры  на 01 января 2015 года составила  12662 рубля, по сравнению с прошлым годом в среднем она увеличилась на 31% . На выплату  премий по дорожной  карте работникам культуры было  выделено  4 миллиона  рублей. Доплаты стимулирующего характера позволили  материально заинтересовать работников учреждений культуры, при этом  повысив качественные  показатели  их работы.

Учреждения  культуры приняли  участие только в  35 мероприятиях  краевого значения, провели 37 мероприятий районного  уровня! Это фестивали  и конкурсы, посвященные  В.М.Шукшину,  70-летию Победы в Великой Отечественной войне, юбилею района  и многие  другие. 

В ежегодном краевом конкурсе среди муниципальных образований Алтайского края на лучшую организацию деятельности органов местного самоуправления в сфере культуры и искусства,  комитет Троицкого района  по  культуре вошел  в  число победителей  с  вручением денежного сертификата на  сумму 94 тысячи рублей. 

   Так же,  по  итогам краевого конкурса  на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территориях сельских поселений Алтайского края, Троицкий межпоселенческий Дом культуры, Троицкий районный краеведческий  музей были признаны победителями с вручением денежного поощрения (100 тысяч рублей каждому учреждению). Полученные средства были израсходованы на улучшение материально-технической базы: смонтированы большие пластиковые окна-витрины, установлено видеонаблюдение в Троицком  межпоселенческом Доме культуры, приобретено выставочное оборудование для музея, приобретена ткань для пошива костюмов хореографическому отделению ДШИ, приобретена компьютерная, множительная техника для библиотек.

С неплохими результатами работы к концу года подошла Троицкая центральная библиотека. При подведении итогов краевого конкурса среди муниципальных библиотек Алтайского края на лучшую работу по созданию и использованию электронных ресурсов «Библиотека в цифровой среде", Троицкая межпоселенческая центральная библиотека в номинации "Мультимедийная деятельность" заняла 1 место, за что в марте этого года ей будет вручен Диплом  победителя, а так же  ценный приз.

Так же, из 7 заявок, поступивших от муниципальных образований края на создание модельных библиотек в рамках реализации государственной программы «Культура Алтайского края» на 2011 - 2015 годы, была одобрена заявка и от нашего района на Троицкую  центральную библиотеку. Получив статус модельной библиотеки, она получит компьютерную и копировально-множительную технику, библиотечный фонд пополнится дополнительной литературой, а также образовательными и мультимедийными изданиями, познавательными и художественными видеофильмами, музыкальными компакт-дисками.

В течение года учреждения культуры продолжали заниматься и платными  услугами. Доходы от основных видов уставной деятельности  (при плане 800,0  тысяч рублей) составили в 2014 году 919 тысяч рублей. В течение года денежные средства использовались для творческого и социального развития учреждений культуры: проведения различных мероприятий, приобретения технической аппаратуры, одежды сцены, хозяйственных и канцелярских товаров, косметических ремонтов. Деньги от родительской платы в ДШИ  тратились на поездки учащихся на различные конкурсы, фестивали, проведение школьных мероприятий, приобретения. 

Благодаря пожертвованию денежных средств Алтайским ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Томск» для творческих коллективов Троицкого МДК были пошиты сценические костюмы: для  ВИА «Добрый вечер», эстрадно-народного ансамбля «Родник», в стадии завершения  пошив костюмов  для  хора "Русская песня". При проведении праздников, конкурсов, фестивалей в течение года  спонсорскую помощь оказывали  такие организации, как  компания "Орифлейм", "Фаберлик", магазин "Фемели", индивидуальные предприниматели Л.Медведева, Т.Боброва. 

Особое внимание хотелось бы обратить на грантовую поддержку. Пусть такие социальные проекты грантов Губернатора Алтайского края, как "Я буду мамой", "Сельский парк", "Этностиль" и др глубоко войдут в работу сельских учреждений культуры.

В целях привлечения внимания общества к литературе и чтению, 2015 год в России объявлен Годом  литературы, а так же этот год - год празднования 70-летия победы в Великой Отечественной  войне. У работников культуры много  планов, интересных задумок, которые они постараются воплотить в жизнь.

Аппарат Администрации Троицкого района в 2014 году функционировал согласно структуре, утвержденной решением Троицкого районного Совета депутатов от 24 июля 2013 года № 43.

В связи с изменениями структуры Администрации района, отдел жилищно-коммунального хозяйства и транспорта и отдел архитектуры и строительства Администрации района объедены в одно структурное подразделение под наименованием Управление по архитектуре, строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и транспорту Администрации района под руководством  начальника управления.
С 01 января 2014 года должность первого заместителя главы Администрации района, начальника  отдела жилищно-коммунального хозяйства и транспорта и должность заместителя главы Администрации района по экономической и финансовой работе были сокращены и введены новые должности первого заместителя главы Администрации района и должность заместителя главы Администрации района по экономике, начальника управления по экономическому развитию и имущественным отношениям.

Численность муниципальных служащих Администрации Троицкого района за прошедший год увеличилась на 1 муниципальную должность и составляет 45 человек,  из них: 

- 34 муниципальных служащих приходится на Администрацию района; 

- 5 муниципальных служащих - на Комитет Троицкого района Алтайского края по образованию;  

- 1 муниципальный служащий - на Комитет Троицкого района Алтайского края по культуре.

-  5 муниципальных служащих осуществляют переданные государственные полномочия.

 В 2014 году Администрацией района было принято 964 постановления и издано 163 распоряжения по основной деятельности.

За 2014 год в Администрацию района поступило 475  заявлений, предложений и жалоб граждан. Около 73 %  всех обращений – это вопросы о предоставлении земельных участков. 

Сохраняется количество обращений граждан по вопросам выплаты пособий и оформлению опеки.

В 2014 году в Администрацию района обращений ветеранов ВОВ о постановке их на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий не поступало.

В целом аппарат Администрации Троицкого района в 2014 году работал слаженно, организованно.

Организационная работа

В прошедшем году было подготовлено проведение шести сессий Троицкого районного Совета депутатов, на рассмотрение которых было внесено более пятидесяти проектов решений районного Совета депутатов, в том числе – 45 проектов нормативного характера, которые полностью одобрены депутатским корпусом.

Одним из главных направлений организационной работы в 2014 году было осуществление подготовки и проведения выборов 14 сентября 2014 года Губернатора Алтайского края, дополнительных выборов депутата районного Совета депутатов по Загайновскому избирательному округу и депутата Боровлянского Совета депутатов. Основным итогом данной работы стало обеспечение участия избирателей Троицкого района в выборах, отсутствие жалоб как в период подготовки к выборам, так и в день голосования.

10 декабря 2014 года, в связи с досрочным прекращением полномочий главы Администрации Зеленополянского сельсовета и внесением изменений в Устав, были проведены выборы главы Зеленополянского сельсовета. 

2015 год для отдельных территорий Троицкого района тоже будет годом проведения выборов. Завершается срок полномочий Беловского сельского Совета депутатов первого созыва. 13 сентября 2015 года должны пройти очередные выборы депутатов в Беловском сельсовете. В связи с досрочным прекращением полномочий двух депутатов Ереминского сельсовета, там предстоят дополнительные выборы депутатов.

2015 год мы начали работать в условиях значительных изменений 131-го федерального закона в части перераспределения полномочий сельских поселений. По основным вопросам администрацией района заключены соглашения с администрациями сельсоветов о передаче полномочий на 2015 год. Но это конечно временный вариант работы. Администрацией района ведется работа по определению порядка дальнейшего исполнения полномочий, для чего уже создается муниципальное предприятие Троицкого района, которое будет работать в сфере предоставления коммунальных услуг.
Уважаемые депутаты, главы сельсоветов, завершая свой доклад, хочу обратиться к вам, а через вас к депутатам сельсоветов, руководителям всех предприятий, организация и учреждений, независимо от форм собственности.
Вся наша работа в конечном итоге должна быть направлена на создание благоприятных условий для жизни каждого жителя Троицкого района. И наши успехи, достижения, строящиеся объекты не принесут удовлетворения человеку, если мы постоянно и оперативно не будем решать проблемы, даже незначительные в масштабах района, но важные для отдельного человека.
Для выполнения стоящих перед нами задач, достижения поставленных целей нам необходимо объединить усилия и тогда у нас все получится.
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