Пояснительная записка 

к проекту решения районного Совета депутатов «О районном бюджете муниципального образования Троицкий район Алтайского края на 2016 год».

Проект решения районного Совета депутатов «О районном бюджете муниципального образования Троицкий район Алтайского края на 2016 год» подготовлен в соответствии с требованиями бюджетного законодательства.

Предлагаемые в настоящем проекте основные параметры районного бюджета муниципального образования Троицкий район Алтайского края на 2016 год определены в соответствии с прогнозом социально-экономического развития Троицкого района Алтайского края на 2016 год и на период до 2018 года и характеризуются следующими данными: доходы районного бюджета на 2016 год составляют 300230,8 тыс. руб., в том числе: налоговые и неналоговые доходы -  118933,5 тыс. руб., безвозмездные поступления 181297,3 тыс. руб., расходы районного бюджета предполагаются в сумме 298100,4 тыс. руб. при дефиците районного бюджета 2000,0 тыс. руб.
Для формирования доходной части районного бюджета на 2016 год использовались показатели вышеуказанного прогноза, данные оценки поступлений доходов в районный бюджет в 2015 году.

Поступления средств из краевого бюджета учтены в проекте в объеме, определенном законопроектом  Алтайского края «О краевом бюджете на 2016 год».
Основные направления расходов районного бюджета муниципального образования Троицкий район Алтайского края в плановом периоде определены с учетом исполнения первоочередных расходных обязательств муниципального образования Троицкий район Алтайского края, исходя из объема прогнозируемых доходов районного бюджета на 2016 год.
Учитывая общие требования к структуре и содержанию решения о районном бюджете, настоящим проектом устанавливаются: нормативы отчислений отдельных видов доходов; прогнозируемый в очередном финансовом году общий объем доходов с выделением прогнозируемого объема межбюджетных трансфертов из других бюджетов; общий объем расходов районного бюджета; дефицит районного бюджета и источники его покрытия.

В статье 2 утверждаются нормативы отчислений в бюджеты муниципальных образований от отдельных видов доходов. 
Проект содержит перечень главных администраторов доходов районного бюджета и источников финансирования дефицита районного бюджета.

Статьей 4  утверждается размер межбюджетных трансфертов на решение вопросов местного значения бюджетам сельских поселений.

Статьей 5 утверждаются приложения, устанавливающие бюджетные ассигнования районного бюджета на 2016 год по разделам, подразделам, целевым статьям,  группам и подгруппам видов расходов классификации расходов бюджетов, ведомственная структура расходов, объем финансирования муниципальных целевых программ, размер муниципального дорожного фонда, а также общий объем бюджетных ассигнований, направляемых на исполнение публичных обязательств 2016 году. 
Прогноз доходов районного бюджета муниципального образования Троицкий район Алтайского края
Прогноз доходов районного бюджета на 2016 год составлен на основе ожидаемых итогов социально-экономического развития Троицкого района за 2015 год, а также уточненного прогноза социально-экономического развития района на 2016 год и на плановый период до 2018 года и оценки поступлений доходов в районный бюджет в 2015 году.
При расчете объема доходов районного бюджета учтены изменения налогового законодательства Российской Федерации и Алтайского края, вступающие  в действие с 01 января 2016 года.

Собственные доходы районного бюджета муниципального образования Троицкий район Алтайского края на 2016 год прогнозируются в сумме 118933,5 тыс. руб.   В структуре собственных доходов районного бюджета налоговые доходы составят 98800,5 тыс. руб., неналоговые доходы – 20133,0 тыс. руб.

Основными источниками собственных доходов районного бюджета являются: налог на доходы физических  лиц, доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты, доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки.
Прогнозируемый объем доходов по налогам, поступающим в районный бюджет определен в соответствии с Методикой прогнозирования налоговых доходов районного бюджета.

Налог на доходы физических лиц.

Прогноз поступления налога на доходы физических лиц на 2016 год произведен в соответствии с положениями главы 23 части второй Налогового кодекса Российской Федерации с учетом изменений, вступающих в силу с 1 января 2016 года, законом Алтайского края 31.08.2005 № 62-ЗС «О нормативах от федеральных и региональных налогов и сборов, налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами», проектом закона Алтайского края о краевом бюджете на 2016 год. Объем поступления налога на доходы физических лиц определен исходя из прогнозируемого объема фонда оплаты труда, численности занятого населения и реальной оценки поступления налога на доходы физических лиц в 2015 году. Объем поступления налога на доходы физических лиц в районный бюджет определен с учетом процента отчислений 58%.
Поступление в 2016 году налога на доходы физических лиц в районный бюджет прогнозируется в сумме 67774,0 тыс. руб. что превышает первоначальный план на 2015 год на 5,5%,  или на  3510,0 тыс. руб.
Доходы от акцизов на нефтепродукты.

В соответствии с изменениями в Бюджетном кодексе Российской Федерации проектом закона Алтайского края о краевом бюджете на 2016 год и плановый период установлены дифференцированные нормативы отчислений в местные бюджеты от акцизов на нефтепродукты, по которым органы Казначейства будут производить расщепление поступающих сумм акцизов на нефтепродукты. Получателем данного вида доходов с 1 января 2016 года остается районный бюджет.
Налоговые доходы районного бюджета на 2016 год от уплаты акцизов на нефтепродукты прогнозируется в сумме 15129,0 тыс. руб. Поступление данного вида доходов в полном объеме направляется на формирование районного дорожного фонда.

Налоги на совокупный доход

Объем поступления в районный бюджет налогов на совокупный доход в 2016 году прогнозируется в сумме 11991,5 тыс. руб., из них:

налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения 3941,0 тыс. руб.;

 единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности 6500,0 тыс. руб.;

 единый сельскохозяйственный налог 1550,5 тыс. руб.

Налог на добычу общераспространенных полезных ископаемых

Прогноз поступления налога на добычу общераспространенных полезных ископаемых в районный бюджет произведен на основе планируемого объема добычи полезных ископаемых и оценки поступления налога в 2016 году. Объем налога на добычу общераспросраненных полезных ископаемых на 2016 год в районный бюджет прогнозируется в сумме 801,0 тыс. руб.

Кроме того, в налоговых доходах районного бюджета предусмотрены поступление государственной пошлины в сумме 3105,0 тыс. руб. 

Неналоговые доходы

В объеме доходов районного бюджета на 2016 год прогнозируются  неналоговые доходы в размере 20133,0 тыс. руб., что составляет 80,8 процентов к прогнозу на 2015 год, из них:

доходы от аренды земли – 11623,0 тыс. руб.;

доходы от сдачи в аренду имущества – 209,0 руб.;

плата за негативное воздействие на окружающую среду – 200,0 тыс. руб.;

доходы от оказания платных услуг – 6501,0 тыс. руб.; 
доходы от реализации имущества – 100,0 тыс. руб.;

штрафы, санкции, возмещение ущерба – 1500,0 тыс. руб.

Поступления из краевого бюджета

Поступления средств из краевого бюджета на 2016 год планируются в сумме 181297,3 тыс. руб.

Основным видом финансовой помощи Троицкому району из краевого бюджета является дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности – 14965,0 тыс. руб.
Общий объем субвенций на выполнение передаваемых полномочий планируется в сумме 166323,3 тыс. руб., в том числе:
на осуществление федеральных полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния – в проекте закона о краевом бюджете не предусмотрено;

на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 936,9 тыс. руб.;

на осуществление полномочий по составлению списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов  общей юрисдикции в Российской Федерации – 14,7 тыс. руб.,

на выравнивание бюджетной обеспеченности сельских поселений – 2010,4 тыс. руб.;

на обеспечение мер государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального, общего, основного общего, среднего общего образования в общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в образовательных  организациях – 113243,0 тыс. руб.; 

на функционирование комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, на организацию и обеспечение деятельности по опеке и попечительству над детьми сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей – 478,0 тыс. руб.;

на функционирование административных комиссий – 201,0 тыс. руб.;

на компенсационные выплаты на питание учащимся, обучающимся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, нуждающимся в социальной поддержке – 1154,0 тыс. руб.;

на обеспечение государственных гарантий  реализации прав на получение общедоступного  и бесплатного дошкольного образования в образовательных организациях– 16669,0 тыс. руб.; 
на содержание ребенка в семье опекуна (попечителя) и приемной семье, а также на вознаграждение, причитающееся приемному родителю – 15514,0 тыс. руб.;

на компенсацию части родительской платы за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность – 2496,0 тыс. руб.;

на обеспечение жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12.01.1995 г. № 5-ФЗ «О ветеранах» в соответствии с Указом президента РФ от 7 мая  2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой отечественной войны 1941-1945 годов» – 12525,5 тыс. руб.

 Иные межбюджетные трансферты из бюджетов сельских поселений в соответствии с заключенными соглашениями на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения планируются в сумме 10,0 тыс. руб.

Дефицит районного бюджета

Дефицит районного бюджета определен в размере 2000,0 тыс. руб., что не превышает уровня, установленного Бюджетным кодексом.
Формирование объема и структуры расходов районного бюджета на 2016 год осуществляется исходя из следующих основных подходов:

На оплату труда работников муниципальных учреждений предусмотрены средства без учета роста размера оплаты труда, сокращенные на 5%.
Объем расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг в 2016 году запланирован исходя и действующих тарифов на коммунальные услуги и муниципальным контрактам на поставку угля с учетом субсидии из краевого бюджета в размере 95% от стоимости угля.
Плановые бюджетные ассигнования на подготовку муниципальных учреждений к зиме, в части ремонта котельного оборудования, заработной платы работников котельных, на необходимый объем угля, природного газа, электроэнергии в районном бюджете муниципального образования Троицкий район Алтайского края заложены в полном объеме.

Объем бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных и приравненных к ним обязательств в 2016 году запланирован  с учетом численности граждан, имеющих право на получение мер социальной поддержки.

Остальные расходы районного бюджета рассчитаны с учетом замедления темпов роста поступления собственных доходов в  районный бюджет.

Общий объем бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств на 2016 год определен в сумме 16420,8 тыс. руб.

Удельный вес расходов на социальную сферу в 2016 году составит 80,1 процента общего объема расходов районного бюджета. 

Председатель комитета Троицкого 

района по финансам, налоговой
 и кредитной политике                                               Е.А.Вишнякова
