Пояснительная записка

к отчету об исполнении районного бюджета муниципального образования Троицкий район за 2015год.

Консолидированный бюджет Троицкого района за 2015 год по доходам исполнен в сумме 387232,5 тыс. руб., в том числе налоговые и неналоговые доходы составили 138280,7 тыс. руб.  К уровню прошлого года собственные доходы консолидированного бюджета возросли на 10186,3 тыс. руб. при темпе роста 108,0%. В бюджеты сельских поселений поступило 20940,6 тыс. руб., что меньше уровня 2014 года на 16546,6 тыс. руб.
Районный бюджет за 2015 год по доходам исполнен в сумме  362748,5 тыс. руб., в том числе налоговые и неналоговые доходы составили 117358,0 тыс. руб., по расходам в сумме 369581,7 тыс. руб., дефицит бюджета составил 6833,2 тыс. руб.
  За отчетный год плановые назначения по сбору налоговых доходов с учетом внесенных в течение года изменений исполнены на 101,5%, в районный бюджет поступило 91958,6 тыс. руб.,  скорректированные плановые показатели превышены на 1369,6 тыс. руб. 
По видам налоговых доходов исполнение плановых показателей сложилось следующим образом:

- налог на доходы физических лиц  при скорректированном плане 60760 тыс. руб. фактически поступило 61808,0 тыс. руб., план исполнен на 101,7%, к уровню прошлого года объем поступлений возрос на 20%  или на 10297 тыс. руб.
Крупные плательщики НДФЛ КГБУЗ «Троицкая ЦРБ» - 5538 тыс. руб., Межмуниципальный отдел МВД РФ «Троицкий» - 4003 тыс. руб., ГУП ДХ АК «Северо-восточное ДСУ» - 3138 тыс. руб., Войсковая часть 54730-2 – 3102 тыс. руб.
- налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения при плане 3950,0 тыс. руб. фактически получено  4046,1 тыс. руб., исполнение 102,4%. Крупные налогоплательщики ООО «Орион» - 230 тыс. руб., ООО «Ника-Фуд» - 153 тыс. руб.,Индивидуальный предприниматель Уманчук – 150 тыс. руб., ;

- единый налог на вмененный доход: плановый показатель достигнут, фактически получено 6489,7 тыс. руб., по сравнению с прошлым годом  поступления увеличились на 315,7 тыс. руб. Самым крупным плательщиком Единого налога на вмененный доход в районе является  ООО «ТриЮиК» -500,0 тыс. руб.;

- единый сельскохозяйственный налог: при скорректированном в сторону увеличения на 782 тыс. руб. плане 1596,0 тыс. руб., фактически получено 1621,8 тыс. руб., что выше уровня прошлого года на 1008,9 тыс. руб. Крупные налогоплательщики ООО «Нива» - 372 тыс. руб., Крестьянское хозяйство «Фельдбуш» - 161 тыс. руб.
- налог на добычу общераспространенных полезных ископаемых поступил в размере 141,1 тыс. руб.; 

- государственная пошлина: при плане 2687,0 тыс. руб. фактически получено 2690,6 тыс. руб., при темпе роста к прошлому году 106,0%.
-Доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты поступили в сумме15161,3 тыс. руб., что на 65%  или на 6013,4 тыс. руб. больше уровня 2014 года
По неналоговым доходам скорректированный план исполнен на 103,8%, при плане 24472,9 тыс. руб., получено 25399,4 тыс. руб.,  по сравнению с прошлым годом поступления в сопоставимых условиях возросли на 326,4 тыс. руб., или на 1,3%,в том числе по видам  доходов:

- от сдачи в аренду земельных участков в районный бюджет в отчетном периоде поступило 16210,7 тыс. руб., что на 326,1 тыс. руб. больше уровня 2014 года. Крупные плательщики индивидуальный предприниматель Нелюбов А.А. – 1068,0 тыс. руб., ООО АПК «Алтайское мясо» - 1199 тыс. руб., ООО «Троицкий карьер» - 829 тыс. руб.; 
- план по сбору платы за негативное воздействие на окружающую среду выполнен на 102 %, по сравнению с прошлым годом поступления увеличились на 35,0 тыс. руб.;

- по прочим доходам от оказания платных услуг в районный бюджет  поступило 6501,6 тыс. руб., в том числе родительская плата за детский сад и питание в школах в части казенных учреждений 5591,8 тыс. руб.;

-  доходы от реализации имущества, включенного в прогнозный план приватизации составили 352,7 тыс. руб.;

- доходы от продажи земельных участков за 2015 год составили 255,1 тыс. руб.;

- штрафы, санкции, возмещение ущерба поступили в сумме 1518,2 тыс. руб., темп роста к прошлому году составил 103,1%.
Безвозмездные поступления из краевого бюджета составили 245390,5 тыс. руб., в том числе:

- Дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального района 16143,0 тыс. руб.;

- Дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов  получена в сумме 4056,4 тыс. руб.

- Субсидии из краевого бюджета составили 44982,4 тыс. руб.;

- Субвенций на выполнение передаваемых полномочий поступили в сумме 179649,2 тыс. руб.;

- Иные межбюджетные трансферты получены в сумме 515,8 тыс. руб.

На начало 2016 года на счете районного бюджета был остаток свободных денежных средств 3327,9 тыс. руб., в том числе  средства подлежащие возврату в краевой бюджет в первые пять рабочих дней 2016 года 330,4 тыс. руб. 
Расходование бюджетных средств осуществлялось по принципу результативности и эффективности.  
На 100% процентов исполнены обязательства районного бюджета, определенные решением районного Совета депутатов:

- по распределению дотаций бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности;

- по распределению дотаций на сбалансированность бюджетов поселений;

- по распределению межбюджетных трансфертов из районного бюджета бюджетам поселений на осуществление переданных полномочий;

- по финансированию муниципальных целевых программ;

- по распределению субвенций бюджетам поселений на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, по государственной регистрации актов гражданского состояния, на функционирование административных комиссий при местных администрациях;
По разделам и подразделам функциональной классификации расходов исполнение районного бюджета муниципального образования Троицкий район  Алтайского края за 2014 год сложилось следующим образом:
По разделам скорректированные плановые бюджетные назначения

- раздел 01 «Общегосударственные вопросы».

Плановые бюджетные назначения исполнены в сумме 25851,4 тыс. руб., в том числе: на содержание районного Совета депутатов – 188,7 тыс. руб., на содержание Администрации района, комитета по образованию, комитета по культуре  и финансового органа 23855,4 тыс. руб., на реализацию других общегосударственных вопросов – 1825,3 тыс. руб.
- раздел 02 «Национальная оборона»(ЕДДС)
Плановые бюджетные назначения исполнены в сумме 830,4 тыс. руб.

-
раздел 03 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»
Плановые бюджетные назначения исполнены в сумме 2019,3  тыс. руб.

- раздел 04 «Национальная экономика».

Плановые бюджетные назначения исполнены в сумме 15139,2 тыс. руб., в том числе на дорожную деятельность 13458,6 тыс. руб. Остались невостребованными средства муниципального дорожного фонда в сумме 1072,0 тыс. руб.

- раздел 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство».

Плановые бюджетные назначения исполнены в сумме 18547,5 тыс. руб., в том числе на реализацию мероприятий по газификации района 14270,5 тыс. руб., субсидии на уголь, переданные в бюджеты сельских поселений – 2714,8 тыс. руб., 338,8 тыс. руб. субсидия на переселение граждан из авароийного жилья.
- раздел 07 «Образование».

Плановые бюджетные назначения по финансированию  исполнены в сумме 246258,3 тыс. руб., в том числе на финансирование дошкольных учреждений направлено 60155,9 тыс. руб. Плановые бюджетные назначения по финансированию дошкольных учреждений не исполнены в сумме 171, тыс.руб. в связи с тем, что по причине невостребованности остались на счете по учету средств районного бюджета субвенция на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в части расходов на компенсацию родителям на детей-инвалидов на дому 138,0 тыс. руб.,  в части субсидии на выполнение муниципального задания в сумме 33,6 тыс. рублей.

Плановые бюджетные назначения по финансированию учреждений общего образования исполнены в сумме 176708,6 тыс. руб., бюджетные назначения не исполнены в сумме 553,2 тыс. руб., в том числе невостребованная субвенция на компенсационные выплаты на питание обучающимся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, нуждающихся в социальной поддержке 533,0 тыс. руб.

Плановые бюджетные назначения по финансированию молодежной политики и оздоровление детей исполнены в сумме 393,3 тыс. руб.
Плановые бюджетные ассигнования по финансированию других вопросов образовании  исполнены в сумме 9000,5 тыс. руб.

- раздел 08 «Культура и кинематография».

Плановые бюджетные назначения исполнены в сумме 17557,9 тыс. руб.

- раздел 10 «Социальная политика».

Плановые бюджетные назначения исполнены в сумме 30774,3 тыс. руб., в том числе на пенсионное обеспечение 994,2 тыс. руб., на приобретение жилья участникам ВОВ 14381,4 тыс. руб., на охрану семьи и детства 15398,7 тыс. руб.на 98,6%. По причине невостребованности недополучено из краевого бюджета субвенции на содержание ребенка в семье опекуна (попечителя) и приемной семье, а также на вознаграждение, причитающееся  приемному родителю 192,5 тыс. рублей.

- раздел 11 «Физическая культура и спорт»

Плановые бюджетные назначения исполнены в сумме 360,4 тыс. руб.

- раздел 12 «Средства массовой информации».

Кассовые расходы составили 280,0 тыс. руб.

- раздел 13 « Обслуживание муниципального долга».

Расходы на обслуживание муниципального долга составили 949,9 тыс. руб
- раздел 14 «Межбюджетные. трансферты». 

Межбюджетные трансферты в виде дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности и на сбалансированность бюджетов сельских поселений переданы в  бюджеты поселений в сумме 11013,1 тыс. руб.
В  целях повышения эффективности использования бюджетных средств в отчетном году в районе реализованы мероприятия, направленные на повышение эффективности бюджетных расходов.
Расходы на содержание органов местного самоуправления  в отчетном году составили 40671,0 тыс. руб., что составляет 26,0% от собственных доходов бюджета. 
Среднесписочная численность работников органов местного самоуправления Троицкого района за отчетный год составила 178 человек,  что на 2 человека меньше численности 2014года;

Расходы муниципальных учреждений района на оплату за потребленные топливно-энергетические ресурсы  составила 18336,0 тыс. руб., что ниже  уровня прошлого года на 9,5% или на 1920,7 тыс. руб.
Экономия бюджетных средств,  при размещении муниципальных заказов в соответствии с  Федеральным законом № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» за отчетный год составила 2885 тыс. руб.
Просроченная кредиторская задолженность муниципальных  учреждений в отчетном году составила 15994 тыс. руб. 
По состоянию на 01 января 2016 года муниципальные учреждения района не имеют задолженности перед работниками по выплате заработной плате, коммунальным услугам.
Председатель комитета 

Троицкого района по финансам, 

налоговой и кредитной политике                                   Е.А.Вишнякова
