Информация

   по привлечению инвестиций в экономику Троицкого района за 1 полугодие 

                                                     2016 года.


В 1 полугодии 2016 года в целях привлечения инвестиций на территорию района Администрацией района была продолжена работа по исполнению «Стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата», были разработаны и утверждены:


«План работы инвестиционного уполномоченного по привлечению инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в экономику муниципального образования Троицкий район Алтайского края на 2016 год»;


«План мероприятий по улучшению инвестиционного климата и привлечению инвестиций в Троицком районе на 2016 – 202 годы»;


внесены изменения в состав инвестиционного Совета.

Утвержден и размещен на сайте Администрации района план заседаний инвестиционного Совета. Ежеквартально актуализируется и размещается на сайте информация об инвестиционной активности муниципального образования.


Актуализированы и размещены на сайте Администрации Троицкого района: 
«База инвестиционных проектов на 2016 год»

«База инвестиционных предложений на 2016 год»;

«План создания объектов инфраструктуры на 2016 год»;
Актуализирован инвестиционный паспорт района.

На постоянной основе проводится мониторинг свободных инвестиционных площадок, реализуемых и планируемых к осуществлению инвестиционных проектов. Актуализированная информация размещается на официальном сайте Администрации района.

Подготовлен отчет о достижении целевых показателей эффективности и результативности выполнении плана мероприятий по улучшению инвестиционного климата за 2015 год. Отчет размещен на официальном сайте Администрации района.

В 2013 году на территорию района был привлечен крупный инвестор – ООО «АПК «Казачья станица». Оформлен договор субаренды земельного участка, разрабатывается градостроительный план земельного участка и проектно - сметная документация. В отчетном периоде получены разрешения на ввод в эксплуатацию построенных: холодного гаража для хранения сельхозтехники, склада фуража № 3, склада фуража № 2. Предприятие приступило к разработке проектно – сметной документации на строительство генетического центра «Корова и теленок на 2400 голов».

Выданы разрешения на строительство:
КГКУЗ «Центр государственного заказа в сфере здравоохранения Алтайского края» на строительство фельдшерского – акушерского пункта в с. Белое Троицкого района;
ООО «Паша» на строительство мастерской в пос. Гордеевский Троицкого района;

ОАО «Макфа» на строительство ЖД тупика (2 – ой этап строительства) с. Троицкое;
ИП Гвинджилия Н.Ю. на строительство магазина в с. Боровлянка Троицкого района.


Значительное влияние на повышение инвестиционной привлекательности района оказывает наличие необходимой инженерной инфраструктуры. В 2016 году будут продолжены работы по газификации района. В с. Троицкое закончено строительство двух объектов газификации: газовых сетей высокого и низкого давления от ГРП - 17 и ГРП – 18. Проведен ремонт автомобильной дороги п. Гордеевский – с. Заводское – с. Куличье – с. Озеро – Петровское. Отремонтировано 6,272 кв. м автодороги в с. Троицкое по ул. Линейная, пер. Вокзальный, ул. Пушкина. За счет средств дорожного фонда отремонтировано 300 м автодороги по переулку Лермонтова и 600 м по переулку Парковый.

Развитие инфраструктуры поддержки является одним из факторов повышения инвестиционной привлекательности района. Муниципальная программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Троицкий район Алтайского края на 2014-2020 годы», предусматривает конкретные меры поддержки. В 2016 году на поддержку малого и среднего предпринимательства из средств районного бюджета будет направлено 50 тыс. рублей, в том числе 20 тыс. рублей – целевые гранты на поддержку начинающих субъектов малого предпринимательства. 

В первом полугодии текущего года в рамках  государственной программы «Развитие сельского хозяйства Алтайского края» на 2013 – 2020 годы» сельхозтоваропроизводителям района оказана государственная поддержка в сумме 21446,9 тыс. рублей. На пополнение оборотных средств из фонда микрозаймов Алтайского края хозяйствующими субъектами получены кредиты в сумме 9500 млн. рублей.

В отчетном периоде выдано 14 разрешений на индивидуальное жилищное строительство, площадь земельных участков предоставленных для жилищного строительства составила 0,643 га. В отчетном периоде 2016 года введено в эксплуатацию 1389 кв. метров жилья.

За 1 полугодие 2016 года объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по полному кругу предприятий (по оценке) составил 167 млн. рублей, индекс физического объема составил 101,8% к аналогичному периоду 2015 года, в том числе по крупным и средним предприятиям 9,46 млн. рублей или 9,8% в сопоставимых ценах к уровню прошлого года. 
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