Памятка
по сбору документов, необходимых для признания молодых семей, нуждающимися в улучшении жилищных условий в рамках реализации Программы «Обеспечение жильем и улучшение жилищных условий молодых семей в с. Троицкое на 2015-2020 годы»


· Заявление (заполняется в администрации при сдаче документов); 

· Паспорта и их копии (копии страниц паспорта: Ф.И.О; место жительства; семейное положение; сведения о детях); 

· Документы, подтверждающие состав молодой семьи (свидетельства о браке, разводе, справка матери-одиночки; сведет-о о рождении детей и другие по необходимости) оригиналы и копии; 

· Выписки из домовых книг со всех мест регистрационного учета заявителя и членов его семьи за последние 5 лет. 

· Выписки из финансовых лицевых со всех мест регистрационного учета за последние 5 лет (кроме частного сектора). 

· Правоустанавливающие документы на жилые помещения, занимаемые заявителем и членом его семьи за последние 5 лет (на частное жилье: документы о собственности, на муниципальное: ордер, договор социального найма или другое), оригиналы и копии, в случае отсутствия оригинала -нотариально заверенные копии.

· Справки «ФГУП РОСТЕХИНВЕНТАРИЗАЦИЯ - ФЕДЕРАЛЬНОЕ БТИ», по Алтайскому краю, Троицкий производственный участок, о наличии (отсутствии) жилых помещений, строений на заявителя  и членов его семьи, с отметкой "за последние 5 лет" о неучастии (участии) в приватизации на заявителя и членов его семьи со всех мест регистрации за последние 5 лет; 
(с. Троицкое, просп. Ленина, 23/18.,  8 (38534) 2-20-74. http://r22.rosinv.ru http://www.rosinv.ru)
      
· Справки Управления Федеральной службы регистрации, кадастра и картографии по Алтайскому краю (Управление Росреестра по Алтайскому краю), на заявителя и членов его семьи о совершении сделок в отношении с недвижимым имуществом, земельных участков по Алтайскому краю и Троицкому району за последние 5 лет.                                                    (с. Троицкое, ул. Комсомольская 26, тел. для справок 8(38534) 22-0-75; 

· Справка с комитета по земельным ресурсам и землеустройству Троицкого района о не предоставлении земельного участка для индивидуального жилищного строительства заявителю и членам его семьи. 
[bookmark: _GoBack]            (с. Троицкое, ул. Ленина 8, тел: 22-4-36) 



