Доклад
главы Администрации Троицкого района по вопросу

«О результатах деятельности главы Администрации Троицкого района и Администрации района за 2016 год»
Социально-экономическое развитие района – это итог совместной деятельности органов государственной власти, местного самоуправления района и поселений, организаций, предприятий, предпринимательского сообщества и жителей района. Совместная работа Администрации Алтайского края и отраслевых органов государственной власти Алтайского края, Администрации Троицкого района, администраций поселений района, предприятий и организаций, расположенных на территории района, осуществлялась в рамках полномочий по решению вопросов местного значения муниципального района, предусмотренных федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», федерального и краевого законодательства, Уставом Троицкого района, а также в соответствии с целями и задачами, предусмотренными Программой социально-экономического развития Троицкого района на период 2013-2017 годы.
Экономика
Подводя итоги прошедшего года, стоит отметить, что главными задачами администрации района по-прежнему являлись повышение уровня и качества жизни населения района, поддержка социальной сферы, создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства, привлечения инвестиций, организация новых рабочих мест.

Промышленность.

Основными задачами Администрации района является сохранение стабильности в экономике, устойчивое функционирование ее инфраструктуры и жизнеобеспечивающих отраслей, выполнение всех базовых социальных обязательств перед населением. 

В экономическом развитии района достигнуты заметные положительные изменения, имеется и отрицательная динамика отдельных показателей, но все же главным определяющим признаком уходящего года является его стабильность. 
По итогам 2016 года крупными и средними предприятиями района отгружено промышленной продукции на сумму более 1 млрд. рублей, индекс производства составил 80% в натуральном выражении. Решающую роль сокращения промышленного производства сыграло закрытие на реконструкцию сыродельного цеха в ООО «Троицкий маслосыродел» - одного из крупнейших производителей пищевой продукции в районе. На проведение технического перевооружения цеха приемки молока, предприятием было инвестировано около 231 млн. рублей. В отчетном году крупными и средними промышленными предприятиями получено 2 млн. рублей прибыли.

В 1,3 раза по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличило объем отгруженной продукции ОАО «Макфа».

Ассортимент выпускаемой в районе продукции пополнился новыми видами, такими как: крупы - гречневая, ячневая, перловая, мука из зерновых и зернобобовых культур, зерновые для завтрака. Производством промышленной продукции в отчетном году занимались 28 предприятий. (2008 г- 23; 2012-30).

Из важнейших видов промышленной продукции по сравнению с прошлым годом увеличилось производство: бревен лиственных пород в 3,8 раза и бревен хвойных пород в 1,7 раз (КАУ «Боровлянский лесхоз» - Скорых Ю.Д.), зерновых для завтрака в 6,4 раза (ОАО «Макфа» - Вишняков А.В.), материалов строительных нерудных почти в 1,2 раза (ООО «Троицкий гранит» - Колерт Э.В.), сухой молочной сыворотки в 1,1 раза (ООО «Троицкий маслосыродел» - Волженина Т.А.), увеличилось производство масла растительного и жмыха (ООО «Традиция» - Авдеев М.П.), пластиковых окон (ООО «Исток – М» - Мгдесян В.Х.). 





Потребительский рынок.

Один из наиболее устойчивых к рискам экономического развития секторов экономики является «Потребительский рынок» который характеризуется положительной динамикой развития: объем оборота розничной торговли в 2016 году в номинальном объеме увеличился на 11,5% и в стоимостном выражении превысил 452 млн. рублей. Оборот общественного питания в текущих ценах увеличился по сравнению с прошлым годом на 30,5% и превысил 23 млн. рублей. 

Объем платных услуг, предоставленных населению в 2016 году увеличился в действующих ценах на 5,9% и в стоимостном выражении составил 178,5 млн. рублей.

Сеть потребительского рынка представлена 161 стационарным торговым объектом, общая площадь которых, по сравнению с прошлым годом увеличилась на 335,4 кв. метра, в отчетном году были введены в эксплуатацию 3 торговых объекта (минимаркет «Ромашка» с. Троицкое, магазин ООО «Домино» с. Ельцовка, мясная лавка в с.Троицкое). Общедоступная сеть предприятий общественного питания представлена 13 объектами на 461 посадочное место. В 2016 году введены в действие 8 новых точек бытового обслуживания, платные услуги населению района оказывают 110 субъектов.

Малый бизнес

На территории района осуществляют свою деятельность 542 субъекта малого предпринимательства (в 2015 году – 555 ед.). Число занятых составляет 1996 человек (в 2015 году – 2071 чел.) или 36,7 % от общей численности занятых в районе, субъекты малого бизнеса представлены во всех отраслях экономики  района. 

За 2016 год субъектами малого предпринимательства отгружено товаров собственного производства, выполнено работ, оказано услуг на сумму 808,8 тыс. рублей или 45,1% (2015 году – 50,4%) от общего объема отгруженных товаров, налоговые поступления в бюджет района составили 33,0 %.  Снижение к уровню прошлого года произошло на 7,6%, за счет перехода ООО «Троицкий маслосыродел» из малых предприятий в крупные. (В 2015 году  – 40,6%).

 В целях создания благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства на территории района реализуется муниципальная программа "Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Троицкий район Алтайского края" на 2014 – 2020 годы.

Для взаимодействия органов местного самоуправления и предпринимательского сообщества в районе работает Общественный Совет по развитию предпринимательства. В отчетном году было проведено три заседания, с участием  представителей налоговой инспекции, фонда социального страхования, правоохранительных органов. 

Управлением по экономическому развитию и имущественным отношениям Администрации района и информационно-консульта-ционным центром было проведено 5 семинаров. В семинарах приняли участие специалисты Сбербанка России, Алтайского фонда микрозаймов,  Троицкого отдела Управления Росреестра по Алтайскому краю. В рамках единого информационного дня Алтайского края в образовательных организациях на  базе Троицкой средней школы № 2 проведен классный час с учащимися 9 классов по теме «Приоритетные направления  развития малого и среднего предпринимательства». 

За текущий период специалистом ИКЦ было оказано 203 услуги, по господдержке, налогообложению и прочим вопросам.

С целью приобщения жителей Троицкого района, предприятий и организаций всех форм собственности, индивидуальных предпринимателей к участию в благоустройстве территории Троицкого района был проведен конкурс на лучшее благоустройство зданий и прилегающих территорий среди субъектов малого и среднего предпринимательства, по следующим номинациям:

«Самая благоустроенная территория (магазин, предприятие)»

«Самое оригинальное оформление входа в объект»

«Творческая инициатива  в оформлении территории»

 Итоги, которого были  подведены 26 мая 2016 года на  праздничном мероприятии, посвященном Дню Российского предпринимательства. В ходе проведения  праздника  была организована выставка- ярмарка, где малый бизнес  смог показать свои достижения.

Одним из альтернативных видов деятельности, наряду с другими отраслями производства, является развитие туризма. Район привлекателен для туристов в любое время года. Озеро Уткуль является излюбленным местом гостей и жителей района. На сегодняшний день на озере осуществляют свою деятельность пять баз отдыха.

За 2016 год туристический поток увеличился по сравнению с 2015 годом на 120,2 % и составил 2710 человек (за 2015 год – 2255 человек), чему  способствовало открытие двух баз отдыха: «Уткульские зори», усадьба «Приозерная».

Природные ресурсы района имеют высокий потенциал для развития туристической отросли. На базе пустующего жилого фонда в населенных пунктах Уткуль, Вершинино, Уткино, Озеро-Петровское имеется возможность организации развивающегося сельского туризма. 

Муниципальное имущество и земельные ресурсы

Общеизвестно, что экономическую основу местного самоуправления составляет муниципальная собственность, поэтому вопросы её формирования, эффективного управления и распоряжения являются приоритетными для органов местного самоуправления. 
Одной из первоочередных задач для Администрации района является вовлечение муниципального имущества в хозяйственный оборот, обеспечение его учета, сохранности  и эффективного использования с целью роста доходов консолидированного бюджета муниципального образования.

Нами в постоянном режиме проводится работа по повышению эффективности управления земельными ресурсами для  реализации социальных задач и инвестиционной привлекательности, росту доходов бюджета муниципального образования за счет поступлений от использования  земель.

Для эффективного использования муниципальной собственности и земельных ресурсов, привлечения инвестиций на территорию района составлен Реестр свободных инвестиционных площадок, который содержит в себе сведения о неиспользуемых объектах Троицкого района, а также о земельных участках, которые интересны  для потенциальных инвесторов.     

Привлечение инвесторов и создание благоприятного инвестиционного климата в нашем районе является также одной из главных задач, для решения которой налажено сотрудничество с Алтайским центром государственно-частного партнерства и привлечения инвестиций, специалисты которого неоднократно выезжали в наш район и совместно с работниками Администрации изучали площадки, которые можно использовать для строительства различных объектов. 

В районе утвержден перечень муниципального имущества, предоставляемого во владение и пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства. 

В течение года из государственной собственности в муниципальную собственность было передано имущество на сумму 2 млн. 782 тыс.руб., из них два автобуса для перевозки детей ГАЗ и ПАЗ общей стоимостью 2 млн. 679 тыс.руб., которые переданы Беловской  средней школе №1 и Ельцовской  средней школе, а также район получил библиотечный фонд на сумму 104  тыс.руб.

Основным показателем стабильности социально-экономического развития является пополнение доходной части бюджета района от аренды и продажи муниципального имущества и земельных участков. 

Мы  заключаем договоры аренды земельных участков, расположенных в границах района. Общая площадь земель, переданных в аренду в 2016 году, составляет 59 тыс. 105 га.

Сегодня в районе действует 1360 договоров аренды земли, из которых 995 договоров аренды земель сельскохозяйственного назначения.

Увеличение арендованных земель произошло в основном за счет заключения договоров аренды сенокосных и пастбищных угодий, большая часть которых приходится на Хайрюзовский и Ереминский сельсоветы. 

В 2016 году Администрацией Троицкого района было проведено 5 аукционов по продаже права аренды земельных участков из земель сельхоз назначения. В результате проведения аукционов  произошло увеличения  арендной платы за земельные участки на 583 тыс.руб. от начальной стоимости.

По-прежнему высок спрос на земельные участки для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства (с правом возведения жилого дома). За 2016 год Администрацией района было оформлено 14 земельных участков общей площадью около  двух гектар  для этих целей. 

В отчетном периоде продолжилась работа по оформлению прав граждан и юридических лиц на земельные участки. За прошедший год было оформлено 5 земельных участков в собственность граждан. 

В течение  года Администрацией района совместно с главами сельских поселений проводилась работа по поиску лиц, заинтересованных в приобретении земель сельскохозяйственного назначения из невостребованных земельных долей, признанных по решению суда в муниципальную собственность. Результатом данной работы является заключение договора купли-продажи между Администрацией Хайрюзовского сельсовета и ООО «Дельта» на общую сумму 1млн. 227 тыс., рублей. В данном случае Администрация района является связующим звеном между потенциальным покупателем земельных долей и сельским поселением, готовым их реализовать, оказывая консультационную поддержку обеим сторонам, что играет существенную роль в реализации основных принципов земельного законодательства на территории Троицкого района.

Доходы от продажи земельных участков в целом по району составили 2 млн. 454 тыс. руб.,  доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, составили более 18 млн. руб. Этот показатель является рекордным за последние несколько лет, что лишний раз доказывает эффективность принимаемых мер.

Но, тем не менее нам есть над чем работать, в связи с тем, что ряд арендаторов, не выполняет условия договора и имеет задолженность по арендной плате.

За 2016 год было предъявлено 105 претензий на общую сумму более 9 млн.руб., из которых погашена задолженность по 62 претензиям свыше 4,5 млн.руб. Основная часть претензий была направлена крупным арендаторам-  юридическим лицам и  главам КФХ, а также гражданам, арендующим сенокосные и пастбищные угодья, которые задолжали  567 тыс.руб.,   имея при этом годовой размер арендной платы в среднем, 300 рублей. Задолженность образовалась у жителей Петровского сельсовета – 189 тыс.руб., Хайрюзовского сельсовета – 146 тыс.руб., Ереминского сельсовета – 90 тыс.руб., Беловского сельсовета – 60 тыс.руб., Кипешинского сельсовета – 44 тыс.руб., Зеленополянского сельсовета – 29 тыс.руб.

В 2017 году будет продолжена работа по взысканию задолженности, как путем предъявления претензий, так и в судебном порядке.

Получение хороших результатов это не повод расслабляться, это толчок к еще более эффективным действиям во всех направлениях нашей работы.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЗАКАЗ

Система определения поставщика является одним из самых важных регуляторов экономических процессов на муниципальном уровне. 

Определение поставщика (подрядчика, исполнителя) осуществляется путем проведения конкурентных способов в форме конкурса, аукциона в электронной форме, запроса котировок или без проведения конкурентных способов путем закупки у единственного поставщика.

Совокупный годовой объем закупок по состоянию на 1 января 2017 года определён в размере 45,3 млн. рублей. Сумма начальных (максимальных) цен контрактов составила 27,1 млн. рублей.

Рассмотрено 54 заявки от поставщиков и подрядчиков, в среднем, по 3  заявки на каждую закупку. Фактически в 2016 году проведено 19 процедур,  из них 17 – электронных аукционов, 2 запроса котировок цен.

Основную часть закупок составили работы по ремонту участков автодорог, зимнее  и летнее содержание автомобильных дорог  местного значения в границах населенных пунктов Троицкого и Петровского сельсоветов, техническая инвентаризация и межевание земельных участков, с целью оформления права муниципальной собственности на объекты коммунальной инфраструктуры, поставка угля для нужд Троицкого района на отопительный сезон 2016-2017 гг.

  Экономия бюджетных средств по результатам проведения закупок   составила  2,9 млн. рублей  или 10,5% от совокупного годового объема.

ЖКХ и транспорт 
В 2016 году продолжалась работа по разработке градостроительной документации. Были разработаны  и утверждены   Правила землепользования и застройки  Заводского, Хайрюзовского сельсоветов, а также на часть территорий Зеленополянского, Петровского, Южаковского, Ереминского сельсоветов. Стоимость работ составила 778,7 тыс.руб. 

В районе продолжаются работы по газификации. В рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий» введены в эксплуатацию два объекта газификации в с.Троицкое: Газовые сети высокого и низкого давления от ГРП-17 и ГРП-18, протяженностью 7,2 км. Выполнены подводки к 231 квартире. Стоимость выполненных работ составляет 12,9 млн. рублей.

В прошедшем году нашему району из краевого бюджета была выделена субсидия на благоустройство кладбищ в сумме 140,4 т.р., которая была распределена между сельсоветами района. Средства были направлены на ремонт и строительство ограждений кладбищ, на устройство и ремонт подъездных путей к кладбищам. Из районного бюджета на содержание кладбищ сельсоветам были выделены средства в сумме 250 тыс. руб. на наведение санитарного порядка (вывоз мусора, покос травы, вырубка кустарника), 

Постоянное внимание Администрацией района уделялось вопросам дорожной деятельности и ЖКХ.

В 2016 году из дорожного фонда на дорожную деятельность затрачено всего 12 млн.451 тыс.руб.

На осуществление переданных полномочий по дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения из районного дорожного фонда сельсоветам района, кроме Петровского и Троицкого, выделено 4 млн. 145 тыс.руб. проведены работы по ремонту автодорог в пос.Беловский и пос.Гордеевский с устройством щебеночного покрытия.

Кроме того, из дорожного фонда, в 2016 году, на дорожную деятельность выделено 8 млн.рублей, из краевого бюджета на ремонт автодорог местного значения было направлено 2 млн.212,7 тыс.руб. Проведены работы по ремонту участков автомобильных дорог по пер.Парковый, пер.Вокзальный, ул.Линейная, ул.Пушкина, пер.Лермонтова в с.Троицкое. Проведен ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия автобусного маршрута Ремзавод-Больница в с.Троицкое.  

Для осуществления дорожной деятельности и укрепления материальной базы была приобретена дорожная техника: К-700 с навесками, гидромолот. Установлено 5 новых  остановочных павильонов.

В рамках муниципальной программы "Обеспечение прав граждан и их безопасности" на 2015 - 2020 годы обустроены пешеходные переходы по ул.Чапаева и ул.Промышленная в с.Троицкое, выполнены работы по устройству искусственной неровности, совмещенной с пешеходным переходом по пер.Чкалова  в с.Троицкое, обновлены горизонтальные дорожные разметки «Зебра», установлен 41 дорожный знак. Комитетом Троицкого района по образованию  осуществляются  мероприятия  по организации и проведению конкурсов на лучшую детскую творческую работу, посвященную правилам дорожного движения, проводились районные соревнований юных велосипедистов «Безопасное колесо», проводились конкурсы по обучению школьников правилам дорожного движения и методам оказания первой помощи пострадавшим в ДТП.

Администрацией района проводилась плановая работа по подготовке объектов к прохождению отопительного сезона. На мероприятия по подготовке к зиме затрачено из местного бюджета более 1 млн.рублей.

Подготовлено к зиме 68 котельных, проведены работы по замене котла в  Озеро-Петровской школе, отремонтированы котлы в Новоеловской  и Боровлянской школах, приобретен котел для замены в Красноярском детсаде. 

Проведены работы по замене 100 м тепловых сетей в с.Троицкое, по  замене 350 м водопроводных сетей в с.Заводское. В с. Краснояры выполнены работы по бурению новой скважины. Затрачено 500 тыс. руб.

Необходимая потребность в угле на отопительный сезон 2016-2017 г. обеспечена полностью. Задолженности за поставленный уголь нет. 

Инвестиции в экономику – это главный инструмент реализации нашей программы развития. 
В Троицком районе ведется активная работа по привлечению в район  инвесторов для развития сельскохозяйственной базы.

 В 2016 году силами ООО «АПО «Казачья станица»  построены два склада фуража и холодный гараж для хранения сельхозтехники на земельном участке между с.Тюмень и пос. Беловский.  Затрачено более 17 млн.рублей.  

Ведутся работы по строительству генетического центра «Корова и теленок»  вблизи с.Загайново.

ООО «Паша» выдано разрешение на строительство мастерской в пос.Гордеевский.

Продолжаются работы по развитию базы ОАО «Макфа». Выдано разрешение на строительство 2-й очереди  железнодорожного тупика.

ООО «Магис» выдано разрешение на реконструкцию АЗС на федеральной автодороге Р-256.

ООО «Троицкий маслосыродел» построены новые здания приемки молока и сырохранилища.

В с.Белое за счет средств краевого бюджета построен и введен в эксплуатацию фельдшерско-акушерский пункт.

За счет средств ОАО «Газпром» сооружена детская площадка в центре пос. Беловский.

В 2016 году построено и введено в эксплуатацию 2958,33 кв.м. жилья за счет средств индивидуальных застройщиков. Ведется строительство восьмиквартирного жилого дома в с.Троицкое.

В рамках ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» улучшили свои жилищные условия 2 семьи (молодые специалисты). На приобретение  двух жилых домов специалистам в с.Троицкое и в с.Горновое выделено 2 млн.190 тыс. руб. из средств федерального и краевого бюджета.  

В 2016 году на улучшение жилищных условий девяти ветеранов ВОВ выделено из федерального бюджета 10 млн. 392 тыс.руб.

Сельское хозяйство

Агропромышленный комплекс района – это важнейшая составная часть экономики района, где производится важная для общества продукция, и сосредоточен огромный экономический потенциал, который определяет не только уровень продовольственной безопасности, но и социально – экономическую обстановку в обществе.

Уходящий сельскохозяйственный год выдался на редкость благополучным, но особенно удачной стала минувшая жатва. Столь солидный результат достигнут  впервые за последние десятилетия. Наши земледельцы, объединенные в 62  сельхозпредприятия различных организационно – правовых форм, пашут, обрабатывают, сеют и убирают более 96 тысяч гектаров. Получен рекордный  валовый сбор зерна 112 тысяч тонн, это больше  чем в прошлом году, на 26 тысяч тонн. В 2016  году на 1.5 тысячи гектаров увеличен зерновой клин, но не только это повлияло на увеличение валового сбора зерна, выросла урожайность зерновых культур против прошлого года, более трех центнеров с гектара. Наивысшую урожайность дали озимые культуры – в пределах 20-29 центнеров с гектара, а в крестьянских хозяйствах Нелюбова А.А. до 32.7 центнеров с гектара, КХ «Сатурн» получил урожайность 38.6 центнеров с гектара. Порадовала урожайность и по овсу, в Сатурне достигла  до 43.5 центнеров с гектара. Наивысшая урожайность зерновых культур отмечена в крестьянских хозяйствах Нелюбова А.А свыше 24.1 ц/га, «Сатурн» 23,9 центнера с гектара, неплохая урожайность сложилась и в крестьянских хозяйствах Галахова Е.М – 19,4 ц/га и Фельдбуш В.И. свыше 19,1ц\га, в обществе с ограниченной ответственностью «Меркер» -19.7 ц/га. В последние годы сельхозпредприятия района все чаще проявляют интерес к озимым культурам. Аграрии оценивают преимущества их возделывания: ранние сроки уборки, более высокий урожай, разгрузка основного уборочного сезона, качественное сырье. Только в эту осеннюю посевную в районе посеяно более 9 тысяч гектаров озимых культур, заметно проявляют интерес и к посеву озимой сурепицы, которую перерабатывают на масло  в ООО «Вектор». Впервые в наш район вошло новое предприятие открытое акционерное общество «Бийская льнокомпания», которая на площади 983 гектара посеяла лен долгунец, урожайность составила 42.1 центнера с гектара. Для получения такого рекордного урожая вложено нашими аграриями много труда и средств. В необходимом количестве были приобретены семена высшей репродукции, минеральные удобрения, средства защиты.

В последние годы в агропромышленном  комплексе района создается мощная платформа для развития растениеводческой отрасли. Этому способствует техническое перевооружение отрасли, которое позволяет применять инновационные технологии, в том числе с использованием систем космической навигации и элементов точного земледелия. Благодаря инновационным технологиям в хозяйствах «Сатурн», «Беломытцева», ООО «Меркер» решаются вопросы своевременного и качественного проведения полевых работ, где на порядок выросла урожайность зерновых и технических культур, улучшились условия труда механизаторов. Как уже раннее отмечалось в крестьянских хозяйствах «Сатурн» и «Беломытцева» получена наивысшая урожайность зерновых культур в районе. Кроме этого Беломытцев А.В. постоянно в поиске и не боится на своих полях выращивать новые культуры- как например не первых год у него неплохой результат по выращиванию кукурузы на зерно. Также не боится экспериментировать и молодой фермер Меркер Евгений Владимирович, который выращивает на своих полях лен, озимую сурепицу, рапс.

Именно техническому перевооружению аграрной отрасли наметились ощутимые результаты в работе, так и  2016 год не стал исключением – в этом году сельхозтоваропроизводители приобрели 31 единицу новой высокопроизводительной техники на сумму 180 млн. рублей. Обновили парк сельскохозяйственных машин в хозяйствах: Агапеева В.П. более чем на 32 млн. рублей, Солосина С.А на 28.9 млн. рублей, Нелюбова А.А.- на 22 млн. рублей.

 Хочется отметить, что в последние годы наши аграрии приобретают преимущественно отечественную сельскохозяйственную технику.

Еще одним из важных составляющих стабильного развития аграрной отрасли является государственная поддержка – это один из главных элементов, влияющих на качество и своевременное выполнения всего  комплекса полевых работ. В отчетном году государственная поддержка в общей сложности составила  26583 тыс. рублей, в том числе из федерального 24 миллиона руб. и краевого бюджета 2,5 миллиона рублей, только в области растениеводства было получено субсидий 16,4 миллина рублей.

В 2017 году правительство продолжит господдержку аграрного сектора, Минсельхоз подписал распоряжение о новых правилах кредитования в АПК по льготной ставке не более 5%. Субсидии планируют транслировать по регионам уже с марта 2017 года. Крестьянское хозяйство «Фетисова А.А» уже получило кредит в размере 6.9  млн. рублей, из 15 млн. рублей выделенных по господдержке под 5 %. Подали заявку  на получение кредита СПК «Колос», документы находятся на рассмотрении. Но имеется небольшой ньюанс, сумма кредита должна быть не менее 15 млн. рублей, а срок гашения уже в октябре текущего года.

 Без сомнения, экономическое благополучие сельхозпредприятий, неразрывно связано с интенсификацией двух основных отраслей сельскохозяйственного производства – полеводства и животноводства. Животноводство достаточно сложная отрасль, требующая большого внимания, серьезной племенной работы, прочной кормовой базы и высокой квалификации обслуживающего персонала. В нашем районе оно развивается по следующим направлениям: молочное и мясное скотоводство, овцеводство, табунное коневодство. Производством продукции животноводства заняты  27 сельхозпредприятий всех форм собственности.

Для этого в хозяйствах имеются все предпосылки: наличие пастбищ, выделение субсидий на поддержку молочного и мясного скотоводства,  кадры и  наличие фуражного зерна. 

 Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составляют 12.412 голов,  что составляет  110% к уровню прошлого года.

В сельхозпредприятиях поголовье крупного рогатого скота уменьшилось на 579 голов по сравнению с прошлым годом на 25%, в связи с ликвидацией животноводства в  ООО «ПХ Троицкое», ООО «Нива», ООО «Агроресурс».

Валовое производство молока за отчетный период в хозяйствах всех категорий составило  19,5 тысяч тонн или 93% к уровню 2015 года. Снижение роста молока в сельхозпредприятиях обусловлено снижением поголовья дойного стада. На фоне снижения продуктивности молока, неплохих результатов добились в крестьянских хозяйствах  Поварова Ю.И, Ларисова Г.А. - надой составил более 4000 кг на одну фуражную корову. Неплохих результатов добилось крестьянское хозяйство Шмидт Т.В., они надоили более 3500 кг на фуражную корову.

Объемы производства скота и птицы на убой в районе снизились на 4%. и сложились на уровне 3870 тонн, в связи с ликвидацией животноводства в ООО «ПХ Троицкое» и ООО «Нива», ООО «Агроресурс» - маточное  поголовье было реализовано в другие районы края, для дальнейшего воспроизводства.

Среднесуточный привес молодняка КРС в сельхозпредприятиях составляет 471 грамм, что ниже прошлого года на 34 грамма. Выше районного показателя добиваются хозяйства «Зодиак», Фельдбуша В.И.  от 700 до 1000 кг.

Количество свиней составляет 11,5 тысяч голов, в том числе у населения 10.5 тысяч голов, в сельхозпредприятиях - 498 голов.

Особое внимание заслуживает развитие овцеводства в районе, им занимается пять хозяйств, на сегодня поголовье составляет 2.534 голов, или 110% к уровню прошлого года. На сегодня большая проблема в реализации шерсти, нет рынков сбыта в крае. Так руководитель ИП глава (кфх) Третьяков М.Е» из Новоеловки не один год пытается приобрести станок для скручивания шерсти. Для небольших объемов производства в шерстяной нити, производства станков в России нет.

Залогом дальнейшего развития животноводства района является смена технологической платформы, применение новых технологий выращивания животных. Эти задачи решаются в ООО «Казачья станица», где в этом году введены пять откормочных площадок по 100 скотомест, продолжается строительство сервис – центра на 2400 скотомест, освоено  на сегодня 39 млн. рублей собственных средств.

Продолжается  завоз скота в ООО «Казачья станица»- завезено 178 головы, всего 223 головы. С 2016 года в район пришло работать новое предприятие ООО «Тог – Алтай», которое на сегодня имеет поголовье 294 головы, в т.ч. коров 78 голов, идет реконструкция животноводческих помещении.

 Трудно говорить о том, что район теряет позиции в молочном животноводстве, ушли с молочного рынка ООО «Нива», ООО «ПХ Троицкое», снизили поголовье коров ООО «Фаворит». Все это вызывает беспокойство нестабильной работы в животноводстве.

  С 2012 года в районе работают ведомственные целевые программы «Поддержка начинающих фермеров в Алтайском крае» и «Развитие в Алтайском крае семейных ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств. Очень интересной и востребованной оказалась для аграриев района  поддержка начинающих фермеров и семейных фермерских хозяйств, которые специализируются на выращивании овец и скота мясного направления. Благодаря, такой поддержке мы показали хорошие темпы роста поголовья овец и скота мясного направления, поголовье скота мясного направления выросло в сравнении с 2015г на 9 %, овец на 10 %..

  В 2016 году участниками программы, грантополучателями стали четыре  крестьянских хозяйства – Рагимов, Елисова, Вяткина, Алтухов, полученные средства направлены на приобретение нетелей и кормозаготовительной техники.

В животноводстве есть над чем работать. Продолжается работа по  наращиванию поголовья в крестьянских хозяйствах, причем упор ставиться в покупке скота высокопродуктивного.

Сегодня нельзя не отметить всё возрастающую роль, которую играют в решении задач по продовольственному обеспечению жителей района – личные подсобные хозяйства. 

Личные подсобные хозяйства -  это полноценный сектор экономики, дающий возможность реального заработка. Безусловно, этот сектор  необходимо стимулировать, но так  как в 2014 году  изменились условия кредитования и банковская ставка с 13.8% выросла  до 21-24%, то в 2016 году резко снизилось количество выданных кредитов на развитие ЛПХ, всего  выделено 13 кредитов на сумму 1,4 миллиона рублей, хотя население района заинтересовано в таком кредитовании, которое способствует наращиванию производства сельскохозяйственной продукции и занятости населения. 

 На развитие экономики района значительное влияние оказывают предприятия переработки – это ООО «Троицкий маслосыродел», крестьянские хозяйства Агапеева и Авдеева, открытое акционерное общество «Макфа». Наращивание перерабатывающих мощностей – серьезный резерв дальнейшего развития общества. ООО «Троицкий маслосыродел» в 2016 году провел масштабную реконструкцию, установив на предприятии высокотехнологическое оборудование, построили сырохранилище, цех по приемке молока, полностью обновили аппаратный участок, на 30% увеличили мощность солильного отделения. Один из вопросов, которому уделили важнейшее внимание в процессе реконструкции – обеспечение безопасности производства. Такие результаты предприятие смогло достичь благодаря четкой и профессиональной работе руководства и работников предприятия.

Более двух лет на рынке работают крестьянское хозяйство Агапеева, который производит овсяные хлопья, реализуется продукция по регионам страны. ИП Авдеева производит масло рапса и подсолнечника, и жмыхи, продукция также пользуется спросом. Ведутся переговоры по строительству сахарного завода на территории района.

 2016 год еще раз продемонстрировал, что в сложных экономических, погодных условиях, необходима такая тактика организации производства, которая бы способствовала не только стабилизации аграрной отрасли, но и имела перспективы ее развития. А точки роста агробизнеса в районе имеются - это внедрение новых технологий обработки земли, новых культур, применение семян высших репродукций, привлечение и трудоустройство молодежи, чтобы сельская  профессия  была  привлекательной и престижной на селе. Для это  немало делается, так  краевые власти совместно с Аграрным университетом и Управлением по АПК районов проводят знакомство с сельскохозяйственными профессиями, желающим обучаться по данным направлениям выдаются целевые договора, после окончания учебного процесса, молодым специалистам, приезжающим на работу в район выделяется социальная субсидия в размере 150 тыс. рублей и 50 тыс. рублей на хозяйственное обзаведение, так в 2014 году получили два специалиста, в 2016 году прибыл на работу в ООО «Петровский» - инженер  также готовит документы на получение господдержки. Кроме этого в целях повышения квалификации в 2016 году прошли обучение 112 руководителей и специалистов, 19 механизаторов повысили категории.

По программе «Устойчивое развитие сель сельских территорий» в 2016 году получили два механизатора на строительство жилья. ( Горновое, Новоеловка). В последние годы наметилась тенденция, заинтересованность, руководителей в закреплении механизаторских кадров на селе, так Фельдбуш В. И. уже не первый год выделяет средства на строительство жилья для своих работников, так в 2016 году заложен фундамент для постройки дома своему механизатору. Действительно как будет жить село, как мы его обустроим, создадим достойные условия жизни, так и вернется молодежь в родное село.

Бюджет

На фоне непростой экономической ситуации в стране нам удалось, как и в прошлые годы обеспечить рост объема налоговых и неналоговых доходов. 

Сумма налоговых и неналоговых доходов консолидированнного  бюджета Троицкого района за 2016 год составила 147 млн. 294 тыс. руб., что превышает показатель 2008 года в 2,9 раза, темп роста к 2015 году составляет 106,5%.

 Доля доходов сельских поселений в формировании консолидированного бюджета района за отчетный год составила 15,3 процента

В результате  системной работы всех администраторов доходов объем налоговых и неналоговых доходов в бюджет района по сравнению с прошлым годом увеличился на 9 млн. 013 тыс. руб., в том числе прирост по акцизам на нефтепродукты составил 4 млн. 356 тыс.руб., по арендной плате за землю - 2 млн. 081 тыс. руб., по налогу на доходы физических лиц – 1 млн. 699 тыс. руб., плановые назначения  по администрированию собственных доходов исполнены на 103,6%.

Консолидированный бюджет Троицкого района на 44,6% формируется за счет налога на доходы физических лиц. Доля налога на землю и арендной платы за земельные участки составляет 22,0%. 

Крупными налогоплательщиками района по итогам 2016 года по данным налоговой инспекции являются:

*«Троицкая ЦРБ»

*Межмуниципальный отдел МВД РФ «Троицкий» 

*«Северо-восточное ДСУ» филиал Троицкий

*«Троицкий психоневрологический интернат»

*Производственная площадка ОАО «Макфа» с. Троицкое 

*«Троицкий агротехнический техникум»

*«Троицкая СОШ №2» 

*«Российские железные дороги»

*ООО «ТриЮиК»

*ООО «Троицкий карьер»

Десять крупных налогоплательщиков обеспечили  поступление налоговых доходов в бюджет района за 2016 год в размере 25 млн. 954 тыс. руб., что составляет 26,9% от общего объема налоговых доходов.

Бюджет Троицкого района в 2016 году, как и в прошлые годы имеет социальную направленность. Доля расходов на социальную сферу в отчетном году составила 79,9%. На образование израсходовано 65,8% от общего объема расходов консолидированного бюджета Троицкого района, на культуру и кинематографию 4,3%,  на социальную политику 9,7%, на физическую культуру и спорт 0,1%.

Слайд
Расходы на содержание органов местного самоуправления  в отчетном году по сравнению с прошлым годом сократились на  6 млн. 053 тыс. руб. и составили 34 млн. 618 тыс. руб. (За счет выделения из органов управления хозяйственно-эксплуатационных групп, перевода работников централизованных бухгалтерий сельсоветов в немуниципальные служащие и сокращение их численности  в два раза).

Среднесписочная численность работников органов местного самоуправления Троицкого района за отчетный год составила  123 человека. (хозяйственно-эксплуатационная группа и централизованная бухгалтерия - 53 человека)

Расходы муниципальных учреждений района на оплату за потребленные топливно-энергетические ресурсы за отчетный год составили 19 млн. 699 тыс. руб. (2015 год -18336 тыс. руб.) Потребление электроэнергии сократилось на 141 тыс. кВт/ч.

Экономия бюджетных средств  при размещении муниципальных заказов в соответствии с Федеральным законом № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» за отчетный год составила 2 миллиона 885 тыс. руб.

По состоянию на 1 января 2017 года муниципальный долг Троицкого района составил 16 миллионов руб. в том числе: кредит в коммерческом банке на покрытие кассового разрыва для расчета с подрядчиками за выполненные работы в рамках муниципальных контрактов в сумме 11 миллионов руб., бюджетный кредит в сумме 5 миллионов руб.  За отчетный год погашен кредит, привлеченный в коммерческом банке в сумме 9,5 миллионов руб., в том числе за счет собственных средств бюджета 4 миллиона руб. за счет средств бюджетного кредита 5 миллионов руб.

Основной проблемой наполняемости бюджета является низкая платежная дисциплина представителей реального сектора экономики по уплате налога на доходы физических лиц и другим налогам, арендной платы за земельные участки, а также массовое закрытие индивидуальных предпринимателей. По итогам 2016 года закрыли предпринимательскую деятельность 75 индивидуальных предпринимателей, для сравнения: в 2015 году прекратили деятельность 87 предпринимателей, в 2014 году 103 предпринимателя, в 2013 году 209 индивидуальных предпринимателей.

Занятость
В районе действует трехстороннее Соглашение между районным Советом профсоюзов, работодателями и Администрацией Троицкого района на 2015-2017 годы.

В соответствии с данными Алтайкрайстата среднемесячная начисленная заработная плата одного работника по крупным и средним организациям за 9 месяцев 2016 года составила – 17 270 рублей,  темп роста к аналогичному периоду 2015 года составил 104,3 %. 
В течение прошлого года активно велась работа по легализации трудовых отношений, незаконной предпринимательской деятельности и доведении заработной платы до уровня не ниже минимальной, установленной на региональном уровне. На 2016 год контрольный показатель для исполнения составлял 330 единиц, который исполнен на 100,3 %.

На сегодняшний день в районе 5 социально-ориентированных работодателей, один из которых в реальном секторе экономики. В ноябре 2016 года приказом Главтрудсоцзащиты «Троицкий психоневрологический интернат» отнесен к категории социально-ориентированный работодатель, как соответствующий требованиям законодательства в области социально-трудовых отношений, повысив статус нашего района в данном направлении.
Индикативным планом на 2016 год был предусмотрен ввод новых рабочих мест в количестве 150, по факту за 9 месяцев прошлого года введено 169 новых и модернизированных постоянных рабочих мест.

В результате проведенных мероприятий по снижению безработицы краевым государственным казенным учреждением «Центр занятости населения Троицкого района» число безработных по итогам года составило 418 человек, уровень безработицы - 3,6 %  к трудоспособному населению.

Социальная сфера остается важнейшим направлением деятельности Администрации района, областью постоянного внимания.
На территории района действует 5 учреждений, предоставляющих услуги населению в сфере социальной защиты населения. 

В 2016 году направлены документы на присвоение звания «Ветеран труда» на 171 жителя района.

Всего из средств федерального и краевого бюджетов жители района, имеющие право на меры социальной поддержки, получили 124 миллиона рублей (114 млн. – 2015 год) численность получателей – 14830 человек.

Здравоохранение
Медицинскую помощь жителям Троицкого района с общей численностью обслуживаемого населения 23063 человек оказывает КГБУЗ «Троицкая ЦРБ»» с сетью структурных подразделений: тремя сельскими врачебными амбулаториями (Беловская,  Заводская и   Пролетарская), 1 участковой больницами (Боровлянская) и 20 фельдшерско-акушерскими пунктами (ФАП). В настоящее время на 3-х ФАПах нет среднего медицинского работника.
Учреждение имеет в своем составе поликлиническое отделение мощностью 414 посещений в смену и стационар круглосуточного пребывания на 93 коек. В состав ЦРБ структурным подразделением входит Боровлянская участковая больница (6 коек). За период с 2014 г. по 2015 г. коечный фонд не изменялся. 
В 2016 г. уменьшился количество коек круглосуточного стационара детского отделения на 2 койки, но увеличилось количество коек дневного стационара для детей на 2 койки.

В районе имеются койки дневного стационара (всего 53):

- при стационаре:

* 7 педиатрических в ЦРБ

* 6 терапевтических в Боровлянской участковой больнице
- при поликлинике:

* ЦРБ – 19 коек

* в Беловской амбулатории – 8 коек

* в Пролетарской амбулатории – 8 коек

* в Заводской амбулатории – 5 коек

В районе работает 53 врача, в том числе 9 участковых терапевта, 5 участковых педиатра и 1 врач общей врачебной практики.

В 2016 г. из структурных подразделений Беловская,  Заводская и   Пролетарская врачебные амбулатории укомплектованы врачами на 100,0%, Боровлянская участковая больница – на 44,4%, ЦРБ укомплектована врачами на 70,1%.

При проведении диспансеризации определённых групп взрослого населения в 2016г.  из запланированных 4700чел. осмотрено - 4813, что составило 102,4%.

При проведении медицинского осмотра детского населения осмотрено 4600чел, что составило 100,0%, опекаемые и стационарные дети осмотрены 100%..

За 2016 г. выставлено талонов с возможностью самозаписи – 23656, из них для интернета – 12835, для информата – 10821 талонов. Записались самостоятельно через интернет на прием к врачу – 2281 пациента, через информат – 692 пациента.

За 2016г. произведена запись 2903 пациентов на прием к специалистам краевых лечебных учреждений.

За 2016г. направлено на получение высокотехнологической медицинской помощи 48 человек (кардиология, нефрология, нейрохирургия, травматология, офтальмология).

Характеристика демографических показателей Троицкого района в период 2016г.

Рождаемость в районе составила  2015 г. – 287чел. (показатель -11,6, краевой – 11,9), в 2016г. – 230 чел (показатель -10,0, краевой – пока неизвестен).

В родильном доме  Троицкой ЦРБ  и в 2015 и в 2016 годах родилось по 28 детей.

Общая смертность в районе имеет тенденцию к снижению. В 2014г. умерло 450 чел. (показатель 19,1%, что на 3,3% превышает целевой).

В 2015г. умерло 400чел., (показатель 17,2%, что на 1,6% превышает целевой).

В 2016г. умерло 372чел., (показатель 16,1, что превышает целевой на 0,6%). 

В трудоспособном возрасте показатель смертности значительно превышает целевой. Умерло – 93 чел (показатель 815.8, что на 198,5 превышает целевой показатель)

Информация о реализации программы «Земский доктор» в Троицком районе в 2012-2016 годах

С 2012 года Алтайский край реализует программу «Земский доктор», направленную на привлечение и закрепление молодых врачей в медицинских учреждениях сельской местности. В 2012-2016 годах единовременные компенсационные выплаты в размере 1 млн. руб. по программе «Земский доктор» получили 20 молодых специалистов, трудоустроившихся в КГБУЗ «ЦРБ Троицкого района» (в 2012 году – 9 врачей, в 2014 году – 2 врача, в 2015г. – 4 врача, в 2016г. – 5 врачей). 

Образование

Слайд № 1
Система образования Троицкого района в 2016 году продолжила функционировать в рамках реализации Указов Президента РФ, федеральных, региональных и муниципальной программы развития образования. Давая общую характеристику функционирования системы образования Троицкого района в 2016 году можно отметить следующее:

- сохранена сеть образовательных учреждений, предоставляющих услуги по дошкольному, общему и дополнительному образованию;

- не смотря на тяжелое финансовое положение финансирование системы образования за счет местного бюджета возросло с 62,6 млн рублей до 65,4 млн рублей; 

- все учреждения работали стабильно.

Благодаря мерам, предпринятым в предыдущие годы, в районе сохраняется доступность дошкольного образования. Для всех детей в возрасте от 1,5 лет получить путевку в дошкольное учреждение можно в день обращения. В очереди на получение путевки в детский сад стоят 106 детей, из которых 98 – это дети до1,5 лет. Остальные указали конкретную дату приема в детский сад. Напомню, что в 2015 году очередь составляла 166 человек, в 2014 году 288, а в 2013 году 326 детей.  

Впервые за последние 10 лет произошло увеличение контингента обучающихся в общеобразовательных учреждениях. Причем увеличение произошло на 78 человек. Кроме этого необходимо отметить, что демографическая ситуация позволяет оценить этот процесс на ближайшие 3 года как позитивный, то есть мы ожидаем рост числа обучающихся;

Задача по ликвидации второй смены, поставленная Президентом, начала решаться и в нашем районе. В рамках реализации проекта по ликвидации 2-х и 3-х смен в школах края, важно отметить, что и в районе число обучающихся во 2 смену сократилось с 276 (прошлый год) до 216 (настоящий). Фактическое сокращение составило 22% и произошло оно в ТСШ № 2. Вторая смена остается только в 3-х учреждениях – ТСШ 1, ТСШ 2, Заводская СОШ. Доля детей, обучающихся во вторую смену составляет 8,3%.

Слайд №2

С 1 сентября 2016 года все образовательные учреждения района перешли на реализацию стандартов для детей с ограниченными возможностями здоровья. Это означает, что если раньше были дети, которые относились в категории «необучаемых», то с сентября для всех таких детей разрабатывается индивидуальная программа обучения, в зависимости от тяжести заболевания. В результате внедрения этих стандартов, таких детей в школах стало 115, что на 49 человек больше чем в 2016 году. Все педагоги, участвующие в реализации стандартов для детей с ОВЗ прошли курсы повышения квалификации по данному направлению работы.

Все образовательные учреждения района перешли на использование «Единой федеральной межведомственной системы учета контингента обучающихся». Использование этой системы позволит более эффективно организовать управление системой образования на основе информационных технологий; оказывать населению государственные и муниципальные услуги в сфере образования. Теперь не только родители и дети школ могут видеть информацию о себе используя сеть Интернет, но и родители детей, которые посещают детский сад и учреждения дополнительного образования. Фактически на сегодняшний день в районе созданы условия для перехода на электронный журнал и дневник.

В 2016 году существенно вырос охват детей летним отдыхом и занятостью, составив 77% от общего числа школьников, что на 9 % больше, чем в 2016 году. Суммы затрат на организацию летнего отдыха составили 2,2 млн рублей. По сравнению с 2015 году мы прибавили 900 тыс. рублей. 

В районе сохранена система работы с одаренными детьми. в 2016 году из Троицкого района на краевой этап олимпиады школьников приглашены 3 обучающихся, из которых один стал призером по географии. В этом году из нашего района на краевую олимпиаду приглашены 5 человек, из которых один стал победителем краевой олимпиады. Увеличилось количество мероприятий для детей на районном уровне, увеличилось и количество участников в них. 

Впервые в мае 2016 года 228 четвероклассников приняли участие во всероссийских проверочных работах по русскому языку, математике и окружающему миру. Качество знаний составило более 70%. 

Серьезной проблемой на мой взгляд стала тенденция увеличения количества детей, оставшихся без опеки родителей. За прошедший 2016 год органом опеки и попечительства Троицкого района было выявлено 9 детей оставшихся без попечения: 5 из них были отобраны из семей в связи с угрозой жизни и здоровью, что значительно выше показателей за предшествующие годы (в 2015году отобрано было 2, в 2014 году - 1). В целом в районе увеличилось количество детей, у которых нет родителей. Сегодня у нас их проживает 159 человек, что на 4 ребенка больше чем в 2015 году. 

Слайд № 3
Учитывая значение системы образования для социально-экономического развития района, Администрацией и в 2017 году будет предпринят комплекс мер по следующим направлениям:

- выполнение указов Президента Российской Федерации В.В. Путина, решений заседания Госсовета по вопросам совершенствования системы общего образования;

- продолжение создания условий для повышения профессионального уровня педагогических работников, повышение престижа профессии педагога;

- реализация Федеральной программы содействия созданию новых мест в общеобразовательных организациях;

- создание условий для получения дошкольного образования детьми раннего возраста;

- обновление содержания общего образования;

- проведение мер по сокращению избыточной отчетности учителей;

- реализация концепции дополнительного образования детей.

Спорт

В целях решения вопросов по обеспечению условий для развития физической культуры и спорта в районе проведено более 70 спортивно-массовых мероприятий. Из них 5 краевых. На высоком организационном уровне прошёл краевой спортивный праздник среди краевых государственных бюджетных стационарных учреждений социального обслуживания. 11 домов-интернатов приняло в нём участие. 25-26 июня в с. Троицкая прошла XXVIII районная олимпиада более 500 участников соревновались по 10 видам спорта. В итоги первое место заняла команда Беловской .с. а. второе команда ТАТТ и третье Троицкой .с.а. Команды района приняли участие во всех отборочных соревнованиях краевых олимпиад. Сборные команды района участвовали  в краевых соревнованиях по футболу, волейболу. Команда ветеранов неоднократно становилась победителем этапа первенства края по волейболу среди ветеранов. Благодаря усилиям Киреева Сергея Владимировича и Шанина Александра Михайловича в районе стал развиваться настольный теннис  с каждым днём желающих заняться этим видом спорта становиться всё больше и больше. Более 80 пенсионеров регулярно посещают спортивный зал «Факел» Чуть более года прошло с введения в эксплуатацию спортивного зала «Старт» и сейчас видно на сколько был нужен этот зал и подтверждает правильность  решения строительства  его в нашем районе. Более 250 детей ежедневно занимаются спортом. Тренировки проводятся по футболу, волейболу, большому теннису, кик-боксингу, Греко- римской борьбе, Борьбе самбо. 

Культура
2016 год был объявлен Президентом Российской Федерации В.В. Путиным Годом кино в Росси. Этот год для работников  культуры был годом  большой плодотворной работы, включающий интересные творческие акции, праздники, фестивали, конкурсы, но  не стабильным в плане сохранения  сети учреждений культуры, кадрового потенциала. 

Прошедший год был  результативным по своей  творческой деятельности. Учреждения  культуры клубного типа приняли  участие в 26 краевых, 32 районных фестивалях и конкурсах. Успешно продолжали  свою деятельность  в  течение года  4  коллектива со званием "народные". Ведётся активная работа по вовлечению населения в любительские объединения, клубы по интересам. Количество клубных формирований в  учреждениях составляет 176, при плане - 130.  Количество занимающихся в них  составляет более двух тысяч человек. К 50-летию Троицкого Дом культуры за собственные средства  был приобретен ноутбук, 4 микрофона, 4 сценических костюма, комплект мебели, 2 рабочих кресла, а так же 200 зрительских кресел для Беловского ДД, Зеленополянского СДК и Троицкого МДК. Только 40 тыс. руб.  было  израсходовано на ткани для пошива сценических костюмов хора, вокальной группы, 2-х танцевальных коллективов. Благодаря поддержке наших партнеров и спонсоров, в августе 2016 года был приобретен и установлен комплект светового оборудования  стоимостью 1 млн 300 тыс. руб., приобретена звуко-усилительная аппаратура для Беловского ДД и Многоозерного ДД, баян для Пролетарского СДК, фотоаппарат, ламинатор и брошюратор общей стоимостью 130 тыс.руб.

В течение года проводились запланированные текущие  ремонты во  всех учреждениях культуры, существенный  ремонт проведен в Троицком Доме культуры: ремонт  кабинетов, зрительного зала, зала хореографии, фойе, туалетных комнат. 

Не обошлось и без оптимизации в учреждениях клубного типа. В течение года было закрыто 7 Домов  досуга с передачей культурного обслуживания на  центральные Дома культуры (Талдинский ДД на Ельцовский СДК, Ереминский ДД на  Красноярский СДК,  Кипешинский ДД на  Беловский ДД, Лесной ДД на Беловский СДК, Степной, Вершининский ДД на Зеленополянский СДК). Численность  специалистов в учреждениях культуры по сравнению с прошедшим годом  сократилось на  8 человек, но при этом, функционирование   учреждений  культуры оставалось стабильным, на  уровне  2015 года. 

Районный  музей принял участие  в 10 мероприятиях  краевого значения, одно из которых Рождественские чтения, традиционно проходившие  в с.Косиха. 

Одним из главных показателей работы в Детской школе искусств является  участие  во всероссийских, краевых, межрегиональных мероприятиях. В 2016 году учащимися ДШИ было заработано 4 диплома, 20 дипломов лауреата, 1 диплом победителя. Преподаватель Скрябина Н.А. награждена Грамотой  Министра культуры  и премией в  размере 50 тысяч рублей, как лучший преподаватель года. Ее один из лучших учеников Никита Каменев, ныне учащийся Санкт-Петербургского государственного Академического художественного лицея удостоен высшей молодежной награды международного конкурса «Созвездие талантов». Обладателю этой награды присваивается звание «Лауреат премии Государственного Русского музея». Преподаватель школы Шатров П.А. награжден медалью Алтайского края «За  заслуги перед обществом».

Как известно, Год кино сменил Год экологии, а так же  Год празднования 80-летия со дня образования Алтайского края. А это значит, по-прежнему, внимание общественности будет устремлено на сферу культуры. 

Аппарат Администрации Троицкого района в 2016 году функционировал согласно структуре, утвержденной решением Троицкого районного Совета депутатов от 24 июля 2013 года № 43.

Численность муниципальных служащих Администрации Троицкого района за прошедший год уменьшилась на 2 муниципальных должности (управление делами, отдел по спорту и делам молодежи) и составляет 51 человек. (аппарат Администрации – 35;  комитет по образованию – 4; комитет по культуре – 1; комитет по финансам – 11).

В 2016 году Администрацией района было принято 1007 постановлений и издано 130 распоряжений по основной деятельности.

В Администрацию района поступило 1376  заявлений, предложений и жалоб граждан. Около 50 %  всех обращений – это вопросы о предоставлении земельных участков, разрешение на строительство и ввод объектов. 

Сохраняется количество обращений граждан по вопросам выплаты пособий и оформлению опеки.

В целом аппарат Администрации Троицкого района в 2016 году работал слаженно, организованно.

Организационная работа

В прошедшем году было подготовлено проведение пяти сессий Троицкого районного Совета депутатов, на рассмотрение которых было внесено более пятидесяти проектов решений районного Совета депутатов нормативного характера, которые были одобрены депутатским корпусом.

Одним из главных направлений организационной работы в 2016 году была подготовка и проведение избирательных кампаний. 20 марта 2016 года прошли выборы главы Петровского сельсовета, 18 сентября 2016 года - выборы депутатов Государственной Думы и депутатов Алтайского Краевого Законодательного Собрания седьмого созыва, а также выборы депутатов Хайрюзовского сельского Совета депутатов второго созыва.

Основным итогом данной работы стало обеспечение участия избирателей Троицкого района в выборах, отсутствие жалоб как в период подготовки к выборам, так и в день голосования.

В прошедшем году в связи с досрочным прекращением главы Заводского сельсовета Шоль Е.В. депутаты Заводского Совета депутатов избрали Санарова Ивана Евгеньевича главой сельсовета. Закончился срок полномочий Хайрюзовского сельского Совета депутатов и главы Администрации Хайрюзовского сельсовета Августова Михаила Павловича и избранные депутаты Хайрюзовского сельского Совета депутатов второго созыва назначили главой Администрации Хайрюзовского сельсовета Камчатного Николая Викторовича.

2017 год – это год проведения выборов депутатов районного Совета депутатов и девяти сельских Советов депутатов. Выборы состоятся 10 сентября 2017 года. Согласно действующим на сегодня уставам избирателям Троицкого района предстоит избрать 18 депутатов районного Совета депутатов, 98 депутатов сельских Советов, главу Боровлянского сельсовета.

Как следствие планируемых выборов будут прекращены полномочия главы Администрации района и глав администраций Троицкого, Гордеевского, Ереминского, Южаковского сельсоветов. Таким образом 2017 год будет годом очередного обновления органов местного самоуправления. Надеюсь, что многие депутаты, главы продолжат свою деятельность после избрания или назначения на очередной срок полномочий. Но нельзя обойтись без обновлений. 
Совместной задачей избирательных комиссий, которые будут участвовать в подготовке и проведении данных выборов, органов местного самоуправления района и сельсоветов, является обеспечить условия для проведения выборов на территории Троицкого района. Считаю, что все должны принять участие в данных избирательных кампаниях, конечно с учетом действующего законодательства. Нам не должно быть безразлично – кто придет во власть.
Уважаемые депутаты, главы сельсоветов, завершая свой доклад, хочу обратиться к вам, а через вас к депутатам сельсоветов, руководителям всех предприятий, организаций и учреждений, независимо от форм собственности: вся наша работа в конечном итоге должна быть направлена на создание благоприятных условий для жизни каждого жителя района. Наши успехи, достижения, строящиеся объекты не принесут удовлетворения, если мы постоянно и оперативно не будем решать проблемы, незначительные в масштабах района, но важные для отдельного человека.
Для выполнения стоящих перед нами задач, достижения поставленных целей нам необходимо объединить усилия, и тогда у нас все получится.
PAGE  
18

