       Инвестиционная активность Троицкого района 

                   за 2016 год.


Общий объем инвестиций в экономику Троицкого района за январь – декабрь 2016 года (по оценке) составил 588 млн. рублей или 108,1% к уровню 2015 года, из них по крупным и средним предприятиям 272,9 млн. рублей (ИФО – 102,8%).











Рисунок 1
Индекс физического объема инвестиций в основной капитал по Троицкому району (в % к соответствующему периоду предыдущего года)
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В структуре инвестиций в основной капитал по кругу крупных и средних предприятий по источникам финансирования наибольшая доля приходится на привлеченные средства, их доля составляет 60,8% или 166 млн. рублей, из них 52,8% составляют кредиты банков, на долю бюджетных средств приходится 6,7%. На долю собственных источников финансирования приходится 39,2% от общего объема или 106,9 млн. рублей.












Рисунок 2

Структура источников финансирования инвестиций крупных и средних предприятий
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Распределение финансовых вложений по направлениям в соответствии с классификацией основных фондов крупных и средних предприятий происходило неравномерно, так на приобретение активной части основных фондов - машин и оборудования, направлено - 80% всех капитальных вложений, зданий и сооружений (кроме жилых) – 17%.

В отчетном периоде выдано 37 разрешений на индивидуальное жилищное строительство, под строительство жилья выделено 1,755 га земельных участков. За 2016 года индивидуальными застройщиками введено в эксплуатацию 2958 кв. метров жилья, что на 410 кв. метров больше, чем было введено в 2015 году. 

По видам экономической деятельности инвестиции в основной капитал распределились следующим образом: в обрабатывающие производства направлено – 87,3%, в сельское хозяйство 5,8%. Лучшая динамика инвестиций отмечена в обрабатывающих производствах, объем инвестиций увеличился в 2,3 раза, сокращение инвестиций отмечается в сельском хозяйстве – 28% к прошлому году в текущих ценах.


По итогам 2016 отмечается рост объема инвестиций как в целом по району, так и по крупным и средним предприятиям, увеличение объемов ввода жилья индивидуальными застройщиками.
