Вниманию избирателей, не могут самостоятельно по уважительным причинам (по состоянию здоровья, инвалидности) прибыть в помещение для голосования 10 сентября 2017 года

Уважаемые избиратели, если 10 сентября 2017 года вы не сможете самостоятельно по уважительным причинам (по состоянию здоровья, инвалидности) прибыть в помещение для голосования, вам будет предоставлена возможность проголосовать вне помещения для голосования, т.е. дома.
Голосование вне помещения для голосования будет проводиться только в день голосования 10 сентября 2017 года и только на основании письменного заявления или устного обращения (в том числе переданного при содействии других лиц) избирателя о предоставлении ему возможности проголосовать вне помещения для голосования. 
[bookmark: Par2041]В заявлении (устном обращении) о предоставлении возможности проголосовать вне помещения для голосования должна быть указана причина, по которой избиратель не может прибыть в помещение для голосования. В заявлении должны содержаться фамилия, имя и отчество избирателя, адрес его места жительства.
Заявления (устные обращения) могут быть поданы в любое время в течение 10 дней до дня голосования, но не позднее чем за шесть часов до окончания времени голосования. Заявления будут приниматься участковыми избирательными комиссиями до 14.00 10 сентября 2017 года.  Заявление (устное обращение), поступившее позднее указанного срока, не подлежит удовлетворению.
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