В Алтайском крае проходит Всероссийская патриотическая акция «Снежный десант - 2018». Одним из первых объектов, которые посетили студенты был наш Центр.
27 января в школе искусств участники «Снежного десанта» организовали для жителей села незабываемую концертную программу, воспитанники Центра также были приглашены на мероприятие. И конечно жен наши воспитанники пришли домой в хорошем настроении, заряженные позитивом и с нетерпением ждали следующего дня, который по плану должны были провести со студентами «Снежного десанта»
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28 января отряд «Снежного десанта» «Созвездие» посетил наш Центр. С нашими ребятами проводили мастер-классы по прикладному творчеству и искусству самообороны, проводили увлекательные химические опыты, которые завораживали даже взрослых, были прочитаны лекции о здоровом образе жизни. С помощью аквагрима помогли мальчикам и девочкам почувствовать себя супергероями и принцессами. 
А еще отряд подарил детям интересные книги и сладости. Вечером вместе со студентами наши дети посетили спортивный комплекс «Старт», где прошла товарищеская встреча «Снежного десанта» и жителей села.
Воспитанники были настолько увлечены общением со студентами, что не заметили как пролетел день. Ребята оставили о себе только добрые воспоминания.
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