Отчет 

о результатах деятельности Администрации Троицкого района за 2017 год
Социально-экономическое развитие района – это итог совместной деятельности органов государственной власти, местного самоуправления района и поселений, организаций, предприятий, предпринимательского сообщества и жителей района. Совместная работа Администрации Алтайского края и отраслевых органов государственной власти Алтайского края, Администрации Троицкого района, администраций поселений района, предприятий и организаций, расположенных на территории района, осуществлялась в рамках полномочий по решению вопросов местного значения муниципального района, предусмотренных федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», федерального и краевого законодательства, Уставом Троицкого района, а также в соответствии с целями и задачами, предусмотренными Программой социально-экономического развития Троицкого района на период 2013-2017 годы.
Экономика
Троицкий район располагает достаточно развитым промышленным потенциалом. Развитие промышленного производства в 2017 году характеризуется следующими показателями: на 52,3% вырос объем продукции, отгруженной промышленными предприятиями. Индекс промышленного производства по предварительным данным составил 127% в натуральном выражении.

В отчетном году увеличилось производство: сыров в 10 раз, масла сливочного в почти в 1,5 раза, сухой молочной сыворотки в 1,2 раза лесоматериалов лиственных пород более, чем в 1,3 раза, гравия в 1,7 раза, муки из зерновых культур в 2 раза, продуктов зерновых для завтрака 1,4 раза, мебели в 1,2 раза, производство концентратов и смесей кормовых увеличилось по сравнению с прошлым годом более чем в 68 раз (ИП Нелюбов).

Объем оказанных предприятиями сектора «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» услуг на 24% превысил уровень прошлого года, производство тепловой энергии увеличилось почти в 1,5 раза.

Положительная динамика развития потребительского рынка района сохранилась и в 2017 году. Объем оборота розничной торговли в отчетном году по предварительной оценке в номинальном объеме увеличился на 21,7% и в стоимостном выражении превысил 401 млн. рублей. Оборот общественного питания в текущих ценах увеличился по сравнению с прошлым годом на 0,7% и превысил 23,7 млн. рублей. 

Объем платных услуг, предоставленных населению в 2017 году увеличился в действующих ценах на 5% и в стоимостном выражении по предварительной оценке составил 178,5 млн. рублей.

На 1 января 2018 года в районе зарегистрировано 466 субъектов малого и среднего бизнеса, из них 2 средних предприятия, 86 малых предприятий, 338 индивидуальных предпринимателя, 39 крестьянских (фермерских) хозяйств. Малый и средний бизнес представлены практически во всех основных сферах хозяйственной деятельности. 

Общая численность, занятых в малом предпринимательстве, в 2017 году составила 1890 человек или 37,5 % от общей численности занятых в экономике района. 

Большая часть малого предпринимательства сконцентрирована в торговле, общественном питании и бытовом обслуживании населения – 45,9%, сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство – 23,6%, транспорт и связь – 12,1%; обрабатывающие производство – 5,5 %, строительство 3,2%




































За 2017 год субъектами малого предпринимательства отгружено товаров собственного производства, выполнено работ, оказано услуг на сумму 1млн.,401 тыс. рублей или 78,1% от общего объема отгруженных товаров.  

Малый и средний бизнес обеспечивает порядка 27,4% налоговых доходов бюджета муниципального образования. В 2017 году от субъектов малого предпринимательства в местный бюджет поступило 33,0 млн. рублей.

     Одним из альтернативных видов деятельности, наряду с другими отраслями производства, является развитие туризма. Район привлекателен для туристов в любое время года. Озеро Уткуль является излюбленным местом гостей и жителей района. На сегодняшний день на озере осуществляют свою деятельность 3 базы отдыха («Уткуль», «Уткульские зори», «Озеро Уткуль»), усадьба «Приозерная», 3 охотничьих домика (п. Многоозерный, с. Озеро – Петровское, с. Гордеевка).

За 2017 год туристический поток составил 2916 человек (за 2016 год – 2897 человек).

Основную часть закупок 2017 года составили работы по капитальному ремонту котельных и тепловых сетей в районе, капитальному ремонту скважин в с. Троицкое (ул. Мамонтова, 65-а, пер. В.Кащеевой, 5), зимнее  и летнее содержание автомобильных дорог  местного значения в границах населенных пунктов Троицкого и Петровского сельсоветов, строительство детской площадки по ул. Чапаева, 45 в с. Троицкое, поставка угля для нужд Троицкого района на отопительный сезон 2017-2018 гг.

Рассмотрено 44 заявки от поставщиков и подрядчиков, в среднем, по 2  заявки на каждую закупку. Фактически в 2017 году проведено 23 процедуры,  из них 17 – электронных аукционов, 3 запроса котировок цен и 3 предварительных отбора участников закупки с целью оказания гуманитарной помощи.

Сумма цен контрактов, заключенных по результатам процедур составила 32,8 млн. рублей.

Экономия бюджетных средств по результатам проведения закупок   составила 1 миллион 88 тыс. рублей  или 3,4% от совокупного годового объема.

За 2017 год Администрацией района проведена работа по межведомственному электронному взаимодействию с помощью Единой информационной системы Алтайского края - предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме. 
Уровень удовлетворенности граждан качеством и доступностью государственных и муниципальных услуг за 2017 год составил 75%.

В постоянном режиме проводится работа по повышению эффективности управления земельными ресурсами для  реализации социальных задач и инвестиционной привлекательности района, росту доходов бюджета муниципального образования за счет поступлений от использования  земель.

Проводится работа по сдаче в аренду вновь образованных земельных участков. За отчетный период  заключено 147 договоров аренды земельных участков с учетом сенокосов и пастбищ. 

Общая площадь земель, переданных в аренду в 2017 году, составляет 58 тыс. 376 га, из которых 47 тысяч 322 га – земли фонда перераспределения, 10 тысяч 653 га – сенокосы и пастбища, 81 га – земли населенных пунктов, 25 га – земли промышленности.

Количество действующих договоров - 1435, из которых 1016 договоров аренды земель сельскохозяйственного назначения.

За 2017 год Администрацией района было сформировано  232 запроса посредством портала Росреестра, направлено 46 межевых планов для постановки земельных участков на кадастровый учет.

Доходы от продажи земельных участков в целом по району составили 1 млн. 175 тыс. руб., из которых  310 тыс.руб.- доходы от продажи невостребованных земельных долей, оформленных в муниципальную собственность сельских поселений (Хайрюзовский сельсовет).

В прошедшем году доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, составили 20 млн. 670 тыс.руб., что на 2 млн. 602 тыс.руб. больше уровня 2016 года. 

Архитектура, строительство, ЖКХ.

В 2017 году в районе введено всего 1,8 тыс.кв. метров жилья, в том числе за счет средств индивидуальных застройщиков 1,5 тыс.кв. метров и за счет средств ИП Мареева построен и введен в эксплуатацию 8-ми квартирный жилой дом по ул.Пушкина в с.Троицкое площадью 330,6 кв.м.  

В 2017 году в раках краевой адресной инвестиционной программы проведены работы по капитальному ремонту Пролетарской средней общеобразовательной школы, пострадавшей в результате  пожара. На ремонт здания школы затрачено  39,8 млн.рублей., в т.ч. из краевого бюджета - 39,4 млн.руб., из местного бюджета - 400 тыс.рублей.  

В 2017 году за счет средств местного бюджета проведены работы по частичному ремонту здания Ельцовского детского сада. Стоимость работ составила 327 тыс. руб.

Проведены работы по  ремонту перекрытия помещения дискотечного зала в здании РДК в с.Троицкое на сумму 93 тыс.руб.

Проведены работы по ремонту коридоров (частично) в здании Школы искусств в с.Троицкое на сумму около 200 тыс.руб. Для устранения Предписания пожарнадзора необходимо приведение в соответствие  всех коридоров. Принято решение о включении работ  по выборочному капитальному ремонту  здания  Троицкой детской школы искусств в программу Грантовая поддержка местных инициатив. Проведен сход граждан. Подготовлена сметная документация на сумму 1,3 млн.рублей. Документация направлена на проведение  экспертизы.

По итогам общественного обсуждения принято решение и направлена заявка на включение в Губернаторскую программу   «85х85»  капитального ремонта здания Беловской средней общеобразовательной школы.  

В 2017 году   в рамках реализации проекта развития общественной инфраструктуры, основанного на местных инициативах,  Администрацией Троицкого сельсовета при поддержке Администрации района проведена работа по строительству  детской площадки по ул. Чапаева, 45 в с. Троицкое.  Освоено 1,2 млн. руб.  

В районе ведется планомерная работа по разработке градостроительной документации. В 2017 году разработаны и утверждены нормативы градостроительного проектирования на Троицкий район и на все сельсоветы района, разработаны и утверждены программы комплексного развития транспортной, коммунальной и социальной инфраструктуры сельсоветов.

В 2017 году на дорожную деятельность сельсоветам района из районного дорожного фонда  выделено 8 млн.83 тыс. руб. Администрации района выделено 6 млн. 27 тыс.руб.  Средств дорожного фонда были направлены на ремонт автомобильных дорог – в сумме 13 млн. 125 тыс.руб., в том числе субсидия краевого бюджета 8,5 млн.рублей. Проведены работы по ремонту участка автодороги по улице Центральная в пос.Гордеевский и ремонту моста в с.Хайрюзовка, пострадавшего в результате весеннего паводка.

На содержание дорог, в том числе приобретение дорожной техники, дорожных знаков, затрачено 8,5 млн.рублей. Приобретен ротор, Т-4 и пескоразбрасыватель.

Продолжаются работы по газификации района.

Минстройтрансом Алтайского края ведется сбор исходных данных для  разрабатотки проектно-сметной документации на строительство трех ГРП в с.Троицкое. ГРП2,ГРП-16 (залинейная часть), ГРП-29  (новая застройка ул.Новоселов, Свободная). Начало разработки документации планируется в 2018 году за счет средств краевого бюджета. 
Начато строительство межпоселкового газопровода от ГРС с.Троицкое  до  ГГРП пос. Гордеевский и с. Заводское и 2-й очереди распределительного газопровода в пос. Гордеевский.

Особое внимание в районе уделяется подготовке к отопительному сезону

На территории района находится 68 источников теплоснабжения бюджетных учреждений, 12,3 км тепловых сетей, 267,7 км водопроводных сетей.

В ходе подготовки к отопительному периоду 2017-2018 г.г. все объекты тепло-  и водоснабжения подготовлены согласно графика выполнения ремонтных работ.

В рамках краевой адресной инвестиционной программы проведена замена отопительных котлов в 4 школах: Беловской, Боровлянской, Новоеловской, Хайрюзовской. Проведена замена 850 метров тепловых сетей в двухтрубном исполнении, в том числе в Боровлянской школе - 150 метров; в с. Троицкое 700 метров.  Построено 64 метра тепловых сетей в двухтрубном исполнении и установлена модульная угольная котельная в Пролетарской школе. За счет средств районного бюджета заменен котел в Горновском детсаде. 

Заключены контракты на поставку угля с АО «Алтайская топливная компания». Перебоев с поставкой угля нет, поставляется в соответствии  с графиком по заявкам Администрации. Нормативный запас топлива обеспечен.

Так же к работе в осенне-зимний период были проведены работы по замене 320 метров водопроводных сетей в селе Усть-Гавриловка и 500 метров с. Краснояры. В рамках мероприятий краевой программы по ремонту 100 скважин в 2017 году  капитально отремонтированы две скважины в с.Троицкое по ул. Мамонтова и пер.В.Кащеевой на сумму 2,6 млн.рублей.

На 2018 год предусмотрено выделение субсидии из краевого бюджета в размере 1,7 млн. рублей на капитальный ремонт скважины в  с.Горновое. Подготовлена сметная документация, получено положительное заключение экспертизы.

 Жилищный фонд также подготовлен к прохождению отопительного сезона. В рамках реализации краевой программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края на 2014-2043 годы» в 2017 году в с. Троицкое  выполнены работы по ремонту системы электроснабжения в 2 многоквартирных жилых домах (Микрорайон,4 и 6), ремонту систем холодного водоснабжения и водоотведения в 1 многоквартирном жилом доме (Микрорайон, 6).

В 2017 году Администрациям сельсоветов были перечислены межбюджетные трансферты на осуществление части переданных полномочий  по организацию работы по решению жилищных вопросов в сумме  10 тыс.рублей.  

На территории села Троицкое работу по постановке на учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, осуществляет  отдел ЖКХ. Всего по состоянию на 25.12.2017 года поставлено на учет 260 чел., в том числе в  2017 году – 11 человек.

Администрацией района ведется работа по реализации жилищных программам. Для участия в Федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» поставлено на учет 59 семей, в том числе граждане -– 35 семей, молодые семьи и молодые  специалисты  - 24 семьи.  

В 2017 году выделены из федерального и краевого бюджета средства в сумме  4 млн.  рублей на улучшение  жилищных условий трех семей, путем строительства нового жилья.  

На обеспечении жильем ветеранов и вдов участников Великой Отечественной в 2017 году выделено из федерального бюджета   5,8 млн. рублей. Улучшили свои жилищные условия  5 вдов участников Великой Отечественной войны. 

На реализацию подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Троицком районе» муниципальной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем населения Троицкого района на 2015-2020годы» в 2017 году  направлены средства из краевого бюджета в сумме  642, 8 тыс. рублей, из местного бюджета выделено 300 тыс. рублей. Улучшила свои жилищные условия 1 семья.

На осуществления   полномочий   по организации в границах поселений электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом Администрациям сельсоветов выделены  межбюджетные трансферты  в сумме 28,5 т.р. 

На организацию ритуальных услуг и содержание мест захоронения - 321,5 тыс.руб. Выполнены работы по наведению санитарного порядка (вывоз мусора, покос травы, вырубка кустарника)и частичному ремонту ограждений на кладбищах, обработке территорий кладбищ от клеща.

На осуществление государственных полномочий по отлову и содержанию безнадзорных животных из краевого бюджета выделено в 2017 году 78 т.р. Администрацией района был заключен договор с МУП ЖКУ Троицкого района, договор исполнен в полном объеме. На 2018 год на эти цели предусмотрено 77 тыс. рублей.

Объём финансирования в 2017г. подпрограммы 2 «Повышение безопасности дорожного движения в Троицком районе» муниципальной программы Троицкого района «Обеспечение прав граждан и их безопасности» на 2015-2020 годы составил 10 тыс. руб. Проведены конкурсы на лучшую детскую творческую работу, проведено районное соревнование юных велосипедистов «Безопасное колесо», приобретена литература и материалы по наглядной агитации, проведен конкурс по обучению школьников правилам дорожного движения и методам оказания первой помощи пострадавшим в ДТП.

Администрация района оказывает населению района муниципальные услуги. В 2017 году выдано 43 разрешения на строительство, 32 разрешения на ввод в эксплуатацию. Оказано 103 услуги по предоставлению сведений, содержащихся в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности на сумму 23,7 тыс.руб.. Выдано разрешение на установку рекламной конструкции, госпошлина составляет 5 тыс.рублей. Ведется работа с незаконно установленными рекламными конструкциями. В 2017 году выдано 10 согласований по  переустройству и перепланировке жилых помещений. Выдано 14 ордеров на производство земляных работ. Подготовлено 7 актов освидетельствований выполненных работ по строительству жилых домов по материнскому капиталу, 7 актов размещения объектов на землях и земельных участках без предоставления земли в собственность.

Сельское хозяйство

Агропромышленный комплекс района – это важнейшая составная  часть экономики района, где производится важная для общества продукция, и сосредоточен огромный экономический потенциал, который определяет не только уровень продовольственной безопасности, но и социально – экономическую обстановку в обществе.

Уходящий сельскохозяйственный год преподнес немало погодных сюрпризов аграриям района, градобоем выбито 1570 гектаров зерновых культур. Это  повлекло  за собой резкое снижение урожайности зерновых культур, в результате чего получен недобор зерна в районе, а серьезный обвал цен на зерно обозначил проблемы по расчетам банкам. Но, несмотря на капризы природы в районе получен валовый сбор зерна  более  112.4 тысяч тонн, урожайность -15.8 центнеров с гектара, что на уровне прошлого года, хотя район имел все предпосылки для  получения более высокого урожая.

Наивысшую урожайность дали озимые культуры – в пределах 25- 32 центнера с гектара, так самая наивысшая урожайность озимых культур в крестьянских хозяйствах: «Сатурн» - 40.0 центнеров с гектара, «Токарева Н.К.»-32.8 ц\га,  Нелюбова А.А. до 28,9 центнеров с гектара, «Фельдбуш В.И»- 31 ц\га. 

На основе диверсификации производства в районе появляются новые горизонты для роста – это освоение новых культур, которые пользуются спросом на зерновом рынке, переход к многопрофильному производству с широкой номенклатурой выпускаемой продукции, так поступили руководители крестьянских хозяйств Агапеева В.П. и Авдеева Е.П., которые занялись переработкой своей продукции. Это выпуск круп, производство подсолнечного и рапсового масла. Продукция реализуется по регионам страны.

Высокие результаты в  растениеводстве объясняются хорошей организацией труда, применением в достаточном количестве минеральных удобрений,  качественным семенным материалом и обеспеченностью механизаторскими кадрами,  высокой заработной платой. Аграрии района имеют высокий технический потенциал, способный быстро маневрировать в ходе полевых работ. 

Большим подспорьем в работе и важным условием стабильной работы в сельском хозяйстве продолжает играть техническое перевооружение отрасли, 2017 год не стал исключением – в этом году сельхозтоваропроизводители  приобрели 22 единицы новой высокопроизводительной техники на сумму 131 млн. рублей. Хочется отметить, что в последние годы наши аграрии приобретают преимущественно отечественную сельскохозяйственную технику.

Средняя заработная плата в крестьянском хозяйстве «Сатурн»  составляет 25350рублей, крестьянском хозяйстве «Беломытцев В.А.» - 23513 рублей, в КХ «Зодиак»-16579 рублей, среднемесячная заработная плата  работников сельского хозяйства всех организационно – правовых форм  составила 12867 рублей, рост составил 105,9%.
Еще одним из важных составляющих стабильного развития аграрной отрасли района является государственная поддержка – это один из главных элементов, влияющих на качество и своевременное выполнения всего  комплекса полевых работ. В отчетном  году государственная поддержка в общей сложности составила  30800 тыс. рублей, в том числе из федерального 28720 тыс. руб. и краевого бюджета 2080 тыс. рублей, только в области растениеводства было получено государственной поддержки в виде субсидий 11167 тыс. рублей.

В 2018 году Правительство Алтайского края также продолжает господдержку аграрного сектора,  

Без сомнения, экономическое благополучие сельхозпредприятий, неразрывно связано с интенсификацией двух основных отраслей сельскохозяйственного производства – полеводства и животноводства. Животноводство достаточно сложная отрасль, требующая большого внимания, серьезной племенной работы, прочной кормовой базы и высокой квалификации обслуживающего персонала. В нашем районе оно развивается по следующим направлениям: молочное и мясное скотоводство, овцеводство, табунное коневодство. Производством продукции животноводства заняты  28 сельхозпредприятий всех организационно – правовых форм.

Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составляют 12452 голов,  что составляет  100% к уровню прошлого года.

В сельхозпредприятиях поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 215 голов по сравнению с прошлым годом на 12%,  в  связи с увеличением поголовья скота в ООО «Тог-Алтай», ООО АПО «Казачья станица». 

Валовое производство молока за отчетный период в хозяйствах всех категорий составило  22,6 тысяч тонн или 116% к уровню 2016 года. Неплохих результатов добились в крестьянских хозяйствах  Вяткина Р.В. – надой составил 5000кг на одну фуражную корову. В крестьянских хозяйствах Поварова Ю.И, Ларисова Г.А. Коротинской Н.В. - надой составил более 4000 кг на одну фуражную корову. Неплохих результатов добилось крестьянское хозяйство Шмидт Т.В., они надоили более 3500 кг на фуражную корову.

Объемы производства скота и птицы на убой в районе увеличились на 11%. В сельхозпредприятиях производства скота на убой в живой массе увеличился на 25 тонн и составляет 108 %. За 2017год ООО «Фаворит» реализовало 125 тонн скота на убой в живом весе.

Среднесуточный привес молодняка КРС в сельхозпредприятиях составляет 475 грамм, что выше прошлого года на 4 грамма. Выше районного показателя добиваются хозяйства «Зодиак», Фельдбуш В.И.  от 700 до 1000 кг.

Количество свиней составляет 10,9 тысяч голов, в том числе у населения 10.2 тысяч голов, в сельхозпредприятиях - 550 голов.

Особое внимание заслуживает развитие овцеводства в районе, им занимается пять хозяйств, на сегодня поголовье составляет 2823 голов, или 111% к уровню прошлого года. На сегодня большая проблема в реализации шерсти, нет рынков сбыта в крае.

С 2016 года в район пришло работать новое предприятие ООО «Тог – Алтай», которое на сегодня имеет поголовье 566 головы, в т.ч. коров 156 голов мясного направления,  41 голова маточного стада молочного направления. В 2017 году хозяйство купило 79 нетелей молочного направления в Михайловском районе. 

С 2012 года в районе работают ведомственные целевые программы «Поддержка начинающих фермеров в Алтайском крае» и «Развитие в Алтайском крае семейных ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств. Очень интересной и востребованной оказалась для аграриев района  поддержка начинающих фермеров и семейных фермерских хозяйств, которые специализируются на выращивании овец и скота мясного направления. Благодаря, такой поддержке мы показали хорошие темпы роста поголовья овец и скота мясного направления, поголовье скота мясного направления выросло в сравнении с 2016г на 25 %, овец на 11 %.

  В 2017 году участниками программы, грантополучателями стали два  крестьянских хозяйства – Мальшин А.А., Оганесян ГР. полученные средства направлены на приобретение нетелей и кормозаготовительной техники. Основной упор в развитии животноводства – это обеспечить отрасль высокопродуктивным поголовьем.

Сегодня нельзя не отметить всё возрастающую роль, которую играют в решении задач по продовольственному обеспечению жителей района – личные подсобные хозяйства. 

 На развитие экономики района значительное влияние оказывают предприятия переработки – это ООО «Троицкий маслосыродел», крестьянские хозяйства Агапеева и Авдеева, открытое акционерное общество «Макфа». ИП Авдеева производит масло рапса и подсолнечника, и жмыхи, продукция также пользуется спросом.  

 2017 год еще раз продемонстрировал, что в сложных экономических, погодных условиях, необходима такая тактика организации производства, которая бы способствовала не только стабилизации аграрной отрасли, но и имела перспективы ее развития. А точки роста агробизнеса в районе имеются - это внедрение новых технологий обработки земли, новых культур, применение семян высших репродукций, привлечение и трудоустройство молодежи, чтобы сельская  профессия  была  привлекательной и престижной  на селе.

Бюджет

Сумма налоговых и неналоговых доходов консолидированнного  бюджета Троицкого района за 2017 год составила 152 млн. 871 тыс. руб., что превышает показатель 2016 года 3,8%.  

 Доля доходов сельских поселений в формировании консолидированного бюджета района за отчетный год составила 18,3 процента

В результате  системной работы всех администраторов доходов объем налоговых и неналоговых доходов в бюджет района по сравнению с прошлым годом увеличился на 5 млн. 578 тыс. руб., в том числе доходы по акцизам на нефтепродукты сократились на 5 млн. 690 тыс. руб., в то же время увеличились объемы поступления по налогу на доходы физических лиц на  2 млн. 226 тыс. руб.,  по арендной плате за землю на  2 млн. 518 тыс. руб., плановые назначения  по администрированию собственных доходов исполнены на 103,0%.

Консолидированный бюджет Троицкого района на 44,3% формируется за счет налога на доходы физических лиц. Доля налога на землю и арендной платы за земельные участки составляет 24,9%. 

Крупными налогоплательщиками района по итогам 2017 года по данным налоговой инспекции являются:

*КГБУЗ «Троицкая ЦРБ»

*Межмуниципальный отдел МВД РФ «Троицкий» 

* ООО «Троицкий Маслосыродел»

*КГБПОУ «Троицкий агротехнический техникум»

*ГУП ДХ АК «Северо-восточное ДСУ» филиал Троицкий

*КГБСУСО «Троицкий психоневрологический интернат»

*Производственная площадка ОАО «Макфа» с. Троицкое 

*УПФР в Троицком районе Алтайского края (межрайонное)

* МБОУ «Троицкая средняя общеобразовательная школа №2»

Десять крупных налогоплательщиков обеспечили  поступление налоговых доходов в бюджет района за 2017 год в размере 30 млн. 573 тыс. руб., что составляет 28,8% от общего объема налоговых доходов.

Бюджет Троицкого района в 2017 году, как и в прошлые годы имеет социальную направленность. Доля расходов на социальную сферу в отчетном году составила 77,7%. На образование израсходовано 63,3% от общего объема расходов консолидированного бюджета Троицкого района, на культуру и кинематографию 5,5%,  на социальную политику 6,7%, на физическую культуру и спорт 1,0%.

Расходы на содержание органов местного самоуправления  в отчетном году по сравнению с прошлым годом увеличились на 1 млн. 862 тыс. руб. и составили 36 млн. 480 тыс. руб. 

Среднесписочная численность работников органов местного самоуправления Троицкого района за отчетный год составила  120 человек, что на 3 человека меньше численности за 2016 год..

В конце отчетного года район получил субсидию из краевого бюджета в сумме 27 млн. 989 тыс. руб., что позволило  в полном объеме погасить муниципальный долг в сумме 15 млн. руб., повысить заработную плату работников бюджетной сферы на 5% и значительно сократить размер просроченной кредиторской задолженности муниципальных учреждений.

По состоянию на 01 января 2018 года просроченная кредиторская задолженность муниципальных учреждений составила 2 млн. 645 тыс. руб., что на 8 млн. 122 тыс. руб. меньше показателя на 01 января 2017 года.

Основной проблемой наполняемости бюджета является низкая платежная дисциплина представителей реального сектора экономики по уплате налога на доходы физических лиц и другим налогам, арендной платы за земельные участки, а также массовое закрытие индивидуальных предпринимателей. По итогам 2017 года закрыли предпринимательскую деятельность 78 индивидуальных предпринимателей, за последние пять лет 552 индивидуальных предпринимателя официально снялись с учета в налоговом органе.

Занятость

В районе действует Соглашение между районным советом профсоюзов, работодателями и Администрацией Троицкого района на 2015-2017 гг. К соглашению присоединены 100% работодателей. Районное соглашение регулирует взаимоотношения на основе социального партнерства, в области охраны труда и здоровья населения, социальных гарантий, занятости населения, оплаты труда.

По итогам 2017 года в районе работают 5 социально-ориентированных организаций:

1)Управление социальной защиты населения по Троицкому району 

2)КГБУ “Троицкий центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей” 

3) Управление ветеринарии по Троицкому району

4) МАУ «Редакция газеты «На земле троицкой» 

5) КГБУСОСУ «Троицкий психоневрологический интернат»

По индикативному плану, доведенному на 2017 год, необходимо довести количество таких организаций до 6. В 2018 году кандидатами на это высокое звание будут рассматриваться организация КГБУЗ «Троицкая ЦРБ», а также КФХ соответствующие требованиям социально-ориентированных работодателей. 

По состоянию на 31.12.2017г. в районе действует 105 коллективных договоров. За 2017 год в Центре занятости Троицкого района было зарегистрировано 8 коллективных договоров и 7 Дополнительных соглашений. Коллективными договорами охвачено 95,1% работников. По индикативному плану необходимо было достичь 91,5%;

В 2017 году уровень среднемесячной начисленной заработной платы  работников крупных и средних организаций составил 18 704 рублей, что обеспечило рост на 109,2%  к аналогичному периоду прошлого года. По плану необходимо было обеспечить рост 106,5%. Задолженности по заработной плате в организациях района в 2017 году не  зафиксировано.

 Уровень регистрируемой безработицы к экономически активному населению составил 3,5%. Направлено на профессиональное обучение 60 чел. Создано 182 новых рабочих места, индикативный план на 2017 год выполнен на 117,4%. В 2018 году необходимо усилить взаимодействия между работодателями, Центром занятости, с целью выполнения плановых показателей.

 В сентябре 2017 года в рамках Координационного комитета содействия занятости населения, была создана межведомственная комиссия по повышению уровня занятости инвалидов при Администрации Троицкого района. На постоянной основе совместно с главами с/советов ведется мониторинг занятости инвалидов на селе. Специалистами центра занятости составлены паспорта инвалидов. Ведется совместная работа с общественными организациями с целью повышения уровня занятости инвалидов. Проведены 2 выездные комиссии, с целью непосредственной встречи с работодателями. При целевом индикаторе 150 человек на конец 2017 года трудоустроено 121 человек. За 2018 год необходимо трудоустроить 51 инвалида, разработана “дорожная карта”, все отделы приступили к выполнению мероприятий “дорожной карты”. 

  Неформальная занятость. В текущем году проведено 2 заседания рабочей группы по снижению неформальной занятости на территории района. На основании доведенного плана в 2017 году должно быть легализовано 243 человек, всего исполнено 206 (85%). С целью выявления неформальной занятости на территории района проводятся рейды, были проверены на предмет легализации работодатели 15 сел. Ежеквартально проводятся сверки численности  с Пенсионным фондом, Фондом Социального страхования. На 2018 год доведенный показатель составляет 260 человек. Для повышения эффективности работы по снижению неформальной занятости разработан план мероприятий на 2018 год, в который вошли ряд нововведений: привлечение глав сельских советов к работе по снижению неформальной занятости, сотрудничество с общественными организациями, налаживание более оперативных и тесных схем взаимного сотрудничества между Пенсионным фондом, Фондом социального страхования, налоговой инспекцией. Проблема неформальной занятости очень остро стоит в районе, необходимо создать отрицательный настрой общества к подобным явлениям.

В 2017 году была продолжена работа по специальной оценки условий труда (СОУТ), аттестовано – 695 рабочих мест – 73,3% , по индикативному плану необходимо 75%, всего в Троицком районе аттестовано 2500 рабочих мест. Обучение по охране труда прошли 230 специалистов -100% от плана. Так же 100% работников прошли необходимый медицинский осмотры. Сумма средств, затраченная на организацию охраны труда в районе за 2017 год, составила 8501 руб. на одного работника, это – 105%.

В 2018 году необходимо продолжить работу по аттестации рабочих мест, 874 рабочих места еще подлежит аттестации, в основном это рабочие места приходятся на долю бюджетных организаций. 

Социальная сфера остается важнейшим направлением деятельности Администрации района, областью постоянного внимания.
На территории района действует 3 учреждения, предоставляющих услуги населению в сфере социальной защиты населения.

Всего из средств федерального и краевого бюджетов жители района, имеющие право на меры социальной поддержки, получили около 130 миллионов рублей, численность получателей – 14830 человек.

Здравоохранение

Медицинскую помощь жителям Троицкого района с общей численностью обслуживаемого населения 23016 человек оказывает КГБУЗ «Троицкая ЦРБ»» с сетью структурных подразделений: тремя сельскими врачебными амбулаториями (Беловская,  Заводская и   Пролетарская), 1 участковой больницами (Боровлянская) и 19 фельдшерско-акушерскими пунктами (ФАП). В настоящее время на 3-х ФАПах нет среднего медицинского работника, но в марте 2018 г. планируется трудоустройство фельдшера на ФАП с.Многоозерное.

Учреждение имеет в своем составе поликлиническое отделение мощностью 414 посещений в смену и стационар круглосуточного пребывания на 75 коек. В состав ЦРБ структурным подразделением входит Боровлянская участковая больница (6 коек).  
В районе имеются койки дневного стационара (всего 47):

- при стационаре:

* 7 педиатрических в ЦРБ

* 6 терапевтических в Боровлянской участковой больнице

- при поликлинике:

* ЦРБ – 17 коек

* в Беловской амбулатории – 6 коек

* в Пролетарской амбулатории – 6 коек

* в Заводской амбулатории – 5 коек

В районе работает 53 врача, в том числе 9 участковых терапевта, 5 участковых педиатра и 1 врач общей врачебной практики.

В 2017 г. из структурных подразделений Беловская,  Заводская и   Пролетарская врачебные амбулатории укомплектованы врачами на 100,0%, Боровлянская участковая больница – на 44,4%, ЦРБ укомплектована врачами на 70,1%.

При проведении диспансеризации определённых групп взрослого населения в 2017г.  из запланированных 4700чел. осмотрено - 4813, что составило 102,4%.

При проведении медицинского осмотра детского населения осмотрено 4200чел, что составило 100,0%, опекаемые и стационарные дети осмотрены 100%..

За 2017 г. выставлено талонов с возможностью самозаписи – 43556, из них для интернета – 23835, для информата – 12821 талонов. Записались самостоятельно через интернет на прием к врачу – 3606 пациента, через информат – 3294 пациента.

За 2017г. произведена запись 4795 пациентов на прием к специалистам краевых лечебных учреждений.

За 2017г. направлено на получение высокотехнологической медицинской помощи 108 человек (кардиология, нефрология, нейрохирургия, травматология, офтальмология).

Характеристика демографических показателей Троицкого района в период 2017г.

Рождаемость в районе составила  в 2016г. – 230 чел (показатель -10,0), в 2017г. – 214чел, (показатель – 9,3).

В родильном доме  Троицкой ЦРБ  в 2016 г родилось 28 детей, в 2017г. – 21 ребенок.

В 2017г. умерло 404 чел., (показатель 17,5,  что превышает целевой на 0,6%). 

В трудоспособном возрасте показатель смертности несколько снизился. Умерло – 90 чел (показатель 8,2), в 2016г. – 95чел. (показатель 8,2)

Информация о реализации программы «Земский доктор» в Троицком районе в 2012-2017 годах

С 2012 года Алтайский край реализует программу «Земский доктор», направленную на привлечение и закрепление молодых врачей в медицинских учреждениях сельской местности. В 2012-2017 годах единовременные компенсационные выплаты в размере 1 млн. руб. по программе «Земский доктор» получили 22 молодых специалистов, трудоустроившихся в КГБУЗ «ЦРБ Троицкого района» (в 2012 году – 9 врачей, в 2014 году – 2 врача, в 2015г. – 4 врача, в 2016г. – 5 врачей, в 201г. – 2 врача)

В 2017г. трудоустроен фельдшер в с.Белое, по программе «Сельский фельдшер». 

Образование

Перед системой образования Троицкого района в 2017 году стояли следующие основные задачи:

- обеспечение доступности образования;

- развитие дошкольного

- повышения качества образования

- сокращение количество детей, обучающихся во второю смену

- развитие системы работы с одаренными детьми

В 2017 году сеть образовательных учреждений сохранена в полном объеме. Проведенная реструктуризация образовательной сети по своей сути поменяла только ее структуру. Количество образовательных учреждений, предоставляющих образования разного уровня не изменилась, изменилось количество юридических лиц. Наибольше изменения в этом направлении прошли в дошкольном образования, где все учреждения объединены в одно юридическое лицо. Вместе с тем количество учреждений, предоставляющих данный уровень образования не изменился и составил 11. Опрос родителей, проведенных по результатам реструктуризации показал, что они не заметили каких-либо изменений в получении дошкольного образования своих детей. Таким образом можно считать, что стоявшая цель, по сохранению доступности образования и при этом повышению его качества достигнута  за счет того, что руководители филиалов освобождены от большого объема бумажной работы и имеют больше возможностей заниматься именно образованием и воспитание детей.

Дошкольное образование в Троицком районе является одним из лидеров в крае по его доступности. Сегодня перед учреждениями, реализующими дошкольные образовательные программы стоит задача по максимальному охвату детей образованием первого уровня. Имеющаяся тенденция по увеличению охвата детей предшкольным образованием сохранилась и в 2017 году. Количество детей, получающих дошкольное образование в районе на базе дошкольных образовательных учреждений составил 845 человек, что на 1,5% больше 2016 года. С учетом иных форм получения образования детьми дошкольного возраста общее их количество составило 1000 человек, что на 15 человек больше, чем в 2016 оду

Уже сегодня район предоставляет 100% мест, желающим получить дошкольное образование для детей в возрасте от 1,5 до 3-х лет, при среднекраевом показателе 68%.

В то же время необходимо отметить, что не все учреждения достаточно эффективно используют площади, так как в некоторых селах в дошкольных образовательных учреждениях имеются свободные места для приема детей и имеются дети, которые не посещают детские сады.

В связи с этим необходимо усилить работу по привлечению детей в детские сады с целью максимального охвата их получением дошкольного образования.

В общем образовании сохранилась тенденция увеличения количества детей, обучающихся в школах. По сравнению с 2016 годам количество обучающихся увеличилось почти на 2% составив 2622 ученика. 

Положительными моментами в системе общего образования можно отметить следующие направления:

 – сократилось количество детей, обучающихся во вторую смену с 8,3% до 7,4% (при краевом показателе 17,5%)

- из 9 предметов, сдаваемых на ЕГЭ, по 7 увеличился средний балл, по 4-м предметам средний бал превысил краевой показатель.

- район входит в 10-ку районов края по охвату профильным обучением обучающихся старших классов,

- ежегодно доля детей, охваченных оздоровлением и отдыхом в летний период увеличивается, составив в 2017 году 65,8% (что выше краевого показателя)

В районе развивается система работы с одарёнными детьми по всем направлениям. Показателем такой деятельности стало увеличение количества детей, принявших участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников. По сравнению с 2016 годом количество участников возросло на 40% составив в 2017 году 377 человек. Причем мы отмечаем не только количественный рост, но и рост качественный. Количество участников краевого этапа олимпиады школьников 2017 года возросло с 4 до 7 человек.

В районе сохранился охват учеников конкурсами и мероприятиями различной направленности. Традиционно район занимает лидирующие позиции в экологическом воспитании. В 2017 году активизировалась работа с одаренными детьми в дошкольных образовательных учреждениях, при этом в 2-х краевых конкурсах дети наших детских садов стали победителями.

Система образования района активно работает по вопросу предоставления доступа населения района к услугам в электронном виде. Сегодня жители района имеют возможность удаленно получить услугу по зачислению ребенка в дошкольное учреждение, перевести из одного образовательного учреждения в другое. Только в 2017 году данной услугой воспользовались около 300 человек. Услугой по информированию об успеваемости, так называемый электронный журнал, в 2017 году воспользовалось 746 учеников (30 % от общего количества) и 275 родителей (11,5% от общего количества). По сравнению с 2016 годом эти показатели возросли на 7,5% и 4,3% соответственно. 

В 2018 году зачисление ребенка в любое образовательное учреждение района будет осуществляться только с использованием автоматизированных информационных систем.  

Все образовательные учреждения района в 2017 году прошли независимую оценку качества предоставляемых услуг. По ее результатам необходимо отметить, что учреждения получили максимальные показатели по результатам опроса родителей в части удовлетворенности работой образовательными учреждениями. В то же время при проведении независимой оценки в образовательных учреждениях выявлена недостаточная работа по информационной открытости.

Вместе с тем в системе образования основной проблемой остается кадровое обеспечение. Сохраняется тенденция старения кадров, перед каждым учебным годом имеются не закрытые вакансии, которые затем закрываются путем перераспределяются учебной нагрузки. Задача, стоящая перед системой образования в решении кадрового вопроса – выстроить систему работу с педагогическими вузами на основе договоров о целевом обучении. Только таким образом можно реально снять напряженность обеспечения кадрами.

В 2017 году финансирование системы образования по сравнению с 2016 годом увеличилось на 19% и составило более 280 млн. рублей. В расчете на одного ребенка, затраты районного бюджета в 2017 году составили 78 тыс. рублей, что на 11,4 тысячи больше 2016 года. Более 1,6 миллионов рублей в 2017 году направлено по подготовку образовательных учреждений к новому учебному году. Основная часть этих средств пошли на подготовку к бесперебойному функционированию образовательных учреждений к зимнему периоду, но в то же время удалось решить ряд других проблем.

На 2018 год перед системой образования стоят следующие задачи:

- увеличение охвата детей дошкольным образованием

- сокращение доли детей, занимающихся во вторую смену.

- переход на электронное комплектование контингента общеобразовательных учреждений;

- увеличение охвата детей дополнительным образованием;

- продолжить работу по повышению доступности качественного образования;

Итоги деятельности в области молодежной политики, молодежного самоуправления и спорта в Троицком районе за 2017 год

В районе свою работу ведет Молодежная Дума Троицкого района третьего созыва. За 2017 год депутаты Думы совместно с  молодежью и жителями района провели и приняли участие в 55 мероприятиях различной направленности: спорт и здоровый образ жизни, патриотическое воспитание, культура, добровольчество, экология. Работа проводилась в межведомственном взаимодействии с различными учреждениями бюджетной сферы, общественными некоммерческими организациями района и края. 

В течение 2017 года в рамках Года экологии депутаты Думы провели 32 экологических мероприятия. По итогам деятельности  экологической работы депутаты Думы и Алтайский краевой Фонд «Поддержки и развития сельских территорий», приняли участие во втором конкурсе Президентских грантов РФ и экологический районный проект «Чистое Большеречье» стал  одним из победителей конкурса, получил грант в размере 468 тыс. рублей, который будет реализован в этом году. Традиционно  в районе проводятся патриотические акции, такие как «Георгиевская ленточка», «День Победы», «День России», мероприятия, посвященные Дню государственного флага. 
На 2018 год основными задачами для Думы и Отдела по спорту и делам молодежи станет реализация добровольческих и волонтерских мероприятий. 

В рамках спортивно массовой работы в районе проводятся мероприятия различной направленности. Детей, занимающийся в спортивных секциях и кружках, в районе - 32%. Спортивную работу с детьми и подростками ведут 56 штатных специалиста.

Базовым учреждением для работы с детьми и молодежью является МБУ ДО «Троицкая ДЮСШ», в которой занимаются 573 учащихся, что на 69 детей больше чем в 2016 году.

В районе принята и действует муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в Троицком районе на 2015 – 2020 годы», одной из задач которой является снижение криминальной напряженности  в молодежной среде за счет развития детско – юношеского спорта, формирования навыков здорового образа жизни. В 2017 году из бюджета района на проведение спортивно массовых мероприятий выделено 400, 0 тысяч рублей.

Согласно единому календарному плану отдела по физической культуре, спорту и делам молодежи Администрации района за 2017 год проведено 85 спортивно – массовых мероприятия, из них 8 краевых. Каждый год проводится спартакиада школьников, районная летняя Олимпиада. В течение 2017 года сборные команды района приняли участие в зональных и финальных соревнованиях краевой Олимпиады. Впервые за последние 17 лет женская команда по волейболу завоевала право на участие в финале краевой Олимпиады в селе Поспелиха. Успешно выступили на этой Олимпиаде полиатлонистки Дарья и Александра Фукс (с.Краснояры), занявшие первое и второе место соответственно. Команда района ежегодно принимает участие в первенстве края по футболу, в открытом первенстве города Барнаула по мини – футболу среди молодежных команд и ветеранов. Сборная команда района пятый год играет в первенстве края по волейболу среди ветеранов Бийской зоны. Район на краевых олимпиадах находится в середине турнирной таблицы 2016 г. зима – 33, лето – 32, 2017 г. зима – 33, лето – 26. Материально - техническую базу составляют 74 спортивных сооружений, из них: 3 стадиона с трибунами на 1000 мест и более; 47 плоскостных спортивных сооружений; 19 спортивных залов; 1 лыжная база. В 2017 году эффективно продолжает работать новый спортивный комплекс «СТАРТ», ежедневно в нем занимаются более 250 детей. Отремонтирован спортивно – оздоровительный комплекс «Факел», в котором дополнительно открылась секция по настольному теннису. Успешно продолжает развиваться группа здоровья для населения пожилого возраста, в которой занимаются более 80 человек,  осуществляет работу тренажерный зал, с посещаемостью более 50 – ти человек в день. 

Пропаганда здорового образа жизни ведется через средства массовой информации: районную газету «На земле троицкой», социальные сети, в коллективах физической культуры школ выпускаются спортивные газеты, регулярно подается информация на официальные сайты бюджетных учреждений, Администрации района.  

В результате реорганизации в апреле 2017 года, когда ДЮСШ поменяла ведомственную принадлежность из комитета Троицкого района по образованию в отдел по спорту и делам молодежи  администрации района, в трех селах района были открыты филиалы ДЮСШ, передан микроавтобус для поездок на соревнования. 

Самой большой проблемой для дальнейшего развития физической культуры и спорта в районе – это недостаток квалифицированных кадров. Средняя заработная плата тренеров ДЮСШ сегодня составляет: в 2015 году – 12913 руб., 2016 – 11729 руб., 2017 – 13.339 руб. В 2018 году заработная плата тренеров ДЮСШ, в соответствие с известным Указом Президента РФ, должна составлять не менее 23300 руб.

Также необходимо больше привлекать к занятию спортом и физической культурой жителей населенных пунктов сельсоветов Троицкого района.

Крайне необходим тренер в ДЮСШа по лыжным гонкам.

Культура

2017 год характеризовался стабильной работой учреждений культуры, которая  строились согласно муниципальной программе «Развитие культуры  Троицкого района»  на 2015 – 2020 годы, на основе мероприятий («дорожная карта») «Повышение эффективности и качества услуг культуры в  Троицком районе». Кроме того, большой цикл мероприятий  учреждений культуры был посвященным Году  экологии и 80-летию   образования Алтайского края. 

В течение года стабильно функционировало 19 учреждений клубного типа, 17 библиотек, районный музей, Детская школа искусств. Во всех учреждениях своевременно проведены текущие косметические ремонты.  На  сегодняшний день  все они находятся  в  удовлетворительном состоянии. В Троицкой школе искусств проведен частичный ремонт коридора, произведена пропитка  чердачного помещения, замер сопротивления. На эти цели из районного бюджета было потрачено 240 тысяч рублей. В Троицком межпоселенческом Доме культуры частично  отремонтирована крыша, потолок  в дискотечном зале. Затраты составили 132 тысячи рублей. Здесь же  за счет собственных средств проведен ремонт методического кабинета, зала хореографии,  косметический ремонт зрительного зала, фойе, заменено сантехническое оборудование. 

Учреждения культуры  в 2017 году продолжали оказывать платные  услуги населению. Доходы  от  уставной деятельности составили 1млн. 361 тысяча рублей, по  сравнению  с прошлым годом  они  увеличились на 30 %. В течение года денежные средства использовались для творческого и социального развития учреждений культуры: проведения различных мероприятий, приобретения технической аппаратуры, одежды сцены, хозяйственных и канцелярских товаров, косметических ремонтов. Средства от родительской платы в ДШИ  так же тратились на поездки учащихся на различные конкурсы, фестивали, проведение школьных мероприятий, приобретение  технической аппаратуры, школьной мебели и  прочего.

Благодаря поддержке наших партнеров и спонсоров приобретен и установлен комплект светового оборудования на  сцену межпоселенческого Дома культуры общей стоимостью  1млн.300 тыс. руб.

В 2017 году от победы в краевом конкурсе «Лучший муниципальный район  в сфере культуры  и  искусства» комитетом по культуре был получен сертификат  на сумму 147600 рублей. Данные средства были направлены на приобретение оргтехники для  учреждений культуры  и дополнительного образования.  

В 2017 году учреждения культуры не только не снизили, но и улучшили показатели деятельности, реализовав мероприятия, предусмотренные муниципальной программой. 

В течение года было проведено 25  мероприятий районного значения, среди которых  цикл  праздников, посвященных юбилею родному краю. Одним из таких  ярких мероприятий стал  районный фестиваль художественного творчества  «Талантами  сияет Троицкий  район». В нем  приняли участие 19 сел поселений района, с общей численностью 760 человек.

Запоминающимся  мероприятием для  тройчан  стало  Открытие  памятника «Защитникам Отечества» в с.Троицкое в мае 2017 года. Особое внимание уделяется проведению мероприятий, посвященных Дню Победы в Великой Отечественной войне, Акции «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк Алтая», «Свеча  памяти». С целью  сохранения, развития и пропаганды традиционной культуры народов, населяющих территорию нашего района, проводится ежегодный фестиваль «Венок дружбы».

Особой гордостью района являются 5 народных коллективов: это ВИА «Добрый вечер», руководитель С. Жинкин, эстрадный народный ансамбль «Родник», рук. В. Никифоров и видеостудия «Луч», режиссер А. Ваколя, О. Головань и Н. Немчина, фольклорный ансамбль «Большеречье», руководитель С.Шлыкова, вокальный ансамбль «Тройчане», руководитель Н.Кунгурцева. В июне 2017 года вокальному ансамблю «Тройчане» присвоено звание «Народный коллектив Алтайского края». 

По достоинству были  отмечены наши  творческие коллективы Дипломами победителей за участие  в мероприятиях  краевого значения: ВИА «Добрый вечер» в смотре духовых  и  инструментальных ансамблей  «Осень  в Сибирском», коллектив  Троицкого  межпоселенческого Дома культуры в конкурсе по  культурному обслуживанию малых  сел «Счастья  тебе, земля моя», коллектив «Тройчане» за  участие  в фестивале «Песни иткульского лета», организатором которого в 2017 годустал Троицкий район, фольклорный ансамбль «Большеречье» на Всероссийском фестивале «День России на Бирюзовой  Катуни» и др.

Одним  из главных  мероприятий  для творческих коллективов  стал  краевой Марафон Дней культуры, в котором приняли  участие лучшие артисты  нашего района: учащиеся ДШИ,  Зеленополянский  СДК, коллетивы Троицкого межпоселенческого Дома культуры, работники  центральной библиотеки и районного музея. Жители Зонального, Первомайского, Косихинского, Тогульского районов смогли познакомиться  с  творчеством наших  писателей, работами  умельцев, мастеров декоративно-прикладного творчества, танцами, песнями. В Марафоне приняли  практически  все районы края. Участники нашего района вошли   в четверку победителей. 

Стратегия организации библиотечного обслуживания населения района предполагает сделать публичные библиотеки современными и востребованными. Библиотеки района работают со всеми возрастными категориями пользователей, в том числе с инвалидами, практикуя предоставление библиотечных услуг на дому. В течение года все структурные подразделения проводили активную массовую работу, используя различные традиционные и внедряя новые формы работы. Благодаря компьютерному оборудованию, приобретенному для библиотек района, открылась широкая возможность проведения в библиотеках мультимедийных презентаций, просмотров, слайд-выставок, слайд-обзоров, кинолекториев, документальных, мультипликационных фильмов по различным направлениям и тематике. Ярким и запоминающимся мероприятием  у населения  является Акция «Библионочь», «Библиосумерки», приуроченные к общероссийскому Дню библиотек.

Помимо мероприятий, посвященных всем праздникам и значимым датам в истории, в библиотеках работает  50 клубных объединений, из них, для  людей среднего  и старшего возраста - 22, для детей- 21, молодежи-7. Особой популярностью у жителей района пользуется литературное объединение «Вдохновение», которое объединяет поэтов  и писателей нашего района.  Традиционными стали  в Троицкой модельной библиотеке бесплатные курсы по обучению всех желающих компьютерной грамотности, финансовой грамотности. 

В Троицкой детской школе искусств  обучением занимается  243 учащихся в возрасте от 6 до 18 лет, из них  16 обучаются в дополнительной  хозрасчетной  группе. Учреждение в соответствии с лицензией реализует дополнительные общеобразовательные программы в области искусств на основе федеральных государственных требований. В школе функционирует семь отделений.  Успеваемость по школе – 100%. Неуспевающих нет.     

Одним из главных показателей   работы в школе является участие обучающихся в различных конкурсах. В 2017 году отмечены дипломами  разных  степеней 50 участников краевых, региональных конкурсов и фестивалей. Среди  педагогов заслуженно награждены медалью Алтайского края «За заслуги перед Обществом»  Шатров Петр Александрович , Шлыкова Светлана Ивановна 

Троицкий районный краеведческий музей в 2017 году основные показатели в работе выполнил. Принял  участие в мероприятиях  краевого значения в Марафоне Дней культуры муниципальных образований Алтайского края «Соседи»,  в выставке «Авторское рукоделие» внутреннего и въездного туризма «АлтайТур. АлтайКурорт- 2017»,  в конкурсе «Нам есть чем гордиться», организованным Алтайским государственным краеведческим музеем. Традиционными в работе  музея  являются такие  Акции, как "Музейная ночь", "Ночь искусств", "Право на детство". В течение года было оформлено 13 выставок на различные темы.

Большое  внимание уделяется  военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения, изучению родного края. По  образовательным программам работают клубы: для школьников «Бастенька», «Талантики», для  посетителей старшего  поколения - клуб "Ветеран".

В  текущем году была  проведена  оценка качества оказания услуг населению  Троицким районным краеведческим музеем. Оценку проводил краевой  Центр народного творчества  и досуга. По ее итогам  музей получил 131,6 баллов из 160 возможных. Этот результат означает оценку «отлично», за  что  специалисты музея были награждены Почетной грамотой  комитета Троицкого района Алтайского края по культуре. Хотелось бы отметить, что  Троицкий  музей  по  итогам  своей работы входит в число лучших  сельских музеев края.

Во исполнение постановления  Администрации Троицкого района от 22.06.2017 г. № 408, в сети учреждений культуры был проведен ряд мероприятий, направленных на объединение трех учреждений культуры с правом юридического лица в одно юридическое лицо, т.е. МБУК «Троицкий районный краеведческий музей», МКУК «Троицкая межпоселенческая централизованная библиотечная система» были реорганизованы путем присоединения к МБУК «Троицкая  межпоселенческая централизованная клубная систем». На основании этого было создано новое учреждение культуры МБУК «Троицкий  многофункциональный культурный центр». В работе остается много нерешенных  вопросов, которые необходимо продолжать  решать на протяжении 2018 года.

Это, прежде всего, уровень заработной платы, который в 2018 году должен быть не ниже средней заработной платы по Алтайскому краю. Недостаток квалифицированных, инициативных кадров в ряде учреждений культуры, отсутствие средств на повышение их квалификации; несоответствие материально-технической базы современным требованиям и недостаток финансовых средств на приобретение современного технического оборудования, что не позволяет в должной мере развивать платные услуги;  недостаток средств на комплектование книжного фонда напрямую отражается на количестве посетителей и книговыдаче в библиотеках. Острой проблемой остаётся физическое состояние зданий - все объекты без исключения требуют ремонта, а большинство – капитального. Без зданий сегодня п.Гордеевский и с.Заводское.

Аппарат Администрации Троицкого района в 2017 году функционировал согласно структуре, утвержденной решением Троицкого районного Совета депутатов от 24 июля 2013 года № 43.

Численность муниципальных служащих Администрации Троицкого района за прошедший год осталась на том же уровне  и составляет 51 человек. (аппарат Администрации – 35;  комитет по образованию – 4; комитет по культуре – 1; комитет по финансам – 11).

В 2017 году Администрацией района было принято 974 постановления и издано 145 распоряжений по основной деятельности.

Организационная работа

В прошедшем году было подготовлено проведение десяти сессий Троицкого районного Совета депутатов, из которых 5 сессий прошлого созыва и 5 сессий депутатов действующего созыва, в том числе одна внеочередная, на рассмотрение которых было внесено более ста проектов решений районного Совета депутатов нормативного характера, которые были одобрены депутатским корпусом.

Одним из главных направлений организационной работы в 2017 году была подготовка и проведение избирательных кампаний на территории всего Троицкого района. 10 сентября 2017 года были избраны депутаты Троицкого районного Совета депутатов, главы Боровлянского сельсовета, депутатов девяти сельсоветов нашего района, за исключением Беловского и Хайрюзовского сельсоветов, предстательные органы которых второго созыва были избраны ранее.
Основным итогом данной работы стало обеспечение участия избирателей Троицкого района в выборах, отсутствие жалоб как в период подготовки к выборам, так и в день голосования.

В прошедшем году в соответствии с Уставами сельсоветов были избраны главы сельсоветов Фомин Владимир Егорович на муниципальных выборах, а Игаев Сергей Геннадьевич и Владимирова Елена Алексеевна депутатами сельских Советов депутатов, главами администраций были назначены Малых Сергей Александрович, Головин Валерий Ильич, Ленкина Надежда Владимировна.

2018 год – это год выборов основных выборов России – выборы Президента Российской Федерации 18 марта. Данная избирательная кампания сейчас находится в самой активной стадии.
Совместной задачей избирательных комиссий, которые участвуют в подготовке и проведении данных выборов, органов местного самоуправления района и сельсоветов, является обеспечить условия для проведения выборов на территории Троицкого района. Считаю, что все должны принять участие в данных избирательных кампаниях, конечно с учетом действующего законодательства. Донести до каждого избирателя важности реализации им своего избирательного права и участия в выборах Президента России.

Уважаемые депутаты, главы сельсоветов, завершая свой доклад, хочу обратиться к вам, а через вас к депутатам сельсоветов, руководителям всех предприятий, организаций и учреждений, независимо от форм собственности: вся наша работа в конечном итоге должна быть направлена на создание благоприятных условий для жизни каждого жителя района. Наши успехи, достижения, строящиеся объекты не принесут удовлетворения, если мы постоянно и оперативно не будем решать проблемы, незначительные в масштабах района, но важные для отдельного человека.
Для выполнения стоящих перед нами задач, достижения поставленных целей нам необходимо объединить усилия, и тогда у нас все получится.
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