Информация

   по привлечению инвестиций в экономику Троицкого района за 2017 год.


Инвестиционная деятельность – важнейшая составляющая социально – экономического развития, которая определяет его потенциал, обеспечивает возможности роста экономики. В целях привлечения инвестиций на территорию района Администрацией района в 2017 году была продолжена работа по исполнению «Стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата», был разработан и утвержден:


«План работы инвестиционного уполномоченного по привлечению инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в экономику муниципального образования Троицкий район Алтайского края на 2017 год».


Утвержден и размещен на сайте Администрации района план заседаний инвестиционного Совета на 2017 год. Ежеквартально актуализируется и размещается на сайте информация об инвестиционной активности муниципального образования.


Актуализированы и размещены на сайте Администрации Троицкого района: 

«База инвестиционных проектов на 2017 год»

«База инвестиционных предложений на 2017 год»;

«План создания объектов инфраструктуры на 2017 год»;

Актуализирован инвестиционный паспорт района.

На постоянной основе проводится мониторинг свободных инвестиционных площадок и реализуемых и планируемых к осуществлению инвестиционных проектов. Актуализированная информация размещается на официальном сайте Администрации района.

Подготовлен отчет о достижении целевых показателей эффективности и результативности выполнения плана мероприятий по улучшению инвестиционного климата за 2016 год. Отчет размещен на официальном сайте Администрации района.

С 2013 года на территории района ООО «АПК «Казачья станица» реализуется крупный инвестиционный проект – «Строительство генетического центра на 2400 голов». За период реализации проекта построены родильное отделение, силосная траншея, сервисный центр, водонапорная скважина, пять откормочных площадок на 100 голов каждая, подведено водоснабжение в родильное отделение, за 2017 год предприятием выполнено работ на сумму 31589 тыс. рублей.

В отчетном году сельхозтоваропроизводителями была приобретена сельскохозяйственная техника на сумму 119200 тыс. рублей. ИП Нелелюбов А.А. построил и ввел в эксплуатацию узел очистки и сушки зерна со складом хранения. 

ООО «Магис» разработана проектно – сметная документация и получено разрешение на реконструкцию автозаправочной станции, расположенной на пересечении трасс Троицкое – Горновое, Барнаул –Бийск, планируемый объем капитальных вложений – 21,7 млн. рублей. В связи со сложным финансовым положением предприятия в отчетном периоде работы на объекте не проводились.


Значительное влияние на повышение инвестиционной привлекательности района оказывает наличие необходимой инженерной инфраструктуры. В 2017 году будет разрабатываться проектно – сметная документация на строительство ГРП – 16, ГРП – 2, ГРП – 29 в с. Троицкое, работы будут проводится за счет средств краевого бюджета. Выполнены работы по ремонту автомобильной дороги М – 52 Гордеевский – Заводское – Куличье – Озеро – Петровское и восстановлению верхних слоев одежды автомобильной дороги К – 24 Ельцовка – Талдинка. 


Развитие инфраструктуры поддержки является одним из факторов повышения инвестиционной привлекательности района. В рамках государственной программы «Развитие сельского хозяйства Алтайского края» на 2013 – 2020 годы» в отчетном периоде 2017 года сельхозтоваропроизводителям района оказана государственная поддержка в в сумме 35,34 млн. рублей по 16 направлениям, в том числе на возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам, привлеченным на развитие переработки продукции животноводства – 1,53 млн. рублей.


В отчетном году выдано 35 разрешений на индивидуальное жилищное строительство, площадь выделенных земельных участков под жилищное строительство составила 2,28 га или 129,9% к прошлому году, индивидуальными застройщиками введено в эксплуатацию 1788 кв. метров жилья. 
Выданы разрешения на строительство убойного цеха в с. Белое ИП Кувшинову Е.С., ИП Докучаеву О.А. – на реконструкцию здания аптечного пункта в с. Боровлянка и ООО «Лесная промышленность» на строительство конторы лесхоза гаража в с. Боровлянка, в сентябре отчетного года объекты введены в эксплуатацию. ПАО МТС введена в эксплуатацию базовая станция сотовой связи (металлическая антенная башня высотой 70 м). ИП Гвинджилия Н. Ю. проводились работы по строительству магазина в с. Троицкое.


За 2017 год объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в целом по району (по оценке) составил 328 млн. рублей, ифо – 53%, по крупным и средним предприятиям объем инвестиций 68,75 млн. рублей или 25,3% в сопоставимых ценах к уровню прошлого года.
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