	Информация о социально-экономическом развитии

	Троицкого района в 2017 году.


Промышленное производство 
   По итогам 2017 года крупными и средними предприятиями района отгружено промышленной продукции на сумму 1543,9 млн. рублей, индекс производства сложился в размере 127% в натуральном выражении.  Одним из решающих факторов, способствующих стабильному развитию экономики является инвестиционная активность предприятий. Обновление в 2016 году основных фондов (строительство сырохранилища и цеха по приемке молока, реконструкция сыродельного цеха, обновление аппаратного участка, увеличение на 30% мощности солильного цеха, установка высокотехнологичного оборудования) позволило ООО «Троицкий маслосыродел» в 2017 году увеличить в несколько раз производство основных видов продукции: сыров в 5,7 раз, масла сливочного почти в 1,3 раза, сухой молочной сыворотки в 1,2 раза, что в целом отразилось на итогах развития промышленного производства.    Производством промышленной продукции в отчетном году занимались 26 предприятий, 9 из них увеличили объемы отгруженной продукции, в том числе ООО «Троицкий маслосыродел» увеличило объем отгруженной продукции более чем в 2,9 раза по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

   По сравнению с прошлым годом в отчетном году увеличилось производство: культур зерновых для завтрака в 1,2 раза, муки из зерновых и зернобобовых культур в 1,7 раза, лесоматериалов лиственных пород в 1,2 раза, кондитерских изделий в 1,1 раза, материалов строительных нерудных в 1,7 раза, концентратов и смесей кормовых в 1,1 раза.
   В отчетном году крупными и средними промышленными предприятиями получено 3240 тыс. рублей прибыли.
Сельскохозяйственное производство 
   Производством сельскохозяйственной продукции в районе в 2017 году занимались: 18 сельхозпредприятий и 41 крестьянское (фермерское) хозяйство и хозяйства населения. Значительная часть животноводческой продукции в районе производится в личных подсобных хозяйствах населения. В отчетном году хозяйствами населения произведено 88,7% скота и птицы на убой в живом весе, 81,9% молока, 100% яиц, 100% овощей и 98,9% картофеля.

   В личных подсобных хозяйствах сосредоточено 66,8% крупного рогатого скота, в том числе 66,9% коров, 94% свиней, 41,2% овец и коз.

   В 2017 году поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств увеличилось по сравнению с прошлым годом на 40 голов и на начало 2018 года составило 12452 головы. Поголовье коров в целом по району на 01.01.2018 года составило 5857 голов или 100,3% к уровню прошлого года.

   В сельскохозяйственных предприятиях поголовье крупного рогатого скота в отчетном году увеличилось по сравнению с прошлым годом на 215 голов, поголовье коров на 166 голов и на конец 2017 года составило соответственно 1935 голов и 850 голов. 

   Поголовье свиней в целом по району на конец отчетного года составило 10909 голов или 94,8% к уровню прошлого года, в том числе в сельхозпредприятиях – 550 голов (110,4% к прошлому году), в хозяйствах населения 10533 головы, что на 283 головы меньше прошлогоднего.

   Поголовье овец и коз, начиная с 2009 стабильно растет, по состоянию на начало 2018 года оно увеличилось более чем в 3 раза и составило 5182 головы, в том числе в крестьянских (фермерских) хозяйствах поголовье овец увеличилось к уровню 2009 более, чем в 1401 раз и составило на конец отчетного года 2823 головы. 

   В отчетном году в хозяйствах всех категорий произведено 22672 тонны молока, что на 3177 тонн больше, чем было надоено в 2016 году. В сельхозпредприятиях надоено 1528 тонн молока, темп роста к уровню прошлого года – 91,3%. Продуктивность молочного стада в сельхозпредприятиях составила 2564 кг., что на 83 кг. больше, чем было надоено на 1 корову в 2016 году. 

   Объем производства скота и птицы на убой (в живом весе) во всех категориях хозяйств составил 4295 тонн или 111,9% к уровню прошлого года, в том числе сельхозпредприятиями произведено 328 тонн скота и птицы на убой.

   В 2017 году с 71,26 тыс.га посевной площади собрали 113,53 тыс. тонн зерна в весе после доработки, что составило 99,7% к уровню прошлого года.

   Урожайность зерновых культур в целом по району составила 16,2 центнера зерна с 1 гектара или 100% к прошлогоднему уровню, в том числе в сельхозпредприятиях – 12 ц/га, в крестьянских (фермерских) хозяйствах – 18,7 ц/га. 

   В отчетном году сельхозтоваропроизводителями района собрано 2,02 тыс. тонны маслосемян подсолнечника в весе после доработки, или 99,7% к уровню 2016 года. С одного гектара посевной площади получено по 10 центнеров семян подсолнечника. 

   В целях повышения плодородия почв, увеличения урожайности сельскохозяйственных культур сельхозтоваропроизводителями района в отчетном году:

-       приобретено 2750 тонн минеральных удобрений на сумму 46,8 млн. рублей;

-       обработано посевов от вредителей, болезней и сорняков на площади 28,44 тыс. гектаров;

-       протравлено 2118 тонн семян;

-       приобретены семена высших репродукций в количестве 62,8 тонн на сумму 2,11 млн. рублей.

   Успешное развитие растениеводства и животноводства напрямую зависит от технической и технологической модернизации производства. В 2016 году на обновление парка сельскохозяйственной техники сельскохозяйственными производителями инвестировано 119,2 млн. рублей, приобретено 30 единиц новой техники. С 2013 года на территории района ООО «АПК «Казачья станица» реализуется крупный инвестиционный проект – «Строительство генетического центра на 2400 голов». За период реализации проекта построены холодный гараж для хранения техники, два склада фуража, родильное отделение, силосная траншея, сервисный центр, водонапорная башня, 9 откормочных площадок на 100 голов каждая, подведено водоснабжение в родильное отделение, за 2017 год предприятием выполнено работ на сумму 31,59 млн. рублей, с начала строительства на 108,63 млн. рублей. Объем инвестиций в основной капитал предприятий сельскохозяйственной отрасли по итогам 2017 года составил 167,6 млн. рублей.
   Сельскохозяйственным товаропроизводителям района в 2017 году в рамках государственной программы «Развитие сельского хозяйства Алтайского края» на 2013 – 2020 годы» оказана государственная поддержка в объеме 35,3 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 28,3 млн. рублей, краевого бюджета – 7,0 млн. рублей). По итогам 2017 года сальдированный финансовый результат деятельности сельхозтоваропроизводителей составил 11,3 млн. рублей, уровень рентабельности – 2,85%.

   В 2018 году индекс физического объема сельскохозяйственной продукции ожидается в размере 100,0%. Для будущего урожая проведена основная осенняя обработка почвы на площади 51,8 тыс. га, посеяны озимые культуры на площади 8,8 тыс. га, засыпано 8,8 тыс. тонн семян под урожай 2018 года. Производство зерновых при благоприятных погодных условиях планируется в объеме 103,4 тыс. тонн, производство молока – 22,8 тыс. тонн, реализация скота и птицы на убой – 4,3 тыс. тонн.

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
   В отчетном году Администрацией района была продолжена работа по улучшению инвестиционного климата. В районе внедрены все 11 требований Инвестиционного стандарта. Проводится ежеквартальный мониторинг разделов Стандарта. Вся информация по Инвестиционному стандарту размещается на инвестиционном Интернет – портале.

   По итогам 2017 года объем инвестиций в основной капитал в целом по району (по оценке) составил 328 млн. рублей, в сопоставимых ценах 53%. 

   Крупными и средними предприятиями инвестировано в капитальные вложения 68,75 млн. рублей (ифо к 2016 году – 25,3%), в том числе 16,4 млн. рублей собственных средств.

   В районе продолжаются работы по газификации. Начато строительство межпоселкового газопровода от ГРП в с. Троицкое до ГРП в пос. Гордеевский, с. Заводское и второй очереди распределительного газопровода в пос. Гордеевский. 
   ОАО «АПО «Казачья станица» продолжены работы по строительству генетического центра «Корова и теленок» на 2400 голов». В отчетном году велось строительство теплого гаража для сельхозтехники, монтаж наружного электроснабжения, объем инвестиций - 31,6 млн. рублей. Индивидуальный предприниматель Нелюбов А.А. в отчетном году построил узел приемки, очистки и сушки зерна, объем капвложений – 30,0 млн. рублей. Сельхозтоваропроизводители в отчетном году приобрели 30 единиц техники на сумму 119,2 млн. рублей.
   В 2017 году за счет средств индивидуальных застройщиков введено 1788 кв. метров жилья, темп роста к прошлому году 60,4%.

   В 2018 году продолжится работа по активизации инвестиционной деятельности, одним из приоритетов в данном направлении будет – реализация Стандарта деятельности по обеспечению благоприятного инвестиционного климата. ООО «АПК «Алтайское мясо» будут продолжены работы по строительству генетического центра «Корова и теленок» на 2400 голов, индивидуальные предприниматели Гвинджилия Н.Ю. и Захаров А.С. продолжат строительство магазинов в с. Троицкое. В п. Гордеевский ИП Нелюбов А.А. планирует начать строительство склада силосного типа, емкостью 6 тыс. тонн.
Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
   По состоянию на конец 2017 года на территории района осуществляли деятельность 472 субъекта малого и среднего предпринимательства, в том числе: 86 малых предприятией, 8 средних предприятий, 337 индивидуальных предпринимателей, 41 крестьянское (фермерское) хозяйство. В течение года зарегистрировали свою деятельность 64 индивидуальных предпринимателя.

   Численность занятых в малом и среднем предпринимательстве составила 2363 человека, или 39,0% от численности занятых в экономике района. Оборот субъектов малого и среднего предпринимательства составил 4202 млн. рублей, доля поступлений от малого и среднего бизнеса в общем объеме налоговых и неналоговых поступлений в бюджет района составила 37,0%. На развитие собственных предприятий субъектами малого и среднего бизнеса инвестировано 259,1 млн. рублей.

   Поддержку в виде грантов получили 2 представителя малого бизнеса по 3000 тыс. рублей каждый - на создание и развитие молочной фермы 

   В рамках микрофинансирования получили поддержку 10 представителей малого бизнеса на сумму 21489 тыс. рублей. 

   Информационно-консультационный центр Администрации района обеспечивает доступ предпринимателей к финансовым, консультационным и образовательным услугам. В прошедшем году в ИКЦ обратилось 180 человек, было проведено 5 образовательных семинаров.

   В течение года работал созданный при главе Администрации района общественный Совет по развитию предпринимательства. В отчетном году было проведено 3 заседания, на которых рассматривались вопросы, волнующие предпринимательское сообщество. 

   На 2018 год в бюджете района на реализацию программы заложено 50 тыс. рублей.

Ситуация на рынке труда 
   Ситуация на рынке труда в 2017 году районе характеризуется следующими показателями:

-     среднесписочная численность работников по территории по крупным и средним предприятиям сократилась по сравнению с прошлым годом на 85 человек и составила на 01.01.2018 года 3135 человек;

-     численность официально зарегистрированных безработных по итогам отчетного года составила 397 человек, что на 21 человека меньше, чем по состоянию на начало года;

-     уровень безработицы на конец отчетного года составил 3,5%, что на 0,06 процентных пункта ниже показателя на начало года.

   Реализация государственной программы по содействию занятости населения «Содействие занятости населения Алтайского края» на 2015 – 2020 годы» позволили выполнить важнейшие социальные задачи: на общественные работы трудоустроено 92 человека; получили временную работу 24 человека, испытывающие трудности в поисках работы; в летний период временно работало 102 учащихся; профессиональное обучение и дополнительное профессиональное обучение прошли 57 человек, для 430 безработных граждан была организована профессиональная ориентация; были проведены 27 ярмарок вакансий рабочих мест, в которых приняли участие 405 безработных граждан. Кроме того в рамках программы осуществлялись: выплата безработным гражданам пособий по безработице, информирование о положении на рынке труда. В отчетном году введено 182 новых рабочих места.

   На реализацию программ было направлено 19,74 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета 16,94 млн. рублей, из краевого бюджета 1,18 млн. рублей, средств работодателей 1,62 млн. рублей.

   В целях снижения напряженности на рынке труда, проведения активной политики занятости населения в 2018 году в рамках реализации государственной программы «Содействие занятости населения Алтайского края» на 2015 – 2020 годы», участниками общественных работ станут 80 человек; на временные рабочие места будут трудоустроены 18 безработных гражданин, испытывающих трудности в поисках работы и 100 несовершеннолетних граждан; 58 человек пройдут профессиональное обучение; 2 безработным гражданам будет оказана помощь для открытия собственного дела. Принятые меры позволят в дальнейшем не допустить роста безработицы на конец 2017 года выше уровня 3,3%. 

Уровень жизни населения 
   Основная задача деятельности Администрации района - повышение уровня и качества жизни населения района. В районе сохраняется положительная тенденция увеличения денежных доходов населения. По итогам 2017 года объем совокупных денежных доходов населения увеличился на 5,8% и составил 3916 млн. рублей. В структуре денежных доходов на долю фактически выплаченного фонда оплаты труда приходится 23,3% или 912,1 млн. рублей, темп роста к прошлому году 104,6%, социальные выплаты составили 1422,2 млн. рублей, по сравнению с прошлым годом они увеличились на 3,2% и составляют в структуре денежных доходов 36,3%, на долю доходов от предпринимательской деятельности приходится 15,1%, по сравнению с предыдущим годом они увеличились на 4,3%. Среднемесячные денежные доходы на душу населения в отчетном году возросли на 6,3% к уровню 2016 года и составили 14230 рублей.

   Расходы и сбережения населения Троицкого района в 2017 году выросли на 10,2% и составили 3912,6 млн. рублей, 81% доходов или 3173,3 млн. рублей население расходует на покупку товаров, оплату работ, услуг, 6,3% или 248,2 млн. рублей приходится на обязательные платежи и сборы.

   По крупным и средним предприятиям среднемесячная заработная плата сложилась на уровне 19255 рублей или 109,1% к уровню прошлого года. 

   В течение всего отчетного года активно проводилась работа по легализации трудовых отношений, незаконной предпринимательской деятельности и доведении заработной платы до уровня не ниже минимальной, установленной на региональном уровне. В 2017 году контрольный показатель для исполнения составлял 243 единицы, который исполнен на 84,8 % (202 единицы).

   В районе действует трехстороннее Соглашение между районным Советом профсоюзов, работодателями и Администрацией Троицкого района на 2018-2020 годы.

Состояние местных бюджетов 
   В отчетном году, как и в предыдущие годы достигнут рост объема налоговых и неналоговых доходов. 

   Сумма налоговых и неналоговых доходов консолидированнного бюджета Троицкого района за 2017 год составила 152,9 млн. руб., темп роста к 2016 году – 103,8%. Доля доходов сельских поселений в формировании консолидированного бюджета района за отчетный год составила 13,7%.

   Безвозмездные поступления в виде дотаций, субсидий и субвенций в бюджет района в отчетном году составили 312,1 млн. рублей или 67,1% доходов бюджета.

   Общая сумма доходов консолидированного бюджета Троицкого района за 2017 год составила 465 млн. рублей, исполнение годового плана – 100,6%, к уровню прошлого года – 128,7%.

   Консолидированный бюджет Троицкого района на 44,4% формируется за счет налога на доходы физических лиц. Доля налога на землю и арендной платы за земельные участки составляет 24,9%. Налоги на совокупный доход формируют 10,7% объёма собственных доходов бюджета района.

   В целях увеличения налоговых и неналоговых доходов бюджета района в течение отчетного года на постоянной основе проводилась работа комиссий по легализации доходов в бюджет, по сокращению недоимки в бюджеты всех уровней, рабочие совещания администраторов доходов в бюджет района. Было проведено 12 заседаний комиссии с приглашением 117 налогоплательщиков, в результате чего в бюджет района дополнительно поступило 3,06 млн. руб.

   Бюджет Троицкого района в 2017 году, как и в прошлые годы имел социальную направленность. Доля расходов на социальную сферу в отчетном году составила 76,6%. На образование израсходовано 63,4% от общего объема расходов консолидированного бюджета Троицкого района, на культуру и кинематографию 5,5%, на социальную политику 6,7%, на физическую культуру и спорт 0,97%.

   Расходы на содержание органов местного самоуправления в отчетном году составили 36,48 млн. рублей или 105,4% к прошлому году. 

   В части расходов консолидированный бюджет Троицкого района за 2017 год исполнен на 96,5%, темп роста к уровню прошлого года – 120,9%. 

   Экономия бюджетных средств полученная от осуществления закупок в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» за отчетный год составила 1,09 млн. рублей.

   Основной проблемой наполняемости бюджета является низкая платежная дисциплина представителей реального сектора экономики по уплате налога на доходы физических лиц и другим налогам, арендной платы за земельные участки.

Жилищно-коммунальное хозяйство 
   В отчетном году в районе в сфере ЖКХ осуществляли деятельность 6 профильных предприятий: из них 2 общества с ограниченной ответственностью и 4 муниципальных предприятия. За отчетный период предприятиями ЖКХ получен убыток в сумме 2,8 млн. рублей. Убыточность предприятий ЖКХ главным образом связана с необоснованно низкими тарифами на коммунальные услуги, высокой степенью износа тепловых и водопроводных сетей, котельных, высокой аварийностью, низким коэффициентом полезного действия мощностей.

   Несмотря на сложное финансовое положение, всеми предприятиями ЖКХ своевременно и в полном объеме были подготовлены объекты тепло- и водоснабжения к работе, за счет реализации подпрограммы «Модернизация и обеспечение стабильного функционирования объектов теплоснабжения» на 2014 – 2020 годы» государственной программы «Обеспечение населения Алтайского края жилищно – коммунальными услугами» на 2014 – 2020 годы» был осуществлен капитальный ремонт котельных в 4 школах района и блочно – модульной котельной в с. Троицкое, освоено 7,86 млн. рублей, бюджетных средств. По подпрограмме «Развитие водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод в Алтайском крае» отремонтирована скважина в с. Троицкое, освоено 2,62 млн. бюджетных средств. 

   По состоянию на 01.01.2018 года дебиторская задолженность предприятий ЖКХ составила 4,16 млн. рублей, в том числе просроченная 1,17 млн. рублей, из нее задолженность населения 0,84 млн. рублей, задолженность бюджета 0,03 млн. рублей. Кредиторская задолженность предприятий жилищно – коммунальной отрасли сложилась в размере 6,07 млн. рублей, из нее просроченная – 5,98 млн. рублей, в том числе в бюджет и внебюджетные фонды 2,39 млн. рублей, поставщикам – 3,59 млн. рублей. 

   В отчетном году в районе продолжились работы по газификации. В рамках государственной программы «Обеспечение населения Алтайского края жилищно – коммунальными услугами» на 2014 – 2020 годы» велось строительство 2 – ой очереди распределительного газопровода в пос. Гордеевский, освоено 26,46 млн. рублей бюджетных средств. Осуществлялся перевод потребителей на природный газ, 120 домовладений подключено к природному газу. Стоимость выполненных работ составляет 6,4 млн. рублей.

   Разработана проектно сметная документация на строительство первой очереди распределительного газопровода в с. Заводское.

   За отчетный год выдано 35 разрешений на индивидуальное строительство. Выделено 2,28 га земельных участков под застройку (для индивидуального жилищного строительства). За счет средств индивидуальных застройщиков в отчетном году введено в эксплуатацию 1788 кв. м. жилья, темп роста к уровню прошлого года 60,4%.

   В рамках Федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий» социальные выплаты на строительство жилья в сумме 8,52 млн. рублей получили 3 семьи.
   В соответствии с Указом президента РФ от 07.05.2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов ВОВ 1941-1945 годов» за 2017 год улучшили свои жилищные условия 5 вдов участников ВОВ. На эти цели из федерального бюджета выделено 5,8 млн. рублей. 

   На конец 2017 года площадь жилищного фонда в районе составила 576 тыс. кв. метров, в среднем на 1 жителя приходится 25,2 кв. метров жилой площади.

Социальная сфера 
Здравоохранение

   Система здравоохранения на территории Троицкого района представлена центральной районной больницей, участковой больницей в с. Боровлянка, тремя сельскими врачебными амбулаториями – Беловской, Заводской и Пролетарской, 19 ФАПами, детской поликлиникой и отделением скорой медицинской помощи.

   По состоянию на 01.01.2018 года в районе имеется 75 коек круглосуточного стационара и 47 коек дневного стационара.

   Медицинский персонал регулярно проходит повышение квалификации для получения сертификата специалиста, что является обязательным лицензионным требованием (в 2017 году повысили квалификацию 36 врачей и 43 работника среднего мед. персонала). 

   За счет реализации государственной программы «Развитие здравоохранения в Алтайском крае до 2020 года» в районе осуществлялись следующие мероприятия:

- продолжилась работа по внедрение электронных карточек и единых информационных систем по организации иммунопрофилактики, приобретение вакцин;

- осуществлялась вакцинация в рамках Национального календаря прививок;

- осуществлялся капитальный ремонт медицинских учреждений - была отремонтирована дымогарная труба котельной в Боровлянской участковой больнице;

- оснащение медицинских организаций оборудованием – приобретен дизель – генераторная установка (резервный источник электропитания);

- осуществлялось обеспечение детей в течение первого года жизни из малообеспеченных семей молочными смесями и препаратами (70 детей в течение года получали смеси и препараты). 

   На реализацию программы было направлено 13,56 млн. рублей бюджетных средств, в том числе из краевого бюджета 11,57 млн. рублей, федерального бюджета – 1,5 млн. рублей.
   Как и в предыдущие годы, так и в отчетном году в районе сохраняется отрицательная тенденция превышения смертности над рождаемостью. В 2017 году в районе родилось 258 детей (2016 год – 273 ребенка), умерло 410 человек (2016 год – 373 человек). Естественная убыль населения в отчетном году составила 152 человека, что на 52 человека превышает прошлогодний показатель.

   В рамках проведения диспансеризации населения в отчетном году было осмотрено 4813 человек взрослого населения и 4200 детей. В 2017 г. высокотехнологичную медицинскую помощь получили 108 жителей района. 

   В текущем году, как и предыдущие годы работа учреждений здравоохранения будет направлена на дальнейшее повышение доступности и улучшение качества первичной медико-санитарной помощи, повышение уровня профессиональных знаний, повышение выявляемости социально - значимых заболеваний, развитие амбулаторно-поликлинического звена, снижение показателей первичного выхода на инвалидность, временной нетрудоспособности, преждевременной и младенческой смертности. 

Образование

Реструктуризация образовательных учреждений в районе, проведенная в 2017 году сократила количество юридических лиц, оказывающих услуги образования, сеть учреждений образования сохранилась в полном объеме. Наибольшие изменения произошли в дошкольном образовании. Дошкольные образовательные учреждения были объединены в одно юридическое лицо, но количество учреждений, оказывающих услуги дошкольного образования сохранилось на уровне прошлого года, т.е. в районе сохранилась доступность дошкольного образования. В 2017 году количество детей, получающих дошкольное образование на базе дошкольных образовательных учреждений, по сравнению с 2016 годом увеличилась на 1,5% и составила 845 человек. Дети в возрасте от 1,5 до 3 лет на 100% обеспечены детскими дошкольными учреждениями.

Тенденция увеличения численности учащихся в общеобразовательных учреждениях сохранилась и в отчетном году. Численность, обучающихся в общеобразовательных учреждениях, увеличилась на 2% и составила в отчетном году 2622 человека.

Реализация проекта по ликвидации вторых и третьих смен в школах, позволила сократить численность учащихся во вторую смену с 8,3% до 7,4%. 


В 2017 году по результатам единого государственного экзамена выпускники общеобразовательных учреждений показали более высокий уровень знаний. Средний балл увеличился по семи из девяти предметов, а по четырем предметам превысил краевой показатель.

Реализация профильного обучения является одним из актуальных направлений обучения учащихся старших классов. По охвату учеников профильным обучением Троицкий район вошел в первую десятку районов края. 

Увеличилась доля детей, охваченных оздоровлением и отдыхом в летний период с 65,5% в 2016 году до 65,8% в 2017 году, что превышает среднекраевой показатель.

Проведение системной работы с одаренными детьми способствовало увеличению численности детей с 228 человек в 2016 году до 377 человек в 2017 году, принявших участие муниципальном этапе Всероссийской Олимпиады школьников. Численность участников краевого этапа Олимпиады в отчетном году составило 7 человек, что на 4 человека больше прошлогоднего. Победителями в двух краевых конкурсах стали одаренные дети дошкольных образовательных учреждений. 

Учреждениями образования проводится работа по предоставлению услуг в электронном виде. В 2017 году в электронном виде предоставлялись следующие услуги:
- «зачисление ребенка в дошкольное образовательное учреждение, перевод ребенка из одного дошкольного учреждения в другое», в отчетном году данной услугой воспользовались 300 человек;

- «электронный журнал успеваемости», услугой воспользовались 746 учеников (30% от общего количества) и 275 родителей (11,5% от общего количества), по сравнению с 2016 годом данные показатели увеличились на 7,5% и 4,3% соответственно.

С 2018 года зачисление детей в образовательное учреждение будет осуществляться только с использованием автоматизированных информационных систем.

В рамках государственной программы «Обеспечение населения Алтайского края жилищно – коммунальными услугами» на 2014 – 2020 годы» капитально отремонтированы котельные в четырех общеобразовательных школах: Беловской, Боровлянской, Новоеловской и Хайрюзовской, стоимость выполненных работ 2,74 млн. рублей.

На содержание образования в 2017 году было направлено 277,6 млн. рублей бюджетных средств, что на 23,3% превысило финансирование 2016 года. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на одного обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях увеличились с 63,3 рублей в 2016 году до 76,1 рублей в 2017 году.
   В 2018 году перед системой образования поставлены следующие задачи:
- увеличение охвата детей дошкольным образованием;
- сокращение доли детей, занимающихся во вторую смену;
- переход на электронное комплектование контингента общеобразовательных учреждений;

- увеличение охвата детей дополнительным образованием;

- продолжить работу по повышению доступности качественного образования.
Культура

   Районная сеть учреждений культуры представлена районным домом культуры, 19 учреждениями клубного типа, 17 библиотеками, детской школой искусств, районным музеем.

   Учреждения культуры в отчетном году приняли участие в 26 краевых, 32 районных фестивалях и конкурсах. В отчетном году продолжили свою деятельность 5 коллективов со званием "народный", в 2017 году вокальному ансамблю «Тройчане» было присвоено звание «Народный коллектив Алтайского края», проводилась активная работа по вовлечению населения в любительские объединения, клубы по интересам. В отчетном году Комитет по культуре стал победителем в краевом конкурсе «Лучший муниципальный район в сфере культуры и искусства». Ему был вручен сертификат на сумму 147,6 млн. рублей, полученные средства были израсходованы на приобретение оргтехники для учреждений культуры. 

Благодаря поддержке спонсоров в 2017 году был приобретен и установлен в межпоселенческом Доме культуры комплект светового оборудования стоимостью 1,3 млн. рублей. На ремонтные работы израсходовано 332 тыс. рублей – средства районного бюджета.
   В течение года были поведены текущие ремонты во всех учреждениях культуры, в Троицкой школе искусств проведены следующие работы: частичный ремонт коридора, пропитка чердачного чердачного помещения, замер сопротивления. В Троицком межпоселенческом Доме культуры частично отремонтирована крыша, потолок в дискотечном зале, отремонтирован методический кабинет, зала хореографии, заменено сантехническое оборудование.
   Музейный фонд районного  музея в 2017 году пополнился 39 экспонатами и на начало 2018 года составил 6222 экспоната. В отчетном периоде районный музей участвовал в мероприятиях краевого значения, таких как: «Марафон Дней культуры муниципальных образований Алтайского края «Соседи» - с выставкой прикладного творчества; выставка «Авторское рукоделие» внутреннего и въездного туризма «АлтайТур» «АлтайКурорт – 2017»; конкурс «Нам есть чем гордиться», организованным Алтайским государственным краеведческим музеем. В течение года были оформлены 13 выставок на различные темы: «Авторское рукоделие», «Узоры старого платка», «Война глазами детей», «»Новогодний серпантин» и другие, проводились и традиционные акции: «Музейная ночь», «Ночь искусств», «Право на детство». Военно – патриотическому воспитанию подрастающего поколения, изучению родного края были посвящены следующие мероприятия, проведенные музейными работниками: лекции – «Сталинградская битва», «Мы живем в России», «Награды Великой Отечественной», «Символ славы – русский флаг», обзорные и тематические экскурсии – «Мое родное Большеречье», «Мир подвиг их запомнит на века», «Сторожилы и переселенцы», «Мы живем на Алтае», «От Афгана – до Чечни». 

По результатам «Оценки качества оказания услуг населению», проведенной краевым Центром народного творчества и досуга, Троицкий районный краеведческий музей получил 131,6 баллов из 160, что соответствует оценке «отлично» и входит в число лучших сельских музеев края.


   В 2017 году в Троицкой детской школе искусств занималось 243 человека в возрасте от 6 до 18 лет. В отчетном году 39 учащихся ДШИ принявших участие в зональных, межрайонных, краевых и региональных конкурсах, были отмечены дипломами разных степеней и 1 человек за участие в фестифвалях. Преподаватели школы Шатров П.А., Шлыкова С.И. награждены медалью Алтайского края «За заслуги перед обществом».


Библиотечный фонд общедоступных библиотек по состоянию на 01.01. 2018 года составил 143,3 тыс. экземпляров, в отчетном году он пополнился 2129 экземплярами. При библиотеках работают 50 клубных объединений, из них для людей среднего и старшего возраста – 22, для детей – 21, молодежи – 7. Работники библиотек проводят патриотические часы и уроки мужества, участвуют в акциях и других меропиятиях, посвященных праздникам и значимым датам.

В 2017 году была проведена реорганизация учреждений культуры, за счет их объединения в одно юридическое лицо.

Физическая культура и спорт

   На территории Троицкого района имеется 19 спортивных залов, 47 плоскостных спортивных сооружений, 3 стадиона, детско-юношеская спортивная школа, лыжная база. В новом спортивном комплексе «СТАРТ» ежедневно занимаются 250 детей. В отчетном году был отремонтирован спортивно – оздоровительный комплекс «Факел», в котором дополнительно открылась секция по настольному теннису, работают: группа здоровья для населения пожилого возраста, в ней занимаются 80 человек, тренажерный зал, который посещают более 50 человек в день. 

В спортивных группах и секциях занимается более 8870 человек или 38,7% от общей численности населения, проживающего на территории района. 

   В отчетном году в районе было проведено 85 спортивно – массовых мероприятий, в том числе районная летняя Олимпиада в с. Троицкое, спартакиада школьников. 

   Команды района принимали активное участие во всех отборочных соревнованиях краевых олимпиад сельских спортсменов Алтая, чемпионатах края по футболу, открытом первенстве г. Барнаула по мини – футболу, среди молодежных команд и ветеранов. Сборная команда 5 год играет в первенстве края по волейболу среди ветеранов Бийской зоны.

В 2017 году 4 спортсмена выполнили 1 юношеский разряд по лыжным гонкам. Команда девушек по волейболу Детско – юношеской спортивной школы заняла 2 место в зональных соревнованиях. В первенстве края по греко – римской борьбе наши спортсмены заняли 2 и 3 места, а по кикбоксингу одно второе и два третьих места.
   На реализацию муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Троицком районе» на 2015-2020 годы из районного бюджета в 2017 году было направлено 435,3 тыс. рублей.
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