Комитет Троицкого района Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике
                                                         Пояснительная записка
 к  «Годовому отчету  о результатах осуществления внутреннего финансового аудита за 2022 год».
     Во исполнение требований статьи 160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации Внутренний финансовый аудит в Комитете Троицкого района Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике в 2022 году проводился в соответствии с порядком осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита,  утвержденного приказом Минфина России от 01.01.2021 №120н «Об утверждении федерального стандарта внутреннего финансового аудита «Осуществление внутреннего финансового аудита в целях подтверждения достоверности отчетности и соответствия порядка ведения  бюджетного учета единой методологии бюджетного учета, составления, предоставления и утверждения бюджетной отчетности» и о внесении изменений в некоторые  приказы Министерства финансов Российской Федерации по вопросам осуществления внутреннего финансового аудита».  В 2022 году в соответствии с планом внутреннего финансового аудита утвержденного 22.12.2021г.  на 2022 год, было проведено 2 проверки: 
 1  По теме:    Оценка достоверности бюджетной отчетности за 2021 год. 
 Субъектом внутреннего финансового аудита не выявлено фактов и (или) признаков, которые оказывают или могут оказать существенное влияние на достоверность бюджетной отчетности за 2021 год и порядок ведения бюджетного учета. В целях организации и повышения надежности внутреннего финансового аудита выданы рекомендации и предложения  по внесению изменений  в учетную политику в соответствии с требованиями с п. 7 ст. 8 ФЗ от 06.12.2011 № 402-ФЗ "О бухгалтерском учете". По итогам проверки изменения в учетную политику внесены приказом Комитета Троицкого района Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике от 26.07.2022года №34.
2. В ходе проведения аудиторского мероприятия по теме «Проверка достоверности показателей бюджетной отчетности путем сопоставления показателей отчетности с данными главной книги за 9 месяцев 2022 года» нарушений не установлено. 
      Все запланированные мероприятия проведены в полном объеме. Внеплановые аудиторские мероприятия в 2022 году не проводились. Субъект внутреннего финансового аудита наделен полномочиями по осуществлению внутреннего финансового аудита на основе принципа функциональной независимости, подчиняется непосредственно руководителю Комитета Троицкого района Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике.
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