КОМИТЕТ  

ТРОИЦКОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ ПО

ФИНАНСАМ, НАЛОГОВОЙ И КРЕДИТНОЙ ПОЛИТИКЕ

ПРИКАЗ

№4

03 февраля 2016 года

О внесении изменений в приказ 

комитета Троицкого района Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике от 07.11.2011 № 23

В целях реализации положений абзаца второго пункта 1 статьи 78.1 и пункта 1 статьи 78.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации

ПРИКАЗЫВАЮ: 

1. Внести в приказ комитета Троицкого района Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике от 07.11.2011 № 23 «Об утверждении Порядка санкционирования расходов муниципальных бюджетных и автономных учреждений, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, полученные в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 и пунктом 5 статьи 79 Бюджетного кодекса Российской Федерации» следующие изменения:

в названии приказ и далее по тексту слова «пунктом 5 статьи 79» заменить словами «пунктом 1 статьи 78.2»;
в Порядке санкционирования расходов муниципальных бюджетных и автономных учреждений, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, полученные в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 и пунктом 5 статьи 79 Бюджетного кодекса Российской Федерации, утвержденном указанным приказом:

в названии Порядка и пункте 1 слова «пунктом 5 статьи 79» заменить словами «пунктом 1 статьи 78.2»;

в пункте 3:

в абзаце первом слово «представляет» заменить словами «направляет на согласование»;

абзац второй после слов «на очередной финансовый год» дополнить словами «, и (или) в течение текущего финансового года при возникновении потребности в предоставлении Целевых субсидий Учреждению»;

пункт 5 после слов «После проверки» дополнить словами «и согласования»;

пункт 6 изложить в следующей редакции:

«6. При внесении в течение финансового года изменений в перечень, в части его дополнения, Учредитель направляет на согласование в соответствии с настоящим Порядком в комитет новую редакцию Перечня»;

В пункте 7 слова «и Отделения Федерального казначейства по Алтайскому краю (далее – органы Федерального казначейства) по месту открытия лицевого счета» исключить;

В пункте 8:

В абзаце первом:

Слова «(далее – код КОСГУ)» исключить;

После слов «Суммы целевых расходов Учреждения,» дополнить словами «по кодам бюджетной классификации видов расходов районного бюджета»;

В абзаце втором и далее по тексту настоящего Порядка слова «орган Федерального казначейства» и «органы Федерального казначейства» в соответствующем падеже заменить словом «Управление» в соответствующем падеже;

в пункте 10:

слова «в графе 5» заменить словами «в графе 6»;
слова «в графе 4» заменить словами «в графе 5»;

в абзаце третьем пункта 11 слова «в графе 4 « заменит словами «в графе 5»;

в пункте 12 слова «8,9 и 11» заменить словами «8 – 11»;

в пункте 14 слова «Головном расчетно-кассовом центре Главного Управления Центрального Банка Российской Федерации по Алтайскому краю г. Барнаул» заменить словами «Отделении по Алтайскому краю Сибирского главного управления Центрального банка Российской Федерации»;
пункт 16 изложить в следующей редакции:

«16. Для подтверждения возникновения денежного обязательства по поставке товаров, выполнению работ, оказанию услуг, аренде Учреждение представляет в Управление вместе с платежным документом указанные в нем документы, подтверждающие возникновение денежного обязательства, предусмотренные порядком санкционирования оплаты денежных обязательств  получателей средств районного бюджета, утвержденным Комитетом»;
в пункте 17:

в подпункте первом слова «кода (кодов) КОСГУ» заменить словами «кода классификации вида расходов районного бюджета»;
подпункт второй изложить в следующей редакции:

«2) соответствие указанного в платежном документе кода классификации вида расходов районного бюджета коду классификации вида расходов районного бюджета, указанному в Сведениях по соответствующему коду субсидии;»;

в подпунктах третьем – пятом слово «КОСГУ» заменить словами «классификации вида расходов районного бюджета»;

в абзаце первом пункта18 слово «отказывают» заменить словом «отказывает»;

пункт 20 после слов «исполнительных документов» дополнить словами «, решений налоговых органов о взыскании налога, пеней и штрафов».

2. Настоящий приказ подлежит опубликованию на сайте Администрации района».

Председатель комитета Троицкого

 района Алтайского края по финансам,

 налоговой и кредитной политике                                  Е.А. Вишнякова
