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Динамика промышленного производства

Развитие промышленного производства в районе в отчетном году характеризуется следующими показателями: объем отгруженных товаров составил 441 386 тыс. рублей, индекс промышленного производства к уровню прошлого года составил 101,8%, т.е. в районе отмечается незначительный рост производства промышленной продукции        в натуральном выражении.

В отчетном году в районе увеличилось производство масла животного – 124,3%, хлеба и хлебобулочных изделий – 103%, крупы – 368%, мясных полуфабрикатов – 163,7%, комбикорма – 137,3%, воды минеральной – 102,9%, талей и подъемников – 405,6% к уровню прошлого года.
Увеличили объемы производства промышленной продукции в 2010 году: ОАО "Боровлянский завод "Лесхозмаш", темп роста производства к уровню прошлого года в сопоставимых ценах составил 132,1%.
Проведение мероприятий по диверсификации производства ОАО "Боровлянский завод "Лесхозмаш" способствует расширению номенклатуры выпускаемой предприятием продукции. В 2010 году ОАО "Боровлянский завод "Лесхозмаш" были получены заказы на изготовление лесопожарной техники и нестандартного оборудования для угольных разрезов, что позволило предприятию увеличить объемы производства. Кроме того, предприятие изготавливает стальные строительные конструкции (комплектующие – фермы, перекрытия) по чертежам заказчиков, модульные жилые домики и т.д.
В отчетном году ООО "Троицкий маслосыродел" была проведена реконструкция цеха по производству сыров, в связи с чем в отчетном году производство сыров сократилось на 286 тонн. Объемы производства масла сливочного в 2010 году возросло на 96,3 тонны.

В 2010 году продолжилось строительство завода по переработке и сушке сыворотки на базе ООО "Троицкий маслосыродел", выполнено работ с начала строительства на сумму 105561 тыс. рублей, завершение строительства завода планируется в 2011 году. Предприятием отгружено собственной продукции (выполнено работ, оказано услуг) на сумму 128266 тыс. рублей, что в 1,9 раза превысило уровень прошлого года.
В четвертом квартале 2009 года на территории района начало осуществлять производственную деятельность общество с ограниченной ответственностью "Геркулес-Алтай". Предприятие производит овсяную крупу. Продукция пользуется спросом, в 2010 году ООО "Геркулес-Алтай" отгружено продукции на сумму 10564 тыс. рублей.

Объемы производства комбикорма в 2010 году возросли на 37,3% и составили 9595,3 тонны против 6987,8 тонны в прошлом году. Производство комбикормов в широком ассортименте позволяет постоянно расширять рынок сбыта, поставки проводятся во многие регионы России.

В связи с отсутствием заказов от сельхозтоваропроизводителей значительно сократило по сравнению с предыдущим годом объемы производства ООО "БАРТ". В целях расширения номенклатуры выпускаемой продукции в 2010 году были приняты меры по перепрофилированию производства на выпуск продукции для промышленности, в отчетном году предприятие увеличило производство электроталей малой грузоподъемности в 4 раза. Предприятием отгружено продукции на сумму 9268,9 тыс. рублей, темп роста производства к прошлому году составил 55,1% в сопоставимых ценах.
В связи с отсутствием сырья уменьшило объемы производства ООО "Возрождение", темп роста объема производства – 58,4% к уровню 2009 года.

Реализация инвестиционных проектов: завершение строительства завода по переработке и сушке сыворотки на базе ООО "Троицкий маслосыродел", проведение диверсификации производства ОАО "Боровлянский завод "Лесхозмаш", перепрофилирование производства ООО "БАРТ", увеличение производства комбикормов и овсяной крупы обеспечит динамичное развитие промышленного производства в районе в последующие годы.
Динамика сельскохозяйственного производства

Производством сельскохозяйственной продукции в районе в 2010 году занимались: 21 сельхозпредприятие, 28 крестьянских (фермерских) хозяйств и хозяйства населения. Значительная часть животноводческой продукции производится в личных подсобных хозяйствах населения. 61,5% поголовья крупного рогатого скота, 62,4% поголовья коров, 80,3% поголовья свиней сосредоточено в личных подсобных хозяйствах населения. Хозяйствами населения производится 85,6% скота и птицы на убой в живом весе, 70,7% молока, 99,9% яиц, 100% овощей и картофеля.
В отчетном году поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств сохранено на уровне прошлого года и составило 11696 голов. Поголовье коров в целом по району возросло по сравнению с прошлым годом на 1% и составило 6011 голов.
В сельскохозяйственных предприятиях отмечается рост поголовья крупного рогатого скота на 1,7%, поголовье коров сократилось на 32 головы и по состоянию на 1.01.2011 года составило 2020 голов.

Продуктивность молочного стада в сельхозпредприятиях возросла на 208 кг, составила 2747 кг.
В целом по району в отчетном году произведено 21135 тонн молока, темп роста производства 105,1% к уровню прошлого года. Объем производства молока в сельхозпредприятиях, несмотря на снижение поголовья молочного стада, возрос на 72 тонны и составил 5338 тонн. Среднесуточный привес крупного рогатого скота составил 463 грамма, что на 12,3% выше прошлогоднего показателя. 
В 2010 году произведена реконструкция коровников в ООО "Нива", ОАО ПХ "Троицкое", в крестьянском хозяйстве "Зодиак", реконструкция свинарника в крестьянском хозяйстве "Поварова", ведется строительство свинарника в крестьянском хозяйстве "Алтухова".

В отчетном году в растениеводческой отрасли наиболее активно проводилась работа по внедрению ресурсосберегающих технологий, организованно проводились полевые работы, за счет приобретения современной энергосберегающей техники. В 2010 году с 57885 га посевной площади собрали 81804 тонны зерна в весе после обработки, что на 14,3% или 13631,6 тонны меньше, чем было собрано в более урожайном 2009 году.
Урожайность зерновых в целом по району составила 14,2 центнера с 1 гектара или 81,5% к прошлогоднему уровню, в крестьянских (фермерских) хозяйствах урожайность зерновых и зернобобовых культур составила 15,4 ц/га. Наивысшую урожайность зерновых культур получили: крестьянское хозяйство "Сатурн" – 27,1 ц/га, крестьянское хозяйство "Фельдбуш В.И." – 18,7 ц/га, ООО "Агросистема" – 19,6 ц/га.
В целях повышения урожайности сельскохозяйственных культур, повышения плодородия почвы сельхозтоваропроизводителями района:

· приобретены семена высших репродукций: овса – 42 тонны, сои – 54 тонны, подсолнечника – 5,2 тонны, гречихи – 56 тонн, пшеницы – 474 тонны, проса – 5 тонн;

· использовано средств защиты растений на протравливание семян в количестве 4463,2 тонны, на сумму 5968 тыс. рублей, химическая прополка проведена на площади 19920 га (в 2009 году на площади – 18175 га), на что израсходовано 7992 тыс. рублей, минеральные удобрения внесены на площади 9070 га, на приобретение минеральных удобрений в количестве 907 тонн израсходовано 5559 рублей, проведена борьба с вредителями сельскохозяйственных культур на площади 2102 га.

Валовый сбор сахарной свеклы в весе после доработки составил 15213 тонн или 87,9% к уровню прошлого года. Урожайность сахарной свеклы в среднем по району составила 266,9 ц/га, темп роста к уровню 2009 года 75,6%.

В 2010 году сельхозтоваропроизводителями района собрано 1716 тонн маслосемян подсолнечника в весе после доработки, что на 22,2% превысило производство 2009 года. В отчетном году с 1 гектара получено 6,4 центнера семян подсолнечника, что на 1,3 центнера меньше, чем было получено с 1 гектара в 2009 году.
По итогам 2010 года сельхозпредприятиями получено прибыли 32698 тыс. рублей. Все предприятия были рентабельны.

В отчетном году рентабельным было производство молока (27,9), зерна (26,7), сахарной свеклы (26,1), семян подсолнечника (58,4), а реализация скота в живом весе и мяса от забоя нерентабельны. 

Объем средств, полученных сельхозтоваропроизводителями района в 2010 году в виде государственной поддержки, составил 24107,6 тыс. рублей, в т.ч. предоставлено субсидий из федерального бюджета – 18449,8 тыс. рублей, из краевого бюджета на сумму 5657,8 тыс. рублей. По направлениям субсидии распределились следующим образом:

· на поддержку элитного семеноводства – 844,9 тыс. рублей;

· на уплату процентов по кредитам – 14925 тыс. рублей;

· на приобретение минеральных удобрений – 5075,7 тыс. рублей;

· на подготовку кадров – 14,5 тыс. рублей;

· на развитие личных подсобных хозяйств – 3247,3 тыс. рублей.

Хозяйствующими субъектами, занятыми производством сельхозпродукции, было приобретено 65 единиц техники на сумму 99489 тыс. рублей, в том числе: посевной комплекс Джон Дир", почвообрабатывающий комплекс "АПК-7-2" – 3 единицы, комбайны: "Акрос" – 4 ед., "Векторн" – 2 ед., комбоуборочный комбайн "Полесье" – 2 ед., разбрасыватель минеральных удобрений "СИМПА" и др.
В рамках приоритетного национального проекта "Развитие АПК" на развитие личных подсобных хозяйств получено 220 банковских кредитов на сумму 21239,1 тыс. рублей.
В целях повышения достигнутых результатов в развитии сельского хозяйства и дальнейшего повышения эффективности сельскохозяйственного производства необходимо решить проблему кадрового обеспечения аграрной отрасли – специалистами и кадрами рабочих профессий, закончить работу по привлечению инвестора для завершения строительства и ввода в эксплуатацию молочного комплекса на 1200 голов в поселке Беловский. Для стимулирования сельскохозяйственных предприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств, занимающихся разведением крупного рогатого скота в районе, предусмотрены льготные ставки арендной платы за земли сельскохозяйственного назначения. Заключили договора на приобретение в 2011 году крупного рогатого скота мясных пород, крестьянское хозяйство "Зодиак" и ООО "Агроресурс".

Техническое перевооружение сельскохозяйственного производства, применение комплекса агротехнических мероприятий позволит увеличить объемы производства, растениеводческой продукции, улучшить ее качество.

Сельхозтоваропроизводителями района планируется приобретение современной техники в количестве 63 единиц, в том числе 14 тракторов, зерноуборочных комбайнов 8 единиц, одного кормоуборочного комбайна, 2-х посевных комплексов, другой сельскохозяйственной техники 38 единиц. Сельхозтоваропроизводителями района планируется приобрести в 2011 году 1244 тонн минеральных удобрений на сумму 8,8 млн. рублей, химическую обработку растений планируется провести на площади 20 тыс. га посевов, закупить гербицидов в количестве 4000 литров на сумму 3200 тыс. рублей, протравить семена в количестве 1200 тонн на сумму 2,9 тыс. рублей. В целях сортообновления сельхозпредприятиями района будут приобретены семена высших репродукций в количестве: овес – 30,2 тонны, пшеница – 20 тонн, горох – 23 тонны, гречиха – 5 тонн, кукуруза – 11 тонн, всего на сумму – 2024,2 тыс. рублей. 
Реализация инвестиционных проектов

на территории района
На развитие экономики и социальной сферы Троицкого района организациями, предприятиями, учреждениями всех форм собственности в 2010 году было направлено за счет всех источников финансирования 275 791,9 тыс. рублей, что составляет 136,9% в сопоставимых ценах к прошлому году. За счет собственных средств предприятий освоено 140549 тыс. рублей, в т.ч. сельхозтоваропроизводителями 85436 тыс. рублей, это перевод скота в основное стадо, приобретение сельскохозяйственной техники.

В отчетном году в рамках Федеральной целевой программы "Социальное развитие села до 2012 года" велось строительство объекта: "Газовые сети высокого и низкого давления от ГРП-22 в с.Троицкое". На строительство объекта выделено из федерального бюджета 4926,9 тыс. рублей, из краевого бюджета – 1513,81 тыс. рублей, из местного бюджета 127,6 тыс. рублей. Построено 4 км газовых сетей, выполнено 112 подводок к жилым домам. Работы по газификации в 2010 году велись в 4-х населенных пунктах района: с.Троицкое, с.Белое, с.Зеленая Поляна, п.Беловский. Выполнено разводящих подводок к 3424 жилым домам, из них 2089 квартир подключено к газу, т.е. 60% от выполненных подводок.

В соответствии с трехсторонним соглашением о социально-экономическом партнерстве, заключенным между ООО УПТК "Алтайагроспецмонтаж", Администрацией Троицкого района и Администрацией Алтайского края, ООО УПТК "Алтайагроспецмонтаж" проводилась реконструкция административного здания под участковую больницу с пищеблоком в с.Боровлянка. Выполнено работ на сумму 950 тыс. рублей. В отчетном году освоены субсидии на развитие улично-дорожной сети в с.Троицкое в сумме 2706 тыс. рублей.
За счет фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в с.Троицкое отремонтировано 11 многоквартирных жилых домов, освоено средств в сумме 5620 тыс. рублей.
За счет средств индивидуальных застройщиков введено в эксплуатацию 6672 кв.м общей жилой площади, что на 6,1% больше уровня 2009 года.

В 2011 году продолжатся работы по газификации, в перечень 75 особо значимых социальных строек и объектов, ввод в эксплуатацию которых приурочен к 75-летию образования Алтайского края, по Троицкому району включен объект: "Строительство 2-й очереди школы на 345 учащихся в с.Боровлянка", на проведение работ запланировано выделить 8,6 млн. рублей. Планируется проведение капитального ремонта крыши Ельцовской средней общеобразовательной школы и Троицкой средней общеобразовательной школы № 2, капитального ремонта крыши Новоеловской средней общеобразовательной школы, завершение реконструкции административного здания под участковую больницу в с.Боровлянка. За счет средств индивидуальных застройщиков планируется ввести 5500 квадратных метров жилья.
Состояние малого предпринимательства
На территории района осуществляют свою деятельность 754 субъекта малого предпринимательства. Число занятых составляет 2430 человек или 35,1% от общей численности занятых в экономике района, субъекты малого бизнеса представлены во всех отраслях экономики района. 

За 2010 год субъектами малого предпринимательства отгружено товаров собственного производства, выполнено работ, оказано услуг на сумму 334910,2 тыс. рублей или 75,9% от общего объема отгруженных товаров.

Значительна роль малого бизнеса в развитии сельскохозяйственной отрасли. На их долю приходится 76,8% от валового сбора зерна в целом по району, что составляет 76776 тонн зерна в весе после доработки.
В отчетном году малым бизнесом инвестировано в основной капитал 188576,9 тыс. рублей или 68,4% общего объема инвестиций.

Оборот розничной торговли на 80,1% сформирован представителями малого бизнеса, 55,3% оборота общественного питания приходится на малый бизнес.

Предприниматели района активно помогают в проведении культурных мероприятий, тесно сотрудничают с сельскими Администрациями, активно участвуют в акции "Соберем детей в школу".

В целях координации и информационного обеспечения, а также взаимодействия органов местного самоуправления и предпринимательского сообщества района в районе работает Общественный Совет по развитию предпринимательства. В отчетном году было проведено 2 заседания Общественного Совета предпринимателей, сектором по работе с предпринимателями и ИКЦ было проведено 4 семинара и один круглый стол. В семинарах приняли участие специалисты управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры, представители налоговой инспекции, пенсионного фонда, Роспотребнадзора, прокуратуры, Центра занятости населения, фондов социального и медицинского страхования.

В целях повышения информированности субъектов малого бизнеса о видах государственной поддержки, условиях ее получения, предоставления гарантированного перечня консультационных и образовательных услуг, обеспечения доступа субъектов малого бизнеса к информационным, справочным и поисковым системам информационного портала "Краевой центр поддержки предпринимательства" в районе работает информационно-консультационный центр. В 2010 году специалистом ИКЦ было оказано 252 услуги.
За помощью по составлению бизнес-планов для открытия предпринимательской деятельности в рамках реализации КЦП "Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда Алтайского края в 2010 году" в ИКЦ обратилось 156 безработных граждан, из них получили поддержку 73 человека, ими создано 85 новых рабочих мест, на которые устроены безработные граждане. 
В отчетном году 11 субъектов малого бизнеса получили государственную поддержку, в том числе 7 субъектов в виде субсидирования части банковской процентной ставки в сумме 131 тыс. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета 96 тыс. рублей и 35 тыс. рублей за счет средств местного бюджета. Два начинающих представителя малого бизнеса участвовали в краевом конкурсе на получение грантов и выиграли по 300 тыс. рублей каждый – ИП Полосин М.В. на открытие колбасного цеха, ООО "Гейзер" на открытие предприятия по водоснабжению населения.
Двум предпринимателям района из фонда микрозаймов выделено 250 тыс. рублей на развитие собственного бизнеса.

В целях поддержки субъектов малого бизнеса между Администрацией Троицкого района и Новоалтайским отделением Сбербанка заключено Соглашение о сотрудничестве по вопросам финансово-кредитных отношений по поддержке малого бизнеса, в рамках которого субъекты малого бизнеса могут получить кредит по льготной ставке. В 2010 году 6 представителей малого бизнеса в рамках данного соглашения получили банковский кредит в сумме 7595 тыс. рублей по льготной ставке.
В районе действует муниципальная целевая программа развития и поддержки малого и среднего предпринимательства. На 2011 год в бюджете района заложено 100 тыс. рублей на реализацию программы, в том числе 50 тыс. рублей на субсидирование части банковской процентной ставки. 

Ситуация на рынке труда
Ситуация на рынке труда в районе характеризуется следующими показателями:

· среднесписочная численность работников по территории снизилась по сравнению с прошлым годом на 611 человек и составила на 01.01.2011 года 5435 человек;
· численность официально зарегистрированных безработных по итогам отчетного года составила 1097 человек, что на 228 человек или 17,2% меньше чем по состоянию на начало года;

· уровень безработицы на конец отчетного года составил 6,7%, что на 1,5 процентных пункта ниже показателя на начало года.

Сокращение численности работающих в отчетном году отмечается в связи с сокращением численности работающих ГУЧ "Воинская часть" – 268 человек, за счет оптимизации численности органов местного самоуправления, учреждений бюджетной сферы – 197 человек, снижения объемов производства: ОАО "Великий Октябрь" – 23 человека, ООО "БАРТ" – 25 человек, реорганизации предприятия ООО "Петровский" – 12 человек.
В рамках реализации муниципальной целевой программы "Содействие занятости населения Троицкого района в 2010 году" в отчетном периоде обеспечена занятость на общественных работах – 260 человек, трудоустроено 44 гражданина, испытывающих трудности в поисках работы, временно трудоустроено 300 несовершеннолетних граждан, трудоустроен один выпускник. Профессиональное обучение прошли 157 человек, социальную адаптацию – 193 человека, организовано 37 ярмарок – вакансий рабочих мест в которых приняли участие 415 безработных граждан, заключено 14 договоров. На реализацию мероприятий активной политики занятости населения освоено 35061 тыс. рублей, в т.ч. средства краевого бюджета – 35061 тыс. рублей, местного бюджета – 173,9 тыс. рублей, из внебюджетных источников – 125,6 тыс. рублей.
Реализация краевой целевой программы "Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда Алтайского края в 2010 году" позволила трудоустроить на общественные работы – 164 человека, оказано содействие в развитии предпринимательства 73 безработным гражданам, ими создано 85 новых рабочих мест для трудоустройства безработных граждан, 157 человек прошли опережающее профессиональное обучение, все они трудоустроены, стажировку прошли 17 человек.
На реализацию программы было израсходовано 11067,3 тыс. рублей, в т.ч. средств федерального бюджета – 9714,9 тыс. рублей, краевого бюджета – 1352,4 тыс. рублей.

В целях снижения напряженности на рынке труда, проведения активной политики занятости населения в районе принята МЦП "Содействие занятости населения Троицкого района на 2011 год".

Уровень жизни населения
Совокупные денежные доходы населения за 2010 год составили 2147345,1 тыс. рублей, что на 18,9% выше прошлогоднего. В структуре денежных доходов на долю фактически выплаченного фонда оплаты труда приходится 25,6% или 550280,1 тыс. рублей, что на 7,3% меньше, чем было выплачено в 2009 году, на долю пенсий и пособий – 39,5%, по сравнению с прошлым годом она увеличилась на 5,4 процентных пункта, на долю доходов от предпринимательской деятельности – 12,3%, их удельный вес в отчетном году увеличился на 0,6%.

Среднемесячные доходы на душу населения по итогам года составили 6654,5 рублей, рост к 2009 году – 19,9%.
Расходы и сбережения населения Троицкого района в 2010 году составили 1920296 тыс. рублей, темп роста к уровню прошлого года – 123,1%, 69,4% или 1330800 тыс. рублей население расходует на покупку товаров, оплату работ, услуг, 11,4% или 244063 тыс. рублей приходится на обязательные платежи и сборы. Сбережения населения во вкладах и ценных бумагах в отчетном году составили 104847 тыс. рублей, возросли по сравнению с 2009 годом на 71,6%.

На приобретение иностранной валюты израсходовано 3988 тыс. рублей или 45,4% от уровня прошлого года.

Основной источник роста доходов населения – увеличение заработной платы. В 2010 году среднемесячная заработная плата одного работника составила 8437,3 тыс. рублей, темп роста к прошлому году – 103,1%.

Для обеспечения повышения номинального и реального уровня заработной платы в районе заключены и действуют районное и отраслевые (в здравоохранении, образовании, культуре) трехсторонние соглашения по регулированию социально-трудовых отношений в области оплаты труда и ее роста, коллективные договора, двухсторонние соглашения с хозяйствующими субъектами, занятыми производством сельхозпродукции, проведение активной политики занятости населения в рамках реализации муниципальной и краевых целевых программ.

Состояние местного бюджета
Налоговые и неналоговые доходы с учетом возврата остатков субсидий и субвенций прошлых лет консолидированного бюджета района составили 69292,6 тыс. рублей, что составляет 119,7% к уровню 2009 года и 105,3% от уточненного плана на 2010 год. За отчетный безвозмездные поступления в виде дотаций, субсидий и субвенций в бюджет района составили 308474,6 тыс. рублей. Общая сумма доходов консолидированного бюджета Троицкого района за 2010 год составила 377767 тыс. рублей.

Налоговые доходы за отчетный год администрированы в сумме 49507,9 тыс. рублей, что на 16,8% или на 7128,9 тыс. рублей больше чем за предшествующий год, плановые назначения исполнены на 103,9%, в том числе по видам налогов:

(руб.)

	№

п/п
	Наименование
	План
	Факт
	%
выполнения

	1.
	Налог на доходы физических лиц
	27320000,00
	27352630,83
	100,1

	2.
	Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения
	4944000,00
	5019260,98
	101,5

	3.
	Налог на вмененный доход
	4300000,00
	4429147,62
	103,0

	4.
	Единый сельскохозяйственный налог
	450000,00
	718310,32
	159,6

	5.
	Налог на имущество физических лиц
	750000,00
	983774,89
	131,2

	6.
	Земельный налог
	4449000,00
	4875622,42
	109,6

	7.
	Налог на добычу общераспространенных полезных ископаемых
	50000,00
	50302,00
	100,6

	8.
	Государственная пошлина
	5368000,00
	6070454,62
	113,1

	9.
	Задолженность и перерасчеты по отмененным налогам
	
	8384,51
	


Увеличение налогооблагаемой базы по налогу на имущество физических лиц за счет активной регистрации права собственности на объекты недвижимости, переход объектов в категорию с высшей ставкой налога в результате переоценки стоимости имущества органами БТИ – явилось основными причина перевыполнения плана по сбору налога на имущество физических лиц. При плане 750,0 тыс. рублей за отчетный год поступило 983,8 тыс. рублей, что на 233,8 тыс. рублей или 31,2% превышает плановый показатель.

Доходы от поступления земельного налога при плане 4 449,0 тыс. рублей составили 4 875,6 тыс. рублей, дополнительно получено 426,6 тыс. рублей. Сверхплановые доходы обеспечены за счет роста кадастровой стоимости земли. Ликвидирована задолженность по земельному налогу бюджетных учреждений района.

План по сбору Единого сельскохозяйственного налога выполнен на 159,6%, при плане 450,0 тыс. рублей фактически собрано 718,3 тыс. рублей. Дополнительные поступления обеспечены за счет благоприятных условий при формировании цены реализации на сельскохозяйственную продукцию, что значительно увеличило налогооблагаемую базу, а также за счет повышения платежной дисциплины.

За счет увеличения количества исков по гражданским делам, направленным на рассмотрение мировым судьям и районный суд, активной регистрации права собственности на имущество и земельные участки гражданами района, прирост количества случаев регистрации транспортных средств произошел рост объема, полученной госпошлины. При плане 5368 тыс. рублей, фактически получено 6070,5 тыс. рублей.

По неналоговым доходам план консолидированного бюджета исполнен на 108,7%, при плане 18 211,0 тыс. рублей, фактическое поступление составило 19 795,6 тыс. рублей, в том числе по видам доходов:

(руб.)
	№
п/п
	Наименование
	План
	Факт
	%
выполнения

	1.
	Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов местного самоуправления
	857000,00
	1072287,91
	125,1

	2.
	Плата за негативное воздействие на окружающую среду
	150000,00
	161970,18
	108,0

	3.
	Прочие доходы от оказания платных      услуг получателями средств бюджетов, прочие доходы от оказания     платных услуг получателями средств бюджетов муниципальных      районов и компенсации затрат     бюджетов муниципальных районов
	752000,0
	1754679,36
	233,3

	4.
	Доходы от реализации иного имущества, находящегося в собственности муниципальных районов, в части реализации основных средств по указанному имуществу
	450000,00
	891242,2
	198,1

	5.
	Доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на не которые разграничена          и которые расположены в границах поселений
	20000,00
	620006,92
	3100,0

	6.
	Штрафы, санкции, возмещение ущерба
	1784300,00
	2151267,13
	120,6


Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности, при плане 857,0 тыс. рублей фактически составили 1 072,3 тыс. рублей, дополнительно получено в бюджет района 215,3 тыс. рублей. Сдача в аренду муниципального имущества в 2010 году производилась на основании определения рыночной стоимости независимыми оценщиками.

За счет погашения задолженности прошлых лет налогоплательщиками района план по сбору платы за негативное воздействие на окружающую среду выполнен на 108,0%, дополнительно получено 12,0 тыс. рублей.

По прочим доходам от оказания платных услуг за счет возврата средств ОАО "Алтайгазпром" за проектно-сметную документацию и возмещения Военным Комиссариатом затрат бюджетам поселений по доставке призывников за 2010 год в бюджет района дополнительно поступило 1 002,7 тыс. рублей.

Продажа имущества, включенного в Прогнозный план приватизации, на торгах позволило дополнительно получить в бюджет района 441,2 тыс. рублей.

В связи со значительным увеличением кадастровой стоимости земли в соответствии с Постановлением Администрации Алтайского края от 28.12.2009 года № 546 доходы от продажи земельных участков, расположенных в черте населенных пунктов дополнительно в бюджет района поступило 600,0 тыс. рублей.

Благодаря активизации работы администраторов доходов в бюджет района плановые назначения по штрафам, санкциям исполнены на 104,7% и дополнительные поступления составили 114,2 тыс. рублей.

Не удалось выполнить план по следующим неналоговым доходам:
(руб.)
	№
п/п
	Наименование
	План
	Факт
	%
выполнения

	1.
	Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в       границах поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков
	13532000,00
	12731373,75
	94,1


В районе были проведены мероприятия по обеспечению роста объема доходов от аренды земельных участков. Решением Троицкого районного Совета депутатов от 26.11.2009 года № 58 с 1 января 2010 года ставки арендной платы за земли фонда перераспределения были увеличены в два раза, при этом было сохранено положение о применении при расчете размера арендной платы коэффициента 0,5 для хозяйствующих субъектов, занимающихся животноводством и имеющих не менее 30 условных голов скота в расчете на 100 гектаров пашни, что позволило увеличить поступления арендной платы за земли в отчетном году по сравнению с 2009 годом на 4 662,5 тыс. рублей, или на 57,8%.

По инициативе конкурсного управляющего ООО "Стандарт-Агро" в мае месяце был расторгнут договор аренды на земельный участок площадью 4107 га и земля осталась не востребована и в связи с этим было недополучено по плану за 2010 год дохода в сумме 1 178,0 тыс. рублей.

В целях увеличения доходной части бюджета Троицкого района разработан план мероприятий по увеличению налоговых и неналоговых поступлений в бюджет района. В рамках реализации плана мероприятий проведено 21 заседание комиссии по снижению недоимки во все уровни бюджета с приглашением налогоплательщиков, имеющих задолженность по налогам и сборам в бюджет района. В результате проведенных мероприятий в бюджет района поступило 6467,0 тыс. рублей. Проведено 8 рабочих совещаний с администраторами доходов в бюджет района с целью обеспечения полноты и своевременности поступления платежей в бюджет. В результате план по поступлению государственной пошлины выполнен на 113%, штрафных санкций на 105%, по аренде имущества на 198%, по арендной плате за землю прирост платежей к уровню 2009 года составил 4662,5 тыс. рублей или 157,8%. Работа комиссии по легализации доходов была направлена на привлечение к уплате налога на доходы физических лиц хозяйствующими субъектами, имеющими рабочие места и осуществляющих свою деятельность на территории района. С целью ликвидации взаимной задолженности между хозяйствующими субъектами района, имеющими задолженность в бюджет и учреждениями бюджетной сферы района проведено 35 денежных зачета, в результате погашена просроченная кредиторская задолженность и получены дополнительные налоговые и неналоговые доходы в бюджет в сумме 2520,0 тыс. рублей.

Постановлением Администрации района от 20 апреля 2010 года № 191 был утвержден план мероприятий, направленных на оптимизацию расходов на содержание учреждений, финансируемых из местного бюджета, на реструктуризацию сети бюджетных учреждений. В рамках реализации утвержденного и согласованного с комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации Алтайского края плана мероприятий проведена реструктуризация четырех школ, четыре фельдшерско-акушерских пункта размещены в зданиях детских садов, один в здании администрации сельсовета, принято решение об объединении семи сельсоветов в два.

В рамках реализации муниципальной программы "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Троицкого района на 2008-2012 годы" в 2010 году все школы района оснащены приборами учета холодного водоснабжения, в трех средних школах была произведена замена электродвигателей насосов на менее энергоёмкие, в четырех учреждениях установлены приборы учета тепловой энергии, планомерно идет замена ламп накаливания на энергосберегающие. Результатом проведенной работы стало сокращение объемов потребления топливо-энергетических ресурсов по сравнению с 2009 годом: угля на 318,8 тонны, природного газа на 1100 куб.м., электроэнергии на 141,5721 тыс. кВт/ч. Воды на 14,073 тыс. куб.м.

В отчетном периоде была продолжена, начатая в 2009 году, оптимизация численности работников бюджетных учреждений, по итогам года среднесписочная численность сократилась на 261 человека и составила 2210 человек.

За счет приведения численности муниципальных служащих в соответствие с установленными нормативами за 2010 год среднесписочная численность муниципальных служащих уменьшилась на 21 человека.

В результате проведенных мероприятий удалось значительно повысить эффективность использования бюджетных средств. Просроченная кредиторская задолженность бюджетных учреждений на конец отчетного периода составила 8035,0 тыс. рублей, что на 7840,0 тыс. рублей меньше показателя на начало 2010 года. По сравнению с 2009 годом в отчетном году расходы на содержание органов местного самоуправления, без учета расходов на содержание работников ВУС, сокращены на 11,2% или на 5039,4 тыс. рублей, в том числе муниципального района на 9,1% или на 2004,4 тыс. рублей, сельских поселений на 18,0% или на 3035,0 тыс. рублей. По состоянию на 01 января 2011 года бюджетные учреждения района не имеют задолженности по заработной плате, коммунальным услугам.
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